
   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

T.C. 
İSTANBUL

 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ'NE
BİLİRKİŞİ RAPORU

Dosya No: 2016/32 Esas

 Çözümü yapılmak üzere tarafıma tevdi edilen İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nin 
2016/32 Esas sayılı dava dosyasının SEGBİS (Sesli ve Görüntülü İletişim Sistemi) ile yapılan;

12/03/2019 tarihli 88. celsesine ait "1. Bölüm:  00:14:33", "2. Bölüm: 00:26:09" ve "3. 
Bölüm: 01:21:30" süre olmak üzere toplam 2 saat 2 dakika 12 saniye süreli,

13/03/2019 tarihli 89. celsesine ait "1. Bölüm:  00:17:06", "2. Bölüm: 00:22:31" ve "3. 
Bölüm: 01:10:05" süre olmak üzere toplam 1 saat 49 dakika 42 saniye süreli SEGBİS 
kayıtlarının çözümü tarafımca yapılmış olup,

 Toplam süresi 3 saat 51 dakika 54 saniye olan SEGBİS kaydının çözümü [1-58] 
sayfaları arasında UYAP Bilirkişi Portalı üzerinden e-imzalı olarak mahkemenize sunulmuştur.

Takdir mahkemenize  ait olmak üzere gereğini arz ederim.17/04/2019

ALAADDİN ÇETİNASLAN            
Görüntü ve Ses Kaydı Çözümleme Uzmanı 

 e-imza                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

12/03/2019 TARİHLİ 88. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet Celal Sel, kaydımız başladı, dinliyoruz anlatımlarını.
TANIK CELAL SEL: Başkanım o zaman Terör'de Müdür Yardımcısı olarak görev 

yapmaktaydım, Selim Kutkan'ın Yardımcısıydım. Olayı televizyonda gördük, daha sonra 
Müdürümüz de aradı, olay yerine geçmemizi istediler, olay yerine geçtim, olay yerine gittiğim 
zaman Asayiş Şubeden, ilçeden birçok ekip vardı. Oradan müdürümüze ben erken vardığım için 
bilgi aktardım, onlar da daha sonra geldiler. Vardığım zaman çevreye bakmamızı, varsa kamera 
çalışması yapmamazı istedi. O sırada orada bizim şubeden de ekipler vardı, ben Müdür 
Yardımcısı olarak talimatları onlara aktardım. Kendim de olay yerinin hemen sol tarafında bir 
sokak var yukarıya doğru, o sokaktan yukarıya doğru yürüdüm, yanımda memurlar da vardı ama 
şimdi isimlerini tam hatırlayamıyorum, yukarı doğru yürürken bir şahıs denk geldi bana, sanırım 
kumaş dükkanının sahibiydi bu, orası Saray Kumaş olacak, kendisinin kamerası olduğunu ve 
yolu gördüğünü söyledi, yukarı çıktık, bu esnada İstihbarat Müdür Yardımcısı beni aradı Selami 
Bey, Selami Yıldız, ona da ben bilgiyi verdim, sonra yukarı çıktım, o da geldi, şahıs bize 
kamerayı gösterdi, orada olayı gerçekleştiren Ogün Samast'ın görüntüsünü gördük, o beyaz 
şapkalı görüntüsü. Sonra ben Müdürümüzü de aradım, orada olduğumuzu, bu bilgiyi aktardım, 
ilk başta biz görüntüyü almak için ekip çağırmıştık ama sonra Selim Müdürümüz geldi, 
tamamen dedi hard diski, kasayı alalım diye söyledi, o esnada biz orada bekledik, ekip geldi, 
onu alırken tekrar yukarı doğru başka görüntü var mı diye çıktığım zaman, o esnada olaya kimin 
bakacağı da belli değildi, Asayiş Şube mi Terörle Mücadele mi, o esnada ben tekrar bilgi verdim 
görüntülerin alındığına dair, Müdürümüz bana şu talimatı verdi ben yukarıdan çıkarken; olaya 
biz bakacağız, sen şubeye geç, bu konuyla ilgili bilgi notu, yukarıya iletilecek bilgi notu hazırla 
ve diğer konuları toparla dedi, ben oradan sonra başka yere gitmedim, direkt şubeye döndüm, 
şubede bu konuyla ilgili bilgi notlarını hazırladım ve daha sonra görüntü çıktı, tam zamanını 
hatırlayamıyorum, bu görüntünün medyaya verilmesi kararı verildi, medyaya verilince bir ihbar 
masası oluşturulması istendi, üçüncü kat olacak herhalde, üçüncü katta bir ihbar masası 
oluşturduk, ben onunla uğraştım, orada işte telefonlar çektirdik, görevlileri koyduk, bir ihbar 
masası oluşturduk, gece geç saatlere kadar o gelen ihbarları değerlendirdik. O esnada şahsın 
görüntüsünün ekiplerimiz tarafından otogarda bulunduğu haberi geldi, sanırım Mehmet Akif 
Başkomiser olacak herhalde bulan, komiserdi o zaman, tam bilemiyorum rütbesini. Sonra 
görüntüden oradan Samsun'a gittiği öğrenildi ve irtibat kuruldu. Bu esnada da artık olay bize 
geçtiği için bizim C Büromuz var Hüseyin Gelener'in sorumlu olduğu, artık olayı onlar devraldı 
ve onlar her türlü şeyiyle uğraşmaya başladılar, biz bu işe baktık, daha sonra ekiplerimiz Müdür 
Bey'in talimatıyla Samsun ile irtibat kurdular, Samsun'da şahıs yakalandı ve sanırım sabaha 
karşıydı tam şeyini hatırlamıyorum, uçakla (Anlaşılmadı! 03:32) getirildi, oradan da şubeye 
getirildi. Çocuk olduğu için Çocuk Şube bu şahısla ilgilendi. Bu esnada Müdür Yardımcısı 
olmam itibariyle ben, şubenin diğer konuları da var, o konularla ilgilendim ama bana verilen 
talimatlarla ilgilendim, bu esnada kamera görüntüleri C Büro ortamında toplanmaya devam 
edildi ve özel bir ekip kuruldu orada, bu ekip hem görüntüleri toplama hem de görüntüleri 
izlemekle görevlendirildiler. Biz, ben kendim açısından diğer sol gruplara o baktığı şube, 
bürolar ve PKK Bürosu vardı onlarla da ilgilendim, yani tek spesifik olarak sadece bu olayla ben 
ilgilenmedim ama bana verilen talimatları Müdürümün talimatıyla ilgili arkadaşlara her zaman 
iletmişimdir. Bu konuyla ilgili de görüntü çalışma merkezinde arkadaşlarımız, hatırladığım 
kadarıyla aileden de avukatlardan temsilciler geldiler, Savcılık talimatıyla onlar orada 
görüntüleri izlediler. Daha sonra şahıslardan diğer şahıslar ortaya çıktı, onlar Trabzon'da 
yakalandı, ayrıca Trabzon'a bir ekip gönderildi, o ekip orada çalışmalarına devam etti ve 
tahkikatlar bu şekilde tamamlandı, şu an genel itibariyle 12 yıl geçmesinden dolayı 
hatırladıklarım bunlar ama sorular olursa da onları hatırlayıp cevap vermeye çalışırım Sayın 
Başkan. 

MAHKEME BAŞKANI:  Bu görüntülerin alınması aynı gün oldu değil mi?
TANIK CELAL SEL:Başkanım benim anlattığım orada alındı bu görüntü ama ondan 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

sonra orada ekipler çalışmaya devam etti, o C Masasındaki ekip görüntü almaya devam etti. 
MAHKEME BAŞKANI:  Alınmayan başka görüntüler var mı diye tarama mı yaptılar? 
TANIK CELAL SEL: Yani sokak sokak kaçış istikametini ekipler gezerekten oradaki 

kameralarla ilgili çalışma yaptılar Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bu Akbank Pangaltı Şubesinde bir görüntü mevzu var, bilgin 

var mı?
TANIK CELAL SEL: Başkanım Akbank'tan görüntü alındığını biliyorum ama oraya 

ben gitmedim, görüntü şeyi hakkında net bir bilgi sahibi değilim ama Akbank'tan ekiplerin 
görüntü aldığını biliyorum. 

MAHKEME BAŞKANI:  Ekipler görüntü aldı diyorsun ya, buradan  daha önce 
İstihbarattan geldiler, görüntü aldılar gibi bir konuşma var. O normal görüntünün alınmak 
istendiğinde daha evvel de gelip aldılar gibi bir bilgi var dosyada, bununla alakalı bir 
malumatınız var mı?

TANIK CELAL SEL: Başkanım onlar hakkında benim bilgim yok ancak ben sadece 
Akbank'tan bizim bilgi işlemcilerin...

MAHKEME BAŞKANI:  Sizin ekipler dediğiniz TEM'in ekipleri mi?
TANIK CELAL SEL: Evet, Bilgi İşlem Büro Amirliği var bizim, C Büro (Devamı 

Anlaşılamadı! 00:06:09)
MAHKEME BAŞKANI: Evet, sizin ekipler mi aldı görüntüyü?
TANIK CELAL SEL: Akbank'tan ben bizim ekibin aldığını biliyorum Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Kimsenin alıp almadığını biliyor musunuz? 
TANIK CELAL SEL: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki sizin ekipler tamamını mı almıştı o günkü kayıtların? 
TANIK CELAL SEL: Başkanım ben anlattığım gibi bu olaydan sonra dönüp diğer 

konulara baktığım için onun tam ayrıntısını ben (Anlaşılamadı! 00:06:35)
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsunuz. Siz olay yerine Selim Kutkan Müdür ile 

beraber geldiniz...?
TANIK CELAL SEL: Yok ben ondan önce geldim, Selim Kutkan'dan önce geldim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ha ondan önce geldiniz, sonra sizi şubeye mi gönderdi bilgi 

notu hazırlamanız için?
TANIK CELAL SEL: Doğrudur, bir müddet orada bu görüntüleri bulduktan sonra, ben 

kendisine arz ettim, şubeye dönmemi istediler, bilgi notları hazırladım ve diğer konuları 
toparladım ben, yani o Saray Kumaştan sonra başka bir yere gitmedim, orada (Anlaşılamadı! 
00:07:03) 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Cinayet gününe kadar TEM Şubeye bu konuyla ilgili 
herhangi bir şey gelmiş miydi, bilgi...?

TANIK CELAL SEL: Gelmedi, cinayet gününden itibaren öğrenmiş olduk bu konuyu 
biz, ismi. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir istihbari paylaşım vesaire herhangi bir genel bilgi 
paylaşımı? 

TANIK CELAL SEL: Gelmedi Sayın Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Soruşturmayı yürütürken Trabzon'a gönderdiğiniz ekip bir 

sıkıntı yaşadı mı, neler yaptılar onlar?
TANIK CELAL SEL: Başkanım orada jandarma mıntıkasında zorluk çektiklerini 

söylediler, herhalde Pelitli kasabasıydı, tam bilemiyorum belde herhalde, ama kendilerine 
oradakilerin yardımcı olmadığına dair konuşmalarımızı hatırlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Katılan tarafın sorularını alalım varsa. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Terörle Mücadele Şube 

Müdürlüğü olarak İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde görev yaptığınız dönemlerde kişilerin 
korunmasına, kişilere koruma atanmasına yönelik talepleriniz oldu mu? 

TANIK CELAL SEL: Kişilerin korunması (Anlaşılmadı! 00:08:24) 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Evet. 
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TANIK CELAL SEL: Koruma kararlarıyla ilgili mi? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Evet. 
TANIK CELAL SEL: Şimdi şöyle bir şey, bizim teşkilatımızda koruma kararlarını 

Koruma Şube takip eder, bize de, Terörle Mücadele'ye görüş sorulur, bu şahıs hakkında 
herhangi bir tehdit unsuru var mı diye, yani bizim şube olarak atamamız olmaz, Koruma Şube'de 
bir kurul vardır, Koruma Kararı Kurulu, oradan karar çıkar ama yani bizzat benim vakıf 
olduğum, şu an bununla ilgili hatırlayamıyorum ama prosedür bu şekilde işler.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğünün doğrudan koruma işlemlerini başlatan yazısı oldu mu hiç? 

TANIK CELAL SEL: Bu konuda bilgim yok efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Bilginiz yok. Peki İstanbul 

İstihbarat Şube'den Sorumlu İl Emniyet Müdür Yardımcısı Şammaz Demirtaş Başbakanlık 
Müfettişlerine vermiş olduğu 2008 yılı Mart ayı ifadesinde Hrant Dink hakkında görülen 
davalarda yaşananları hem Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünün hem İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlilerinin izlediğini söylemişti. Bu konuyla ilgili bilginiz var mıdır? Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri Hrant Dink hakkında görülen davalarda görevlendirildiler 
mi ve orada ne tür çalışmalar yaptılar?

TANIK CELAL SEL: Şimdi sorunuzu ben anlamadım, yani burada zaten şöyle bir şey 
2008'de ben ayrıldım şubeden, 2008'den sonraki konuları soruyorsanız. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Yok onu değil, Hrant Dink 
hayattayken hakkında açılan davalarda yaşananları izlemek üzere Şammaz Demirtaş hem 
Terörle Mücadele Şube hem İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin görevlendirildiğini 
söylemişti, onu soruyorum ben. 

TANIK CELAL SEL: O konu hakkında bilgim yok, Hrant Dink ile ilgili tüm konulara 
ve isme ben bu olayla vakıf oldum efenim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğünün C Kısmından Celal Gelener mi sorumluydu?

TANIK CELAL SEL: Hüseyin Gelener, Hüseyin.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Hüseyin Gelener 

sorumluydu. 
TANIK CELAL SEL: Hüseyin Gelener.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Tamam anladım Hüseyin 

Gelener diyorsunuz. Peki siz Erhan Tuncel ile cinayetten sonra İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğünde yapılan mülakatlara katıldınız mı? 

TANIK CELAL SEL: Sanırım onunla ilgili tutanak var zaten, o mülakata katılanların 
tuttuğu tutanak, ben orada yokum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki tutanakta imzanız 
olmasa da siz mülakatlara herhangi bir şekilde katıldınız mı, bilginiz var mı o konuyla ilgili?

TANIK CELAL SEL: Erhan Tuncel'in mülakatına katılmadım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki Dink cinayeti 

sanıklarından ifadesine katıldıklarınız oldu mu? 
TANIK CELAL SEL: Şimdi şöyle ifadelere oturup (Anlaşılmadı 00:11:22) katılmadım 

ama ifade alınırken odalara baktığım oldu ama girip de ifadeye katılmadım yani hani bizzat 
sorgu işini ben yapmadım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki benim sorularım bu 
kadar. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Celal Bey olay yerinde 
Akbank'ın dışında başka bir yerden görüntü kayıtları aldınız mı veya alınırken bulundunuz mu? 

TANIK CELAL SEL: Ben biraz önce de anlatmıştım, Saray Kumaş'tan görüntüler 
aldıktan sonra talimat üzerine geri döndüm, diğerlerinin alınmasında bulunmadım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki bu alınan görüntü 
kayıtlarını kimin incelediğini, şahıs olarak yani bölüm olarak değil de, Emniyette bölüm değil de 
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kimin incelediğini biliyor musunuz?
TANIK CELAL SEL: C Büroda bir ekip oluşturuldu, bu ekipteki memurların isimlerini 

şu an 12 yıl geçti net hatırlayamıyorum. Orada Cem Komiser olabilir içlerinde ama ayrıntıyı 
hatırlamıyorum, yanlış bir bilgi de vermek istemiyorum ama bu kayıtlar (Anlaşılmadı! 00:12:26) 
vardır büyük ihtimal, tutulan tutanaklarda vardır efendim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki bu görüntüler 
alınırken yanınızdaki diğer görevlilerin isimlerini hatırlıyor musunuz? 

TANIK CELAL SEL: Dedim ben biraz önce, İstihbarattan Sorumlu Müdür Yardımcısı, 
İstihbarat Müdür Yardımcımız geldi, ondan sonra gelen memurlar alırken ben ayrıldım, 
isimlerini hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: İsimlerini 
hatırlamıyorsunuz, peki. 

TANIK CELAL SEL: Hatırlamıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir son soru daha 

yönelteceğim ben. Celal Bey bir de Cem Akar ifadesinde görüntülerle ilgili şöyle bir beyanda 
bulunmuştu, demişti ki; "Yürütülen bir soruşturma sırasında İstihbarat Şube Müdürlüğü 
görevlilerinin güvenlik kamera görüntülerini alması ya da toplaması normal bir uygulama 
değildir, ben böyle bir uygulamayla ilk kez karşılaştım, yürütülen soruşturmalarda toplanan 
güvenlik kamera görüntüleri şubemizce gerekli görülen hallerde İstihbarat Şubesine analiz 
çalışması için verilirdi." Bu şekilde beyanda bulunmuştu. İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri 
Terörle Mücadele Şubesinin soruşturma yürüttüğü durumlarda resen görüntü toplama yetkisine 
sahip midir, böyle bir uygulamaları var mıydı, yoksa tam da Cem Akar'ın dediği gibi Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğü görevlileri tarafından mı istenirse eğer İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
aktarılırdı görüntüler? 

TANIK CELAL SEL: Şu anki uygulamada dahi biz görüntüleri Terörle Mücadele 
olarak toplarız görüntüleri izleriz, orada yardım talep edersek İstihbarat'tan talep ederiz, bu 
polisin kuralıdır yani geçmişten beri aynıdır. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam, bu durumda Cem 
Akar'ın bu konudaki beyanları doğrudur, gerçeği yansıtmaktadır. 

TANIK CELAL SEL: Yani doğrudur, görev Terörle Mücadelenindir, bilgileri 
toplamak. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Savunma tarafından var mı avukatlardan sorusu olan? 
Sanıklardan var mı sorusu olan? Peki, teşekkür ederiz, sonlandırıyoruz kaydımızı.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

12/03/2019 TARİHLİ 88. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet SEBGİS kaydımıza başladık, anlatımlarınızı dinliyoruz 
Vedat Yavuz, buyurun. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Sayın Başkanım iyi günler dileyerek başlıyorum ben. Ben bu 
Dink cinayeti soruşturması çerçevesinde 14/08/2014 tarihinde İstanbul Adliyesinde 
soruşturmayı yürüten o zamanki savcımızın bana yönelttiği sorulara gerekli cevaplarımı 
vermiştim, bu tutanak dosyayadır, bu ifade tutanağım da. Bugünkü tarih itibariyle de o ifademe 
ekleyecek benim başka bir fazlaca bir şeyim yok. O ifade kapsamında sorunuz varsa 
cevaplamaya hazırım efendim ben. 

MAHKEME BAŞKANI: O dönem... Biraz anlatımda bulunur musunuz...
TANIK VEDAT YAVUZ: Tabi efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Neydi göreviniz, nasıl vakıf oldunuz olaya?
TANIK VEDAT YAVUZ: Efendim ben bu konuya, bu soruşturma safhasında, 

soruşturma yürütüldükten sonra vakıf oldum konuya. Soruşturmaya esas olan bu buluşma notu, 
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elamanla buluşma notunun Daire'ye geldiği tarih itibariyle bana soru tevdi edilmişti ilgili 
savcımız tarafından...

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Ben o tarihte İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı olarak 

görev yapıyordum. Sabri Uzun Bey de Daire Başkanımızdı o tarih itibariyle. Benim baktığım, 
kompartımantasyon gereği benim baktığım görevler o tarih itibariyle idari birimlerdi, 
operasyonel birimlere diğer Başkan Yardımcısı arkadaşım bakıyordu. Dolayısıyla o malum 
F-4'ün, buluşma notunun İstihbarat Dairesi'ne geldiği tarihte ben o konulara bakan bir 
pozisyonda değildim. Dolayısıyla da o tarihte veyahut da bilahare benim öyle bir notundan 
Daire'ye geldiğinden haberim olmadığı gibi tarafıma da öyle bir buluşma notu getirilip 
anlatılmadı, bu operasyonel çalışmayla ilgili veyahut da o tarihteki yürüyen çalışmalarla ilgili. 

MAHKEME BAŞKANI: İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı haberalmadan sorumlu 
kimdi o dönem? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Necmettin Emre Bey'di efendim benim dediğim tarih 
itibariyle, bilahare ben de baktım operasyonel birimlere o arkadaşım terfi edip ayrıldıktan sonra. 
Ben de 2007 yılında terfi ettim, 2007 Temmuz ayında İstihbarat Dairesinden ayrıldım birinci 
sınıfa terfi ederek ama F-4'e esas olan tarih itibariyle Necmettin Emre Bey'di. 

MAHKEME BAŞKANI: Haber almadan sorumlu.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. Benim bildiğim kadarıyla, kendisiyle zaten 

görüşmelerimiz oluyordu, onun da böyle bir buluşma notundan haberi olmadığını biliyorum. 
Bilahare zaten duruşmanın safhalarında veyahut da basına çıkan materyallerden öğrendiğim 
kadarıyla da Sabri Uzun Başkanımıza da böyle bir F-4 buluşma notunun İstihbarat Dairesi'ne 
geldiği haber verilmemiş veyahut da kendisine arz edilmemiş böyle bir konu. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu haber notuyla ilgilenen hangi merkez şubeydi, C Şube 
miydi?

TANIK VEDAT YAVUZ: C Şube Müdürlüğü, Ali Fuat Yılmazer Şube Müdürüyde, 
yanılmıyorsam da Bülent Demirel'di herhalde, Bülent Demirel de Şube Müdür Yardımcısı diye 
biliyorum, Emniyet Amiriydi o tarihte C Şubesinde. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Peki bu haberin geldiği gün C Şube Müdürüyle Daire 
Başkanı İran'a gittiler mi bir toplantı için? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Onlar gittiler, saati hatırlamıyorum da gece...
MAHKEME BAŞKANI: Aynı gün mü ertesi gün mü?
TANIK VEDAT YAVUZ: Valla aynı gün olduğunu öğrendim bilahare, ben gittiklerini 

biliyorum ama tabi saat olarak bilmiyorum, unutmuştum, daha sonra öğrendim, aynı gün gece 
gitmişler, vekalet de Necmettin Emre Bey'deydi, Daire Başkanlığı vekaleti, gittikten sonraki 
gün, Sabri Bey dönene kadar. 

MAHKEME BAŞKANI: Bir günlüğüne gittiler herhalde değil mi? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Herhalde efendim, tam hatırlamıyorum bir veya iki gün de, o 

mutat görüşmeleri vardı onların İran'la. 
MAHKEME BAŞKANI: Genelde Necmettin Emre mi vekalet ediyor? 
TANIK VEDAT YAVUZ: E tabi efendim, her ne kadar devre arkadaşımsa da benden 

kıdemli olduğu için o vekalet ediyordu birlikte bulunduğumuz tarihlerde. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Herhangi bir toplantı, brifing, bir planlama, dahil 

olduğunuz bir şey var mı?
TANIK VEDAT YAVUZ: Sayın Başkanım bu konuyla ilgili ben herhangi bir şeye 

dahil olmadım, cinayet tarihinde de ben Başkan Yardımcısıydım, operasyonel birimler de bana 
bağlıydı ama ben bu F-4'ten yanlış hatırlamıyorsam İstanbul'da savcımız gösterdiğinde gördüm 
ben bu F-4'ü, Yusuf Doğan Savcımdı yanılmıyorsam.

MAHKEME BAŞKANI: Tam olarak neydi sorumluluk alanınız, idari dediniz, idari..?
TANIK VEDAT YAVUZ: Ben F-4'ün geldiği tarih itibariyle idari birimlere 

bakıyordum, personel, teknik birimlere.
MAHKEME BAŞKANI: Ne yapıyor yani genel olarak, sadece bu idari işlerle mi 
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ilgileniyor?
TANIK VEDAT YAVUZ: İdari işlerle ilgileniyorduk, teknik işlerle ilgilenen 

departmanlara bakıyordum, operasyonel birimlere, bu A, B, C gibi, işte illegal örgütlerin 
faaliyetlerini inceleyen ya da o konuda çalışan birimlere Necmettin Emre Bey bakıyordu. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, katılan tarafın soruları var mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var. Şimdi az önce de 

ifadenizde de, az önce de beyan ettiniz, Mülkiye Müfettişlerine vermiş olduğunuz ifadenizde de 
aslında benzer bir konuda benzer beyanda bulunmuşsunuz, demişsiniz ki Mülkiye Müfettişlerine 
27 Ekim 2009 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde; "Ben 2003-2007 yılları arasında değişik 
zamanlarda operasyonel birimlerden, yani Haberalma Şubelerinden Sorumlu Başkan Yardımcısı 
olarak İstihbarat Daire Başkanlığında görev yaptım, ancak 17/02/2006 tarihinde operasyonel 
Haberalma Şubeleri Biriminden Sorumlu Başkan Yardımcılığı görevini ben yürütmüyordum, bu 
sebeple benim Hrant Dink'e yönelik eylem gerçekleştirileceğine ilişkin Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğünün 17/02/2006 tarihli yazısından ve bu yazıyla ilgili iş ve işlemlerden haberim 
olmadı." 

TANIK VEDAT YAVUZ: Doğrudur. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Beyanınız bu şekilde. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Peki, 17 Şubat 2006 veya 

18 Şubat 2006 tarihinde haberalma şubelerinden sorumlu olsaydınız Hrant Dink'e yönelik eylem 
yapılacağı bilgisini içeren belge size sunulur muydu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Zannetmiyorum, şöyle zannetmiyorum bizdeki evrak akışı, 
daha önceki ifadelerimizde de belirtildi zaten, diğer tanık ifadelerinde geçiyor, ilgili il istihbarat 
şubelerinden gelen evraklar direkt Başkanlıktaki karşılıklarına, evrakın karşıtı olan birime gider. 
Bu birim konu itibariyle, davaya esas konu itibariyle C Şubesidir. Direkt C Şubesine gider, C 
Şubesi Şube Müdürü'nün bilgisi dahilinde eğer uygun görürse Daire Başkan Yardımcısına veya 
genelde Daire Başkanı'na arz edilir evraklar. Bizim Daire Başkan Yardımcıları arada tali 
makamdır. Tamamen evrakın arz edilip edilmemesi C Şube Müdürü'nün inisiyatifine bağlıdır. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Peki gün içerisinde A, B, C 
yani bu operasyonel birimler, şubeler, oralara gelen bilgilerin Başkan Yardımcısı'na arzı gibi bir 
uygulaması yok mudur Daire Başkanlığında? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Valla... Rutin olması gereken o, işin rutini zaten o, Başkan 
Yardımcısının bulunmasının şeyi o zaten orada, pozisyonu o. Başkan Yardımcısı, Başkan, silsile 
zaten öyle gider. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Peki gün içerisinde bilgiler 
aktarılır mıydı Başkan Yardımcısı'na, operasyonel birimlerden...

TANIK VEDAT YAVUZ: Aktarılıyor, Şube Müdürünün uygun gördüğü bilgiler 
aktarılıyordu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Tüm bilgiler değil, Şube 
Müdürünün uygun bulacağı bilgiler mi aktarılıyordu?

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet, uygun gördüğü bilgiler, evet efendim aynen öyle.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Peki aktarılan, gösterilen 

belgeleri, Şube Müdürü tarafından gösterilen belgeleri Başkan Yardımcısı paraf eder miydi veya 
imzalar mıydı? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, bilgi babında sadece gelir işte şu oldu bu oldu, biz 
duruma bakarız, evrakı okur en fazla, ilgili Daire Başkanı'nın haberi var mı, yok, Daire 
Başkanı'na haber verin veyahut da çok spesifik bir şeyse Daire Başkanı'na çıkar birlikte arz 
ederdik. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Haberalmadan 
Sorumlu İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı hangi görevleri ifa ederdi? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Bağlı birimler arasında koordineyi sağlamak, taşra 
birimleriyle Başkanlık arasındaki koordineyi sağlamak, Başkan'ın verdiği görevleri yapar onun 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

dışında da, Daire Başkan Yardımcısı'nın ana hatlarıyla görevleri bunlar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Haberalmadan 

Sorumlu İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı'yla Büro/Şube Müdürleri günlük toplantılar dışında 
ayrıca ülke genelindeki sorunlara ilişkin, alınması gereken tedbirlere ilişkin genel değerlendirme 
yaptıkları toplantılar yaparlar mıydı ve bir periyodu var mıydı bunun? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, öyle periyodu yok, bir toplantı yapma... Genelde Daire 
Başkanı'nın gözetiminde, direktifiyle yapılır o toplantılar. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul C. Başsavcılığına 
14 Ağustos 2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizin bir yerinde demişsiniz ki; "Hrant 
Dink'in o günkü konumu ve Türkiye'nin o günkü konjonktürü göz önüne alındığında..." bu 
türden bir ifade kullanmışsınız, "Hrant Dink'in o günkü konumu ve Türkiye'nin o günkü 
konjonktürü." 

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Türkiye'nin o gün içinde 

bulunduğu konjonktür nasıl bir konjonktürdü ve Hrant Dink'in o günkü konumu nasıldı, nasıl 
tanımlarsınız bunu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi şimdi günümüz itibariyle de çok net 
hatırlayamıyorum ben, olay bazında veyahut da olaylar ya da gelişmeler bazında,  ama Hrant 
Dink'in pozisyonu belliydi, Hrant Dink'e karşı zaten daha önce de, yanlış hatırlamıyorsam ben, 
bunu özellikle belirtmek istiyorum, bazı eylemlikler ve söylemlerde bulunuluyordu, kendisi 
şahs...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Daire Başkanlığı 
olarak Hrant Dink'e dönük bir tehdit atmosferi olduğu bilgisi var mıydı Daire Başkanlığında? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi onu ben bilemiyorum o tarih itibariyle, eyleme 
yönelik bir bilgi olup olmadığını bilmiyorum, zaten eyleme yönelik bilgi olduğunu bu F-4'e 
vakıf olduğumuzda öğrendik biz de. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır, genel itibariyle bir 
tehdit atmosferi olduğu bilinmekte miydi Daire Başkanlığında? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Onu bilemiyorum efendim o tarih itibariyle ben. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, Sabri Uzun 27 Mart 

2006 tarihinde İstihbarat Daire Başkanlığı görevinden alınmış ve Necmettin Emre İstihbarat 
Daire Başkanlığı görevini vekaleten üstlenmiş.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Necmettin Emre vekaleten 

üstlendiği İstihbarat Daire Başkanlığı görevine Ramazan Akyürek'in İstihbarat Daire Başkanı 
olarak göreve başladığı 15 Mayıs 2006 tarihine değin de sürdürmüş.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Necmettin Emre Mülkiye 

Müfettişlerine 8 Aralık 2014 tarihinde vermiş olduğu yazılı ifadesinde 27 Mart 2006 tarihinde 
Haberalmadan Sorumlu Daire Başkan Yardımcılığı görevini asaleten size devrettiğini beyan 
etmiş, öyle mi gerçekleşti? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi şöyle, Necmettin Bey Sabri Başkanımız görevden 
alındıktan sonra vekaleten Başkanlığa baktı, e dolayısıyla ben tek Başkan Yardımcısı kaldım, 
zaten iki Başkan Yardımcısı çalışıyorduk o tarih itibariyle, dolayısıyla o Başkanlığa vekalet 
edince de bütün birimler o tarihte bana bağlandı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Size bağlandı. 
TANIK VEDAT YAVUZ: İşin doğası gereği, tek Başkan Yardımcısıyım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi, 27 Mart 2006 

Haberalmadan Sorumlu Daire Başkan Yardımcılığı görevini siz üstlenmişsiniz. Trabzon İl 
Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından Yasin Hayal'in Hrant Dink'e yönelik 
eylem düzenleyeceği bilgilerini içeren 8 Nisan 2006 tarihli F-4 raporu 12 Nisan 2006 tarihinde 
İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilmiş. Dolayısıyla siz o tarihte Haberalmadan Sorumlu 
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Daire Başkan Yardımcısısınız. Bu belgeyle ilgili bilginiz var mı? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi orada bir yanlışlık oldu herhalde beyanınızda, Nisan 

tabiri kullandınız, Şubat ayında geliyor dediğiniz F-4, ikinci ayda, 17 Nisan değil 17 Şubat. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 3 tane belge var. Bir tanesi 

2005 yılı Ekim ayında kaleme alınan bir belgedir Trabzon Emniyet Müdürlüğü tarafından, Yasin 
Hayal'in Ermenilere karşı kin beslediği ve İstanbul'da eylem yapmayı tasarladığı söylenir. İkinci 
belge 15 Şubat 2006 tarihlidir, fakat Daire Başkanlığına gönderildiği tarih 17 Şubat 2006 
tarihidir, sizin az önce beyan ettiğiniz husustur o, Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'in 
öldürüleceği söylenir. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Son evrak ise 8 Nisan 2006 

tarihlidir, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından düzenlenmiştir ve bu belgede de Yasin 
Hayal'in Hrant Dink'e eylem yapmayı tasarladığı bilgisi bulunmaktadır, bu da 12 Nisan 2006 
tarihinde İstihbarat Daire Başkanlığına gönderilen evraklardan bir tanesidir. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin bilginiz var mı bu 

evrakla ilgili? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim, kesinlikle öyle bir evraktan bilgim yok, şu an 

vakıf oldum ona da işin açıkçası, söylemek gerekirse. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, Danıştay saldırısı 17 

Mayıs 2006  tarihinde gerçekleşti, 2. Daire Üyesi Mustafa Yücel Özbilgin öldürüldü, Mustafa 
Birden ve 3 üye de yaralandı, bu toplumda büyük bir infiale yol açtı, cenaze töreninde de 
eylemler gerçekleşti, siz o tarihte Haberalmadan Sorumlu Daire Başkan Yardımcısısınız.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu tür eylemlerin 

gerçekleşebileceğine dair bir öngörüde bulunuldu mu Daire Başkanlığında ve buna dair bir 
değerlendirme yapıldı mı?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim, bana yansıyan bir değerlendirme yok, benim 
dolayısıyla da öyle bir eylem ve eylemlik olabileceğine dair bir istihbari değerlendirmeden de 
haberim yok o veya benzeri eylemler ile ilgili. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Daire Başkan Yardımcısı 
olarak benzer eylemler yapılabileceği olasılığını dikkate aldınız mı, düşündünüz mü, sizin böyle 
bir değerlendirmeniz oldu mu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, benim olmadı öyle bir değerlendirmem. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 12 Ekim 2006 tarihinde bir 

tamim gönderilmiş 81 İl Emniyet Müdürlüğüne. Şimdi, İstanbul C. Başsavcılığı Hrant Dink 
cinayetine dair yürüttüğü soruşturma kapsamında İstihbarat Daire Başkanlığına 7 Ocak 2015 
tarihinde bir yazıyla Ermenilere yönelik eylem yapılacağı istihbaratı alındığında tamim 
hazırlama görevinin C Şube Müdürlüğünün görevi kapsamında mı olduğu, C Şube Müdürlüğü 
tarafından hazırlanan tamimin İstihbarat Daire Başkanı'nın onayına sunulup sunulmadığı, tamim 
hazırlanırken C Şube Müdürlüğünün ilgili Masa Amirliğince arşivlerinde yer alan tüm F-3, F-4 
raporlarıyla ilgili bilgi notlarının değerlendirilip değerlendirilmediği soruları yöneltilmiş, Daire 
Başkanlığı da 31 Ocak 2015 tarihli cevabi yazısında; Ermenilere yönelik eylem ile ilgili illerden 
gelen bilgiler ile duyumların C Şube Müdürlüğünce değerlendirildiğini, konuya ilişkin illerin 
çalışmalarına yön verici tamimlerin C Şube Müdürlüğü tarafından hazırlandığını, C Şube 
Müdürlüğü tarafından hazırlanan tamimlerin İstihbarat Daire Başkanlarının onayına ve imzasına 
sunulduğunu, C Şube Müdürlüğünce bir konu hakkında tamim düzenlenirken ilgili Büro 
Amirliği, Masa Amirliği personeli tarafından konuya ilişkin tüm bilgi notları ve F-3, F-4 
raporlarının okunduğunu ve değerlendirildiğini beyan etmiş. Şimdi Emniyet Genel Müdürlüğü 
İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından sizin Haberalmadan Sorumlu Daire Başkan Yardımcısı 
olduğunuz 12 Ekim 2006 tarihinde Ramazan Akyürek imzasıyla Fransa Ulusal Meclisinde 
Ermeni soykırımı iddialarıyla ilgili görüşülen yasa tasarısının Türkiye'de eylemler yapılmasına 
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neden olacağı öngörüsü ile muhtemel eylemler konulu bir tamim hazırlanmış, bu tamim 81 İl 
Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğüne gönderilmiş, İstihbarat Şube Müdürlükleri uyarılmıştır. 
Bahse konu bu yazıda denilmiş ki; "Fransa Ulusal Meclisinde sözde Ermeni soykırımını inkar 
etmenin cezalandırılmasını öngören bir yasa tasarısının gündeme getirilmesi sonrasında 
ülkemizde konuyla ilgili hassas bir duyarlılık oluşmuş ve bu hassasiyet provokatif eylemlere 
uygun bir ortam meydana getirmiştir. Söz konusu gelişmelerden etkilenebilecek şahısların 
ülkemizde bulunan, başta Fransa olmak üzere sözde Ermeni soykırımına destek veren tüm 
ülkelerin temsilcilikleri ve iltisaklı kurum ve kuruluşlarına yönelik, Ermeni vatandaşlarımız ve 
Hristiyanların ibadet yerleri dahil olmak üzere tepkisel eylemler gerçekleştirilebileceği 
değerlendirilmektedir. Bu çerçevede olası provokatif girişimler konusunda müteyakkız 
bulunulmasını ve aşırı tepki gösterebilecek grupların yakinen izlenmesine yönelik istihbari 
çalışmalara ağırlık kazandırarak gelişmelerden bilgi verilmesi." Tamim bu şekilde. Bu tamim 
sizin incelemenizden geçti mi ve bu tamim sizin parafınızı taşıyor muydu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi şu an hatırlamıyorum Başkanım ben öyle bir 
tamimin parafımdan geçip geçmediğini ama öyle bir şeye fikir teatisine ben vakıf değilim ya da 
benim huzurumda ya da benim bulunduğum ortamda öyle bir değerlendirme vesaire yapılmadı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki...
TANIK VEDAT YAVUZ: Hani evrak da geçti mi geçmedi mi hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamimler hazırlandığında 

Daire Başkan Yardımcıları tamimle ilgili bilgi sahibi olurlar mı?
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim, İstihbarat Dairesinde bizim zaten Daire 

Başkan Yardımcısı olarak herhangi bir şube müdürüne veyahut da maiyetimizde çalışanlara sicil 
verme yetkimiz de yoktu. Yani biz üst amirleri olarak sicil verme yetkimiz yoktu orada, 
maiyetimizde, bizim altımızda çalışan her rütbedeki personele. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki... 
TANIK VEDAT YAVUZ: Bu konular genelde Başkan ile Şube Müdürü arasında 

genelde görüşülür edilir, biz sadece orada evrak geldiğinde biz vakıf olursak olurduk, yani 
benim bu konuyla ilgili konu özelinde, sizin dediğiniz sorduğunuz o evraka muttali değilim ben, 
paraf etmişimdir veya etmemişimdir onu hatırlamıyorum şu an ama öyle bir değerlendirmeye 
vakıf değilim yani hatırlamıyorum, öyle bir değerlendirme içinde bulunmadım ben. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. İstanbul C. 
Başsavcılığına 14 Ağustos 2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde; "Ses getirecek eylem ile 
öldürüleceği yönündeki ibareler arasında mutlak fark vardır, yani ses getirecek eylem yumurta 
atma, taş atma, tükürme,  daha üst düzeyler eylemler olabilir ama öldürüleceği yönündeki 
bildirim çok daha önemsenmesi ve dikkate alınması gerekir" şeklinde beyanda bulunmuşsunuz. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ses getirecek eylemin 

yumurta atma, taş atma, tükürme şeklinde eylemler olabileceğini ve yanı sıra daha üst düzeyli 
eylemler de olabileceğini beyan etmektesiniz. Daha üst düzey eylem ifadesinden ne 
kastetmektesiniz, hangi eylemler daha üst düzey eylem olarak nitelendirilir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi efendim ben Sayın Savcımıza o tarihte verdiğim ifade 
zaten mevcut, şu an önümde, dediğiniz beyanlar doğru, burada aslında işi hedef şahsa göre de 
değerlendirmek lazım, burada F-4'te bahsi geçen hedef şahıs Hrant Dink, daha önceden, demin 
de izah ettiğim gibi zaten şahsa yönelik bazı söylemler veyahut da provokatif hareketler 
mevcuttu yanlış hatırlamıyorsam o tarih itibariyle Hrant Dink'in. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hı hı. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Hatta basına yansıyordu bunlar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Velhasılıkelam Hrant Dink ile ilgili gelen F-4'ün ilgili İl 

İstihbarat Şubesi İstanbul'la ilgili bölümüne değerlendirmesini yapmış ve İstanbul'a direkt yazı 
yazmış, o yazısında da dediğiniz gibi ses getirecek bir eylem olabileceğinden bahsediyor, bu ses 
getirecek eylem, orada Hrant Dink söz konusuysa ses getirecek eylem, her ne kadar ifademde 
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ben, Savcı ifademde affedersiniz tükürme de bir ses getirecek eylem dediysem bu sokaktaki 
vatandaş değil, hedef Hrant Dink, bunu bu şekilde değerlendirmekte fayda var. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eylemi tasarlayan kişi 
Yasin Hayal, dolayısıyla bu belgeden hangi sonuca varmak lazım? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Efendim şimdi burada bu belgeyi, bu F-4'ü alan ilgili 
şubenin amir veya memuru, yani Başkanlık C Şubesinin sorumluluğunda bu evrak, burada bütün 
evraklar bizde İstihbarattaki işleyiş geneli A'sından Z'sine her evrak Başkanlık dağıtımlı yapılır, 
yani Hakkari Edirne'yi ilgilendiren bir yazı da yazsa bilgi için mutlaka İstihbarat Dairesine 
gönderir, ki burada bahse konu F-4'ün muhatabı Başkanlık C Şubesidir direkt olarak, F-4'ler 
direkt Başkanlığa gider. Eğer buluşmalarda diğer illeri ilgilendiren hususlar da varsa böyle bu 
konuda olduğu gibi spesifik hususlar, onlar da ilgili şubeye F-4'ü Başkanlığa, ilgili bölümünü de 
ilgilendiren ile yazar ama her halükarda bu F-4'ün de, o değerlendirme yazısının da yazıldığı yer 
Başkanlık C Şube Müdürlüğü. Dolayısıyla Başkanlıkta bu işe bakan Masa Amiri veyahut da 
Şube Müdürü o tarihleri şube içindeki işleyiş, Şube Müdürüne haber verilmesi gereken bir konu 
bu, hem F-4'e vakıf, bu vatandaşımızın öldürüleceğine dair kesin bir dille, elemandan gelen 
bilgiden dolayı, hem de Trabzon'un İstanbul'a yazdığı yazıya vakıf. Burada aradaki kontağı 
sağlayacaktı. Eksiklik varsa eksikliği giderecekti, ki eksiklik olacağını zannetmiyorum ben. Ben 
de İstihbarat Şube Müdürlüğü yaptım, böyle bir evrak geldiğinde ben açarım hemen ilgili iline 
sorarım, yani bu evrak üzerinde değerlendirilebilecek bir konu değil, telefonla falan fikir 
teatisinde bulunulması gereken evrak, bu Başkanlığın da burada ilgili şube müdürünün kontağı 
sağlaması lazım birinci derecede. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi bakın 17 Şubat 2006 
tarihli belgede şu bilgiler var, 17 Şubat 2006 tarihli Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan, Daire Başkanlığı ve İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğüne 
gönderilen yazıda şu bilgiler var; "İlimizde Mc Donald's isimli iş yerine 24/10/2004 günü el 
yapımı, parça tesirli bomba atmaktan ve 6 şahsın yaralanmasına sebep olmaktan tutuklanarak 
cezaevine konulan ve 13/09/2005 tarihinde cezaevinden tahliye olan Yasin Hayal isimli şahıs ile 
ilgili olarak devam eden çalışmalarda, YİE'den alınan bilgilerden bahse konu şahsın çevresinde 
bulunan arkadaşlarına Ermenilere karşı büyük bir kin beslediği ve önümüzdeki günlerde 
İstanbul ilinde ses getirecek bir eylem yapmayı planladığını, hedef olarak da Türklere ve 
Türkiye Cumhuriyeti'ni karalayıcı faaliyetlerde bulunduğu gerekçesiyle Agos Gazetesi Genel 
Yayın Yönetmeni Hrant Dink isimli şahsı seçtiğini, maddi imkan sağladığı takdirde bahse konu 
eylemi gerçekleştirmek için İstanbul iline gideceğini ve Sarıgazi ilçesinde bir fırında çalıştığı 
bilinen abisi Osman Hayal'in yanında kalacağını söylediği öğrenilmiştir. Ayrıca bahse konu 
şahsın..." yani Yasin Hayal'in, "...  Mc Donald's isimli iş yerine yapmış olduğu eylem öncesinde 
de yine benzer söylemlerde bulunduğu göz önüne alınarak şahsın söz konusu eylemi 
yapabilecek bir yapıya sahip olduğu değerlendirilmektedir." Şimdi Yasin Hayal cihat 
bölgelerine giden veya gitmeye çalışan kişilerden biri, Yasin Hayal buna dair düzenlenen 
listelerde de ismi olan birisi, Yasin Hayal 2004 yılında el yapımı bombayla saldırı düzenlemiş 
birisi ve Yasin Hayal Mc Donald's eylemi nedeniyle İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde 
sorgulandığında kendisi 98 yılında Kenya ve Tanzanya'da bulunan Amerikan Elçiliklerine, daha 
sonra da Amerika'da bulunan ik...

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

12/03/2019 TARİHLİ 88. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı, Avukat Bey soru soruyordu, Avukat Hakan 
Bakırcıoğlu.

TANIK VEDAT YAVUZ: Duyuyorum duyuyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Duyuyorum Başkanım. 
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MAHKEME BAŞKANI: Buyurun Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:Şimdi, 17 Şubat 2006 tarihli 

yazıdaki ibareleri okudum ben. Yasin Hayal'i de aslında tanımladık, cihat bölgelerine gitmeye 
çalışan, bombalı saldırı düzenlemiş, El Kaide'nin eylemlerine, Bin Ladin'e yakınlık duyan, 
Çeçenistan'a gitmeye çalışan, sonra Türkiye'de eylem yapmaya karar vermiş birisi, bu İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü kayıtlarında da mevcut olan bilgiler, çünkü Mc Donald's eylemi sonrası 
İstanbul'da yakalanmış ve ilk sorgusu İstanbul'da yapılmış, bunları İstanbul'daki sorgusunda 
zaten beyan etmiş. Yine İstanbul Emniyetine bu eylemden 17 gün önce gönderilen bir belge var 
31 Ocak 2006 tarihli, burada da Yasin Hayal ile irtibatlı olan Mustafa Öztürk'ün 3 adet silah 
temin etmeye çalıştığı, silahlar temin ettiği zaman da birkaç kişiyle birlikte İstanbul'a gelerek 
eylem yapmayı tasarladığı bilgileri iletilmiş İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne. Dolayısıyla 
Yasin Hayal ile irtibatlı olan kişiler aynı zamanda silahlı eylem arayışı içerisinde olan kişiler. 
Hrant Dink hakkında yaşananlar da belirli. Tüm bu olgular, bilgiler bir araya getirildiğinde 
Ermenilere karşı kin besleyen Yasin Hayal'in Hrant Dink'e yönelik ses getirecek eyleminden ne 
anlamak gerekir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Valla o bilgiler birlikte değerlendirildiğinde ses getirecek 
eylem canına kast edecek bir eylem olur. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Peki ben bir de 
sizin görev tanımınızla ilgili bir iki soru daha soracağım sonrasında bitireceğim. Siz cinayeti 
nasıl öğrendiniz, neredeydiniz, cinayet gerçekleştikten sonra nasıl bir değerlendirme yaptınız. 
Sabahki oturumda 8 Nisan 2006 tarihli Yasin Hayal tarafından Hrant Dink'e dönük eylem 
düzenleneceği bilgisini içeren belgeyle ilgili bilgi sahibi olmadığınızı söylediniz...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cinayet işlendikten sonra 

Yasin Hayal ve Hrant Dink ile ilgili belgeleri istediniz mi ve incelediniz mi? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Bu kadar mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi ben cinayet işlendiği tarihte yine İstihbarat Daire 

Başkan Yardımcısıydım ve operasyonel birimlerle personel birimi bana bağlıydı. Personel 
biriminde uhdesinde, eleman konuları o tarihte Personel Şube uhdesinde yürüyordu, elemanların 
kayıt kuydat işlemleri yardımcı istihbarat elemanlarının. Operasyonel manada da A, B, C 
Şubeleri operasyonel birimler, bana bağlıydı Başkan Yardımcısı olarak. Hrant Dink cinayetinin 
işlendiğini ben yanlış hatırlamıyorsam televizyonda alt yazıdan öğrendim, son dakika haberi 
diye geçtiğini hatırlıyorum. Ondan sonraki süreçte, cinayet sonrası süreçte de benim bu konuda 
en ufak bilgime başvurulmadığı gibi ne yapılması, ne edilmesi gerektiğinde de bir danışıklığı 
olmadı, o tarihteki Daire Başkanımızın yukarıdan aşağıya veyahut da aşağıdan yukarıya ilgili 
şube müdürü bana öyle bir bilgilendirme yapılmadı. Ben size daha spesifik bir örnek vereyim, 
ben ilk savcı ifademde Sayın Savcımıza o zaman sadece sorduğu sorularla bağlı kaldığı için 
teferruata girmemiştim, bu Hrant Dink cinayeti olduğundan aşağı yukarı 8-10 gün sonraydı 
yanlış hatırlamıyorsam, bakabilir miyim şuradan tarihine... Tabi ayın 2'si yanlış 
hatırlamıyorsam, 2. ayın 2'si gibi Daire Başkan Yardımcısı olarak odamda oturuyorum o tarihte, 
o tarihteki Daire Başkanımız Ramazan Akyürek de İstanbul'a gitti, geldi, Genel Müdürlük, 
Bakanlık vesaire dolanıyordu, bir gün beni aradı, çok acele kaydıyla Samsun'a gitmemi söyledi, 
"Çok ivedi şekilde acele Samsun'a git" telefonda, dedim "Hayırdır Başkanım?", çok acele dedi, 
ilk uçakla Samsun'a git, yanına da birisini al.", kimi alayım... Şimdi Samsun'da konu belli, C 
Şubesini ilgilendiren konu, "Ali Fuat'ı mı alayım?", "O olmaz", operasyonel konu, bir 
operasyonel şube müdürü almak lazım nihayetinde, işte o tarihteki A Şube Müdürü'nü mü 
alayım, yok, B Şube Müdürü'nü mü alayım bölücü faaliyetlere bakan, o da olmaz, e kimi alayım 
Başkanım, e para pul işlerine bakan, yanlış hatırlamıyorsam işte o işlere bakan Şube Müdürü, 
kim, Bekir mi, Bekir, Bekir'i al git dedi, telefonu kapadı. Daire'deki işleyiş gereği ben direkt 
özel kalemi aradım, çünkü bu tip şey işlerine, para işlerine, örtülü ödenek işlerine orası bakıyor, 
o ayarlıyordu, özel kalem, uçak vesaire konularını. Telefona çıkar çıkmaz, daha ben alo 
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demeden o tarihteki özel kaleme bakan komiser muavini, komiser, hatırlayamıyorum, 
"Başkanım biletinizi ayarladım, direkt uçuş yok Samsun'a, İstanbul aktarmalı" daha ben leb 
demeden leblebi dedi. Peşine Bekir'i aradım, daha evimi aramadan elbise vesaire hazırlatmak 
için, "Abi ben hazırım, il dışına gidecek benim çantam hazır, çanta (Anlaşılmadı! 00:05:30) 
bekliyorum." Evi aradım eşimi, dedim böyle böyle işte ben Samsun'a gidiyorum, bana elbise 
hazırla, dedi ne kadar, dedim bilmiyorum ne kadar olduğunu, konuyu da bilmiyorum. 
Velhasılıkelam araba geldi, o şube müdürüyle beraber biz Samsun'a gittik İstanbul aktarmalı. 
Yolda giderken daha Ankara'da Başkan Bey'i aradım birkaç defa ulaşamadım, artık geçmiş gün 
hatırlayamıyorum tabi, Bakanlıkta mı Genel Müdürün makamında mı bilemiyorum. O Mamak 
çöplük civarındaydı havalimanı yolunda, dedim Başkanım böyle böyle, orada ulaştım, dedim biz 
yola çıktık gidiyoruz, gayet rahat, iyi gidin dedi, ne yapmaya gidiyoruz oraya, e dedi gidin dedi 
oradaki arkadaşlara moral verin, dedim moral vereceğiz de biz İstanbul'a Trabzon'a da gidecek 
miyiz oradan, e orada ne var, e dedim olayın olduğu yer İstanbul, başlangıç yeri Trabzon, 
oralara da moral vermek lazım eğer istihbari mantaliteyle gidip destek vermek moral vermek 
gerekiyorsa. Yok dedi siz Samsun'a gidin, gittik, akşamüstü indik Samsun'a, moral motivasyon 
işinde şubeyi toplarsınız, arkadaşlarla değerlendirmede bulunursunuz ne oldu ne bitti hesabı, 
çayınızı içersiniz, arkadaşların hatırını sorarsınız, motivasyon budur, istihbari mantalite içinde 
konuşuyorum, biz büyüklerimizden de böyle gördük yıllarca. İşim bitti, ertesi gün cumartesi 
yanlış hatırlamıyorsam, Başkanım böyle böyle ben işimi bitirdim, e Vedat bugün de kal, dedim 
ne yapacağız kalıp, işimiz bitti bizim, gidin dedi Jandarma Komutanını ziyaret et, Valiyi ziyaret 
et, MİT Müdürünü ziyaret et, dedim edeyim. Ondan sonra, o tarihteki Şube Müdürümüz Fikri 
Yalman'dı yanlış hatırlamıyorsam, dedim Fikri bize bir randevu ayarla dedim o zaman yarın 
sabaha, sabahleyin yanlış hatırlamıyorsam süreci ilk önce MİT Bölge Müdürümüze gittik, Bölge 
Başkanlığıyla o zaman yanlış hatırlamıyorsam, MİT Bölge Başkanı, oradan Jandarma 
Komutanını ziyarete gittik, çayımızı kahvemizi içtik, pazartesi günüydü, pazartesi de Sayın 
Valimize randevu alındı, pazartesi sabahı da Sayın Valime gittim ziyaret ettim, sadece ziyaret 
temelli, e döndük geldi, biletimizi ayırttırdık nasılsa işimiz bitti diye, aradım Başkanı dedim 
böyle böyle Başkanım bizim işimiz bitti, bilet de ayırttırtık, işte öğleden sonraydı herhalde saati, 
e nasıl oluyor, nasıl geliyor... Dedim böyle böyle, işte geçmiş gün misal konuşuyorum, işte saat 
3'te buradan uçak,  kaçta burada olur, dedim saat 3'te buradan kalkıyor, işte 4'te orada olur, 
kaçta Başkanlıkta olursun, işte 4 buçuk misal. E dedi bugün de kalın. Ertesi güne rezervasyon 
yaptırdık, check-in saati geldi arıyorum Ramazan Bey'i ulaşamıyoruz. En sonda açtı, dedim 
Başkanım böyle böyle check-in saati geldi, ne yapacağız, işimiz bitti, ziyaret ticaret hepsi bitti, 
dönmemiz lazım, dönelim hani yapacak işimiz yok, tekrar "kaçta hareket ediyor, kaçta 
İstanbul'a, kaçta Ankara'ya iniyor, kaçta Başkanlığa geliyorsunuz..." velhasılıkelam 3-4 kere 
bunu yineledikten sonra bu seyrüseferi ben sana döneceğim dedi, aradan 5-10 dakika geçti ya da 
15 dakika bilemiyorum aradı, "alın biletinizi"  aldık döndük Başkanlığa. Tabi bunlar hep sonraki 
süreçte üst üste konan konular, gelişmeler oldukça taşlar yerine oturuyor, ondan sonra ben 
öğreniyorum ki Hrant Dink cinayeti işlendikten sonraki ilk Mülkiye Müfettişleri Trabzon'a 
gitmişler, Trabzon'dan geliyorlar direkt İstihbarat Daire'ye, Trabzon Emniyet Müdürlüğündeki 
işleri bittikten sonra direkt İstihbarat Dairesine geliyorlar, o esnada biz Başkanlıktan gidiyoruz 
Başkan Yardımcısı olarak. Dönüşümüzün gecikmesi de ben geliyorum Müfettişlerin işi bitiyor 
Başkanlıktan ayrılıyorlar. Tabi bunları dediğim gibi sonradan öğrendim ben. Dolayısıyla 
İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı Vedat Yavuz, operasyonlar Vedat Yavuz'a bağlı, personel 
konusu Vedat Yavuz'a bağlı, eee, müfettiş olarak kim gelse oraya çağıracak, ilgili şube müdürü 
gelsin, personeli gelsin, sorumlu başkan yardımcısı gelsin, Daire Başkanı gelsin, bilgi alacaksa 
ifade alacaksa ya da bilgisine başvuracaksa. E Vedat Yavuz olarak biz konuya Fransızız, hiçbir 
şeyden haberimiz yok Dink ile ilgili o süre zarfında. Benim dışımda herkes vakıf, bunları fark 
ediyorum ben. Ayhan Falakalı İstanbul'a gidip geliyor, bunu el altından öğreniyorum, Coşgun 
Çakar ile birlikte, akşam gidiyor sabah geliyor, öğlen gidiyor akşam geliyor, o konuya bitaraf 
insanlar birisi Teknik'e bakan adam, birisi teknik birimlere bakan başkan yardımcısı, konunun 
muhatabı benim, benim konudan haberim yok, durum bu. Dolayısıyla da sizin söylediğiniz 
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konulardan da gelişmelerden de benim hiçbir haberim olmadı. Hatta ve hatta sonradan çıkan bu 
15 Temmuz sonraki söyleşilerde, televizyonlara veyahut da kitaplarla, basının yazdığı kadarıyla 
öğreniyorum, İstanbul İstihbarat Şube Müdürünün değişim süreci varmış, işte Ahmet İlhan 
Güler Ankara'ya gitmiş, gelmiş, bunlar İstanbul'a gitmiş gelmişler vesaire, bunlar Personelden 
Sorumlu Başkan Yardımcısı olarak benim kapımı çalmış değiller veyahut da böyle bir gelişme 
varsa benim haberim olması lazım o Daire'de. Bu tip bir gelişme, bir İstanbul İstihbarat 
Müdürü'nün değişim süreci varsa İstihbarat Başkan Yardımcısı'nın da doğal olarak haberinin 
olması lazım.En ufak bir sezintim bile olmadı benim bırakın haberim olmasını, yazışmasından 
çizişmesinden veyahut da söyleminden ta 15 Temmuz sonrası çıkan kitaplardan öğrendim ben 
bunların hepsini. Yeterli oldu mu? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. İki soru daha 
soracağım bitireceğim.

TANIK VEDAT YAVUZ: Buyurun. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz Yasin Hayal ve 

Hrant Dink'e ilişkin belgelerin ne olduğunu alt personelinize sordunuz ve getirtilmesini istediniz 
mi? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim, haberim yok ki öyle bir belgeden, yani 
haberim olmayan şeyi neyi sorayım ben. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, yani herhangi bir 
belge var mıdır sorusunu da mı yöneltmediniz?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim, yok, bana bir soru sorulmadı ki, beni Daire 
Başkanım çağırır, ben Başkan Yardımcısıyım, ortada bir Hrant Dink olayı var, öyle çok, Allah 
muhafaza, sudan bir olay değil bu, çağırır yanına oturtturur dizinin dibine, "Vedat gel bakayım 
kardeşim", C Şube Müdürü'nü çağırır, elimizde ne var ne yok, bu konu nedir ne değildir diye, ki 
benden daha fazla vakıfmış konuya, öğrendik, Trabzon'dan geldiği için. İnsan bir yorumunu alır 
Başkan Yardımcısıyım ben.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet işte ben de...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ne yapalım, nasıl yapalım, ne yapalım gibi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben de Başkan Yardımcısı 

olarak aslında sizin de sorma yetkinizin olduğunu düşündüğüm için sordum, yani siz de...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: ...Cinayete dair hangi 

bilgiler vardır sorusunu yöneltebilirdiniz diye düşündüm...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: ...Sormamışsınız. Peki 

Necmettin Emre'nin dilekçe olarak gönderdiği beyanlarında bir husus var onu soracağım, 
sonrasında bitireceğim. Şimdi, az önce Mülkiye Müfettişlerinden bahsettiniz fakat o 2007 
yılındaki olay, bir de 2009 yılında Mülkiye Müfettişleri tarafından inceleme yapıldı Başbakanlık 
Teftiş Kurulu raporu üzerine. Sizin ve Necmettin Emre'nin de o dönem ifadesi alındı, bilgisine 
başvuruldu. Şimdi, Necmettin Emre İstanbul 14.Ağır Ceza Mahkemesine gönderdiği 
dilekçesinde o dönem incelemeyi yapan Mülkiye Müfettişi Mustafa Üçkuyu'nun kendisine ve 
size ulaştığını ve ifadesi konusunda yönlendirmeye çalıştığını iddia ve beyan etmiş. Bu 
konudaki bilgileriniz nelerdir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Valla ben o tarihte Teftiş Kurulu'nda Polis 
Başmüfettişi'ydim 2009 yanılmıyorsam tarih.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Doğru. 
TANIK VEDAT YAVUZ: 2009 değil mi efendim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet doğru. 
TANIK VEDAT YAVUZ: O tarihte bize tebliğ geldi, İstihbarat Dairesi'ne gittim, orada 

çalışıyormuş o müfettişlerimiz o tarihte, orada gittim ben, konuyu izah ettiler, bana 2 soru 
soruldu orada, o sorularla ilgili, yanlış hatırlamıyorsam ben, bakmam lazım, ifademi verdim, 
kısa bir ifade. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bir yönlendirme 
çabası oldu mu Mülkiye Müfettişi tarafından sizin ifadenize dönük? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi şimdi şöyle, yönlendirme çabası oldu olmadı ben 
hatırlamıyorum açık açık konuşmak gerekirse, sadece bana sordukları 2 husus vardı, burada 
belki sizde de vardır ifadem. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet var. Oldukça kısa bir 
ifade vermişsiniz.

TANIK VEDAT YAVUZ: 17/02/2006 tarihli yazıyı dile getirdiler, size söylediğim gibi 
zaten öyle bir yazıdan haberim yok benim, hatta yazıyı kendisinde ve şeyde gördüm, yanlış 
hatırlamıyorsam Sayın Savcımızın masasında gördüm, o gösterdi bana İstanbul'da F-4'ü. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Onun dışında öyle bir şey hatırlamıyorum ben yani, sadece 

ifademi verdim ben ayrıldım gittim ben, öğleden sonra bir saatti yanlış hatırlamıyorsam ben. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Şimdi Necmettin 

Emre 2 Ocak 2019 tarihinde mahkemeye dönük 6 sayfalık bir beyan dilekçesi göndermiş, o 
dilekçesinin bir kısmında dile getirdiği bir iddia bu, Mustafa Üçkuyu'nun sizi ve kendisini ifade 
konusunda yönlendirmeye çalıştığını beyan etmiş, ben de bunu sordum size...

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok yani şimdi şöyle belki söylemleriyle yönlendirmeye 
çalışmış olabilir bilemiyorum hatırlamıyorum ben ama benim vereceğim cevap belliydi zaten, 
bana sorduğu, yönelttiği sorulara ben cevabımı verdim kısa ve net olarak. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki tamam benim 
sorularım bu kadar. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani hatırlamıyorum, şimdi ben Necmettin Bey doğru veya 
yalan söyledi diyemem, hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Tamam bu 
kadardı. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani sadece bildiğim İstihbarat Dairesinde iki müfettişimize 
ifade verdim Mülkiye Müfettişine. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Savunma tarafından var mı sorusu olan? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Vedat Bey 

öncelikle İstanbul C. Başsavcılığına verdiğiniz ifadede şöyle bir ibare geçiyor; yazının içeriğine 
göre bu noktadan sonra inisiyatif bizzat ilgili şube müdürünün kendisine aittir, uygun gördüğü 
yazıları bizzat Başkan ile paylaşır, Başkan Yardımcılarıyla paylaşım olmaz, çünkü ara 
kademedir...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Ancak 

Başkan yoksa onun yerine Başkanlığa vekalet eden Başkan Yardımcılarına şube müdürü 
tarafından arz yapılır, o da yine dediğim gibi şube müdürünün inisiyatifindedir" diyorsunuz. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Doğru. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Fakat az 

önce Sayın Meslektaşım Hakan Bey soru sorduğunda şöyle cevap verdiniz; "İstihbarat Daire 
Başkan Yardımcılarına da bilgi verilir, hiyerarşi bunun içindir, zaten Başkan Yardımcılığının 
bulunma sebebi de budur, evrakları paraflamayız ama yapılan gelişmelerden bize de haber 
verilir" dediniz. Muğlaklık ve çelişki olduğu için tekrar soruyorum...

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi şöyle, yanlış anlaşılmasın tekrar ben teyiden 
söylüyorum, teyiden söylüyorum bunu, İstihbarat Daire Başkanlığında 4 yıl Başkan Yardımcısı 
olarak çalıştım ben, tamamen ve tamamen, bu operasyonel birimlerde de böyledir teknik 
birimlerde de idari birimlerde de, şube müdürü uygun görürse -beyefendi- Başkan Yardımcısı'nı 
bilgilendirir, uygun görürse Başkan Bey'e haber verir ama Başkan Bey'e verilen her haberden 
Başkan Yardımcısı'nın haberi olmaz. Ben orada bunun ezikliğini yaşadım, ben hep kadroda 
yetiştim, işin bizzat mutfağında, sokakta yetiştim istihbaratta, takip ve tarassutta yetiştim, idari 
birimlerde yetişmedim, dolayısıyla da Başkan Yardımcısı olduktan sonra bu atıl durumda 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

kalmam benim içime oturdu orada 4 yıl boyunca.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  

Beyanınızı... 
TANIK VEDAT YAVUZ: Çünkü tamamen Başkan'la Şube Müdürünün arasında dönen 

bir işleyiş var İstihbarat Daire Başkanlığında. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Siz Başkan 

Yardımcılığının ara kademe olduğunu beyan ediyorsunuz...
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yani 

Başkan Yardımcısı'na bilgi verilmeden Başkan'a doğrudan bilgi arz ediliyor sizin cevabınıza 
göre...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet aktarılabiliyor doğrudur. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki, 

mevzuat gereği soruyorum, size yapılan özel bir muameleye yönelik değil de, Başkan 
Yardımcısı olarak görev ve sorumluluklarınız, madem ara kademe, temsili mi sadece yoksa aktif 
olarak görev yapıyor musunuz, yaptınız mı?

TANIK VEDAT YAVUZ: Oradaki benim kendi yaşadığım temsili bir görev 
yapıyordum ben orada. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yani aktif 
olarak bir görev almadınız.

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, görev alsak, işte Başkan orada, çağırsın, bir sene, 14 ay 
kadar yardımcısı olarak çalıştık, bir kere çağırsın desin ki Vedat gel, dediğini söylesin bana, şu 
konuyla ilgili çağırdım desin Allah için, herhangi bir konuyla ilgili. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Çağırdı şu talimatı verdi... İdari, personel, teknik, hangi 

konu olursa olsun, Allah için söylesin, bir tarihte şuradan içeri çağırdım Vedat'ı, şu talimatı 
verdim desin bana. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Diğer 
soruma geçiyorum. Müvekkilim Ramazan Akyürek Trabzon İl Emniyet Müdürü'yken bilgi için 
İstihbarat Daire Başkanlığına bir yazı gönderiyor ve C Şube Müdürü'nün bu konuyu paylaşıp 
paylaşmama konusunda yetkili olduğunu siz de ifade ediyorsunuz. Sizin söyleminize göre yazı 
size sunulmadı ve bu konuda da herhangi bir bilginiz de yok, televizyondan öğrendiğinizi 
söylüyorsunuz, bu konuda herhangi bir sorumluluğunuz doğar mı? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Nasıl herhangi bir sorumluluk, benim vakıf olmadığım bir 
konuyla ilgili nasıl sorumluluğum doğsun benim?

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yani 
doğmuyor diyorsunuz. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben olaydan sonra fi tarihinde ilgili Sayın Savcımızın 
gösterdiğinde vakıf olduğum bir yazı bu, o sizin dediğiniz yazı. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki, sizin 
vakıf olmadığınız, İstihbarat Daire Başkan Yardımcısının vakıf olmadığı, bilmediği bir evrak, 
dolayısıyla Başkan'a da arz edilmiyor, size arz edilmedi ve Başkan'a da arz edilmedi, siz 
sorumlu değilseniz kendisine evrak arz edilmeyen İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek 
sorumlu olabilir mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yalnız o dediğiniz evrak geldiğinde Sabri Uzun Bey'di Daire 
Başkanımız, Ramazan Akyürek değildi. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Tamam, 
yani bu evraktan kendisi...

TANIK VEDAT YAVUZ: Arada fark var. 
MAHKEME BAŞKANI: Avukat Hanım sorumluluk tespitini tanık yapacak değil, 

mevzuata göre mahkeme zaten davanın sonunda sorumluluk tespitini yapacak, Ramazan 
Akyürek'in sorumlu olup olmadığına dair sorularınızı geçelim. 
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SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Başkanım 
usuli olarak tanık soruya itiraz etmediği sürece sorumun reddedilmesi usulen doğru değildir, 
doğrudan soru sorma hakkımın kısıtlandığını düşünüyorum, adil yargılanma hakkının ihlal 
edildiği kanaatindeyim, bunun da kayda geçmesi açısından söylüyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Sorumluluk bazında sorulan soruları cevaplamak istiyor 
musunuz? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Anlamadım Başkanım pardon efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Bu sorumluluklarla alakalı sorulara cevap vermek istiyor 

musunuz?
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim o mahkemenizin takdirinde. 
MAHKEME BAŞKANI: Devam edelim Avukat Hanım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Diğer 

soruma geçiyorum. Savcılıkta verilen 14 Ağustos tarihli ifadenize bakıldığında Necmettin 
Emre'ye sorulduğu halde size sorulmayan bir soru var, ben o yüzden sormak istiyorum, yıllarca 
istihbarat birimlerinde çalışmış ve şu anda halen İl Emniyet Müdürü olarak görev yapan biri 
olduğunuz için soruyorum, Hrant Dink'e yönelik özellikle İstanbul ilinde sayısız tehdit 
mevcutken ve eylem varken İstanbul ve Trabzon illeri açısından değerlendirirseniz bu illere ne 
yapmalıydı veya İstihbarat Daire Başkanlığı ne yapmalıydı, mevzuat gereği yapılması 
gerekenler nelerdir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi bu yazıyı alan İstanbul İstihbarat Şubesi ilgili ile, 
benim anladığım, şube müdürlüğü yaptığım yıllardan da yapacağım konu şu; ilgili ili arar 
şifahen bu konuyu açar, paylaşır, daha doğrusu paylaşır açar, konu nedir ne değildir diye, eğer 
teferruatından bilgisi yoksa, artı İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürü, demin de söyledim 
ben ifademde daha önceki beyefendinin sorusuna cevaben, hem F-4'e vakıf, elemandan gelen 
nota teferruatıyla, hem Trabzon'un İstanbul'a yazdığı yazıya vakıf, daha doğrusu en güzel 
değerlendirmeyi yapacak olan da orası. Velev ki bir eksiklik varsa, velev ki yorumdan kaynaklı 
bir şey olacak ise, ki ben kendi adıma olacağını zannetmiyorum, gider hemen istişareyi kurar, 
Trabzon'la İstanbul'la varsa tereddüte düşülen konu o konuyu giderir, ki tereddüte düşecek fazla 
da bir konu yok. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki. Diğer 
sorum; bundan sonraki soruları doğrudan bağladığı için soruyorum, Ramazan Akyürek ile 
aranızda herhangi bir mesleki veya şahsi husumet var mıdır veya siz Ramazan Akyürek'e karşı 
bir husumet besler misiniz?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim niye husumet besleyeyim ben yani.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Tamam. 
TANIK VEDAT YAVUZ: O tarihte birlikte çalıştığım insan benim.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Tamam. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Daire Başkanı.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yoktur. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Yani. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki 

biliyorsunuz bu dosyada müvekkilim Ramazan Akyürek hakkında silahlı terör örgütü 
üyeliği/yöneticiliği isnadı var.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Ve 

müvekkilim bu FETÖ mensubiyeti iddiası nazara alınarak bu cinayette ihmali olduğu veya rol 
oynadığı iddiasıyla tutuklu. Müvekkilim hakkındaki tutukluluk devam kararlarında da bu husus 
yer alıyor hepsinde. Dolayısıyla bu konuya ilişkin birkaç tane soru sormak istiyorum. İstihbarat 
Daire Başkanlığının önemli, kritik veya aktif olarak değerlendirdiğiniz birimleri nelerdir sizin 
mesleki tecrübenize göre? 

TANIK VEDAT YAVUZ: İstihbarat Dairesi'nin her birimi birbirinden önemlidir. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Haberalma 
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ve Personel Şubelerinin önemi nedir, yani sizin sorumlu olduğunuz, Ramazan Akyürek 
geldikten sonra?

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi bakın, Teknik olmadan, Arşiv olmadan sokaktaki 
personel takip yapamaz, her birim önemli. Teşkilat genelinde de teşkilatın her birimi önemli. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Her birim 
önemli, peki bir beyanınızı size hatırlatmak istiyorum, bu dosya kapsamında değil ama bu 
dosyayı doğrudan ilgilendirdiği için.

TANIK VEDAT YAVUZ: Buyurun. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Ankara 

4.Ağır Ceza Mahkemesinin 2015/208 esas sayılı dosyadaki beyanınızda şu geçiyor aynen; 
"İstihbarat Daire Başkanlığında Başkan Yardımcılığı görevlerinde özellikle 2006-2007 
yıllarında, Ramazan Akyürek'in başkanlığı döneminde tamamen etkisizleştirildim" deniyor.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Aynı 

zamanda devam eden ifadenizde şöyle bir beyan da var; "Anlamsız bir düzenlemeyle Personel 
Şube Müdürlüğü ile birlikte sorumluluğuma verildi...."

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  "...Personel 

Şube Müdürlüğünün bana bağlanması sebebiyle Necmettin Bey'le yaptığımız kritikte kendisi 
bana 'Vedat dikkat et seni evrak yoğunluğuna boğuyorlar' dedi." Her birimin önemli olduğunu 
söylüyorsunuz fakat haberalma birimlerinin size bağlanması nedeniyle etkisizleştirildiğinizi 
söylüyorsunuz. Önemli birimlerin başına getirilmeniz sizi nasıl etkisizleştiriyor, bunu açıklar 
mısınız? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben size içinde bulunduğum halet-i ruhiyeyi demin verdiğim 
örnekte anlattım, başka örnek de verebilirim isterseniz. Eğer 4 Ağır'ı takip ettiyseniz orada 
başka örnekler de verdim ben, oradaki duruşmada verdiğim ifadeyi takip ettiyseniz. Kağıt 
üzerinde Başkan Yardımcısısınız, operaysonel birimler bağlı, personel birimi bağlı ama adınızı 
soran yok sizin ama kağıt üzerinde çok önemli birimler, operasyonel birimler, sizin 
mantalitenizle konuşuyorum, öyle birimler bağlı ama "Gel oğlum bu nasıl olacak, şu nasıl 
olacak, gel kardeşim buraya" diyen yok, ne aşağıdan var ne yukarıdan var. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki C 
Şube Müdürlüğü de...

TANIK VEDAT YAVUZ: Konu mankeni gibi duruyorsunuz orada. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki. C 

Şube Müdürlüğü de size bağlı ve sizin ve müvekkilim Ramazan Akyürek'in birlikte 
değerlendirildiğinde aslında bağlantılı olduğu en önemli nokta C Şube, yani C Şube Müdürü 
tarafından Trabzon'dan gönderilen evrak oraya arz edilmiş olsaydı, yani size arz edilmiş olsaydı 
siz üzerinize düşen vazifeyi yerine getireceğinizi beyan ediyorsunuz, değil mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Başımda Daire Başkanı var, Daire Başkanı'na gider bunun 
önemli bir husus olduğunu mutlaka paylaşırdım. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  İçinde 
bulunduğunuz... Yani sizin beyanınızla söylüyorum, içinde bulunduğunuz halet-i ruhiyede 
astlarınızdan da, yani altınızda bulunan birimlerden de size "şunu yap" şeklinde bir şey 
gelmediğini ifade ediyorsunuz fakat onların üstü olarak sizin resen yapmanız gereken 
sorumluluklarınız yok mudur İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı olarak, özellikle C Şube'den, 
Haberalmadan Sorumlu İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı olarak resen yapmanız gerekenler 
nelerdir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Hanımefendi ben vakıf olduğum konuyla ilgili çalışma 
yaparım, vakıf olmadığım konunun ben neyini sorayım şimdi. Bir F-4 geliyor Daire'ye, bu 
konuya özel konuşuyorum, yahut da bir yazışma yapılıyor bu konuyla ilgili, geliniyor gidiliyor, 
bana en ufak bir bilgi verilmemiş. Genelde de öyle. Şubeye gitsem ne yapacağım ben, şubenin 
arşivini mi karıştıracağım, ne oldu, bugün kaç evrak geldi, kaç evrak gitti, ne yaptınız diye 
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yüzlerce binlerce evrakı. Başkan Yardımcısıyım ben orada. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki evrak 

yoğunluğuna...
TANIK VEDAT YAVUZ: Şube Müdür günlük gelişmeleri getirir bana arz eder Başkan 

Yardımcısıysam, ki öyleydik. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Evrak 

yoğunluğuna boğulduğunuzu söylüyorsunuz fakat önünüze gelen evraklardan hiçbirisinde değer 
arz eden, sizin çalışmanızı ve bu pasifizasyondan kurtulmanızı sağlayan hiçbir evrak yok 
muydu?

TANIK VEDAT YAVUZ: Ne gibi anlamadım pardon hanımefendi.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yani size 

sürekli önemsiz evraklar mı geliyordu, Personel Şube Müdürü olarak, Haberalma Şube Müdürü 
olarak, Başkan Yardımcısı olarak size sürekli önemsiz evraklar mı geliyordu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Rutin evraklar geliyordu, zaten rutin konular geliyordu ama 
şu konu gelip arz edilmedi ya da getirilip oturulup bir kritiği yapılmadı. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Şöyle, 
önünüze birçok evrak gelmesine rağmen pasifize edildiğinizi söylüyorsunuz.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Bu kadar 

evrak sizin önünüzden, onayınızdan geçerken nasıl pasifize edildiniz? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Ben size izah ediyorum, Türkiye'nin gündemine oturmuş bir 

olay var, Daire'de Başkan Yardımcısısınız, bir kelime sorulmaz mı size, bir kelime sorulmaz mı 
yani getirip gel kardeşim buraya, gel Vedat Başkanım, yukarıdan veya aşağıdan...

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki siz 
neden sormadınız? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Hanımefendi benim başka olayda sorduğum gün de oldu...
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Sizde bir 

şey sorulmasını beklediniz yani, hani...
TANIK VEDAT YAVUZ: Pardon? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Konum 

itibariyle niçin kendinize bir şey sorulmasını bekliyorsunuz, siz neden sormadınız?
TANIK VEDAT YAVUZ: Daire Başkanı beni muhatap alıp şunu yap bunu yap 

demiyor, İstanbul'a gidiyor benim İstanbul'a gittiğinden haberim olmuyor bu olay sonrasında. 
Başkan Yardımcısıyım, il dışına İstanbul'a gidiyor benim haberim yok. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki Daire 
Başkan Yardımcısı size şunu yap demiyor ama siz niçin astlarınıza, mesela C Şube Müdürü'ne 
şunu yap demiyorsunuz. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Hanımefendi gelip beni muhatap almıyor ki adam, beni 
muhatap almayan adama ben ne yapayım. Benim ne astım muhatap oluyor benimle, ne 
başımdaki Daire Başkanım muhatap oluyor. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Sizin 
astınızın sizinle muhatap olmaması durumunda yaptığınız bir disiplin işlemi var mıdır, 
haklarında açtığınız bir soruşturma, suç duyurusu?

TANIK VEDAT YAVUZ: Hanımefendi bakın, Daire Başkan Yardımcısı olarak orada 
benim sicil doldurma yetkim de yok, ben biraz önce söyledim bunu diğer beyefendinin bir 
sorusuna cevaben. Maiyetime sicil verme yetkim yok benim orada. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Herhangi 
bir şikayetiniz, suç duyurunuz, gerek Ramazan Akyürek gerek astınız, maiyetiniz hakkında 
görevi ihmalden...

TANIK VEDAT YAVUZ: Ramazan Akyürek Bey'e değişik zamanlarda bu bazı 
olayların kritiğini yaptık kendi odasında gelip, bu tip idari konuların.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Yok, bu 
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sizi pasifize etmesi noktasında...
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet o konularla ilgili.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Herhangi 

bir suç duyurusunda bulundunuz mu, Ramazan Akyürek...
TANIK  VEDAT YAVUZ: O konularla ilgili başımdaki Daire Başkanı'na ben gittim 

birkaç kere yüzüne odasında serzenişte bulundum, şikayetlerimi dile getirdim Daire Başkanı'na. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Adli bir 

işlem yaptınız mı, başlattınız mı kendiniz resen?
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Peki. Son 

olarak şunu söyleyeyim, Ramazan Akyürek'in herhangi bir örgütsel eylemine şahit oldunuz mu, 
sizden başka birini pasifize ettiğini, görev yerini değiştirdiğini duydunuz mu veya tanıdığınız 
biri var mı? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi Daire Başkanlığında zaten 2007 yılındaki terfilerde 
birkaç kişi gitti, ben terfi ettim, birkaç tane de Emniyet Amiri, Şube Müdürü gitti, Daire 
Başkanlığı zaten bu yapı anlamında, o zamanki cemaat anlamında şey çıktı, amiyane tabiriyle 
tulum çıktı. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  İsimlerini 
söyleyebilir misiniz terfi edenlerin veya pasifize edilenlerin?

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi şimdi hatırlayamıyorum isimlerini, 2-3 tane Emniyet 
Amiri gitti o tarihte tayinen, onları da ben Personelden Sorumlu Başkan Yardımcısıyım ya veda 
yemeğinde öğrendim onların tayin olduğunu ve bilahare bunu sordum, yıllarca ben bildim bileli 
Daire Başkanı'nın imzasıyla giden personel, özellikle Emniyet Amiri ve üst rütbe atama yazıları 
Personel Dairesine o tarihte Personel Şube Müdürü Coşgun Çakar'ın imzasıyla gidiyor. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Gidenlerin 
isimlerini hatırlamıyorsunuz ama...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  ...Bu kadar 

(Anlaşılmadı! 00:30:58) bir olay olmasına rağmen.
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok yok söylüyorum bakın, istihbarat tarihinde devamlı 

Emniyet Amiri üstü atamalar olsun, alt atamalar olsun, şark gidiş dönüşleri vesaire toplu 
atamalar İstihbarat Daire Başkanı'nın imzasıyla gider Personel Dairesi'ne, kendi tayin atamaları 
iç atamaları. 2007 yılında Coşgun Çakar'ın imzasıyla gitmiş Personel Şube Müdürü'nün. Ben de 
Başkan Yardımcısıyım ya...

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL: Ama 
isimlerini hatırlamı...

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben bunu veda yemeği verildiğinde öğreniyorum oraya 
gelen Emniyet Amirlerinden. Siz niye geldiniz diyorum, tayinimiz var, haberiniz yok mu... 
Oğlum haberim yok dedim, nasıl tayininiz çıktı, dedi nasıl haberiniz olmaz, Personel size bağlı 
değil mi. Bu benim içime oturdu, yanlış hatırlamıyorsam Engin Dinç Bey'di Başkan, onun 
yanına bir tarihte ziyarete gittiğimde ya dedim böyle böyle Engin, 2007 atamalarını bir getirsene 
şuradan el altındaysa, getirdi, Coşgun Çakar'ın imzasıyla gitmiş. Bize nezaketen söylenmiyor 
bile hanımefendi. Personelden Sorumlu Başkan Yardımcısıyız, Başkanım böyle böyle 
atamalarını yaptık diye söylenmiyor, şifahen bile söylenmiyor.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Tamam, 
yani veda yemeği...

TANIK VEDAT YAVUZ: Böyle bir pervasızlık var o İstihbarat Dairesinde, ben size 
(Anlaşılmadı! 00:32:11) ne söyleyeyim ki. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL: Kişilerin 
isimlerini hatırlamıyorsunuz, veda yemeğinde konuştuğunuz kişilerin isimlerini 
hatırlamıyorsunuz. Başkanım başka sorum yok, sadece şunu beyan etmek istiyorum; 
müvekkilim Ramazan Akyürek bu zamana kadar geldiği bütün görevlerde yalnızca gerek 
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gördüğü sadece iki kişinin görev yeri değişmiştir, onun dışında görev yaptığı bütün yerlerde 
kendisinden önce çalışmış olan personelle çalışmıştır, hiçbir şekilde kimsenin görev yeri de 
değiştirilmemiştir, kayda geçmesi açısından bunu da söylemek istiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Diğer avukatların soruları var mı savunma tarafından? 
Buyurun öne gelin mikrofona. SEGBİS'te soru var mı? Yok...

SANIK RAMAZAN AKYÜREK:  Başkanım ben daha sonra sorayım.
MAHKEME BAŞKANI: Buradan bir soru var onu alacağız önce.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK:  Tamam efendim. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Oturabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Mikrofona konuşman lazım, ayakta söyle ne soracaksan, kayıt 

yapılıyor, çözümü mümkün olmuyor, sana eziyet için söylemiyoruz, yeterli mikrofon yok 
salonda, yani bir zahmet, zahmet olacak ama hani sorunuzu mikrofona sorarsanız daha sonra 
kayda geçecek, çevrilecek bunlar. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Daha önceki sorularımızı orada oturarak sorduk o 
yüzden ben oturmuştum.

MAHKEME BAŞKANI: Mikrofonu ayarlayamıyoruz, sıkıntımız var.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Tamam anlaşıldı. Vedat Bey siz tecrübeli, benim 

de meslek büyüğümsünüz, İstanbul'da İstihbarat Şube Müdürü olmadan 8 ay önce de siz orada 
müdürdünüz, benden önce Ankara İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı gittiniz bildiğim 
kadarıyla, değil mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Alamadım isim pardon?
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Ahmet İlhan Güler, Vedat Yavuz Bey. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Hah, pardon ben tanıyamadım uzak geldi kamera. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. Ben İstihbarat Şube Müdürü olmadan önce 

de siz İstihbarat Müdürlüğü yaptınız İstanbul'da 8 ay (Anlaşılmadı! 34:15) önce. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 11 ay civarında yaptım orada. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet, yani İstanbul, Ankara, Bursa gibi büyük 

illerde de çalıştınız...
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  İstihbarat Müdürlüğü yaptınız, İstihbarat Daire 

Başkanlığında çalıştınız, hatta 17 Aralık'tan sonra İstihbarat Daire Başkanlığını denetlediniz, 
soruşturma yaptınız.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet yani tecrübenizi hatırlat...
TANIK VEDAT YAVUZ: 17 Aralık'tan önce.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  17 Aralık'tan sonra. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Hah, pardon pardon tamam özür dilerim. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  15 Temmuz'dan önce 17 Aralık'tan sonra.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi tabi...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, 17-25'ten önce yaptık.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet neyse. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Yani o civarlarda İstihbarat Dairesinde de 

soruşturma yaptınız bildiğim kadarıyla.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi tabi tecrübenizi belirtmek için bunları 

söyledim. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Estağfurullah. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi biraz önce Avukat Hanım, Ramazan 

Akyürek'in avukatı da sordular, tabi burada bir olay var, cinayetten önce yazılar var, Trabzon 
ilinde kaynaklı bir gruplaşma var ve bunların işlediği nihai bir cinayet var. Bu bahse konu Şubat 
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ayındaki yazıyla cinayet arasında da 11 ay zaman var değil mi efendim?
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi tabi bu yazıdan sonra, ben hani tecrübenizi 

soracağım orada da doğru anlaşılsın diye...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok estağfurullah.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi bu yazının esası olan F-3, F-4 dediğimiz 

rapor sadece İstihbarat Daire Başkanlığına yazılan rapor değil mi efendim?
TANIK VEDAT YAVUZ: Doğrudur, F-4'ler F-3'ler siz de bilirsiniz direkt Daire'ye 

yazılır, Emniyet Müdürü'nün imzasıyla gider. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. Trabzon İstihbarat Şube Müdürü'nün yazmış 

olduğu diğer yazı da bu yazıya istinaden İstanbul'a ve İstihbarat Dairesi'ne yazılan bir yazı.
TANIK VEDAT YAVUZ: Tabi, F-4'lerin içinde eğer diğer illeri ilgilendiren bir konu 

varsa, halen de aynı prosedür yürüyor, F-4'ün dışında o konu özetlenerek ilgili illerine, muhatap 
illerine Başkanlığın bilgisi dahilinde yazılır, yazılıyor halen. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi bu Başkanlığın bilgisinden kastımız, burada 
daha önce de tartışıldığı için soruyorum sizin tecrübenize dayanarak, İstihbarat Daire 
Başkanlığına yazı yazmadan herhangi bir yazışma iller arasında yapılabilir mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Benim bildiğim yapılmaz, İstihbaratın bütün yazışmaları 
İstihbarat Daire Başkanlığına bilgi için, gereği içinse yeri, misal konuşuyorum ilgili illerine 
yapılır ama bilgi için mutlaka -benim bildiğim kadarıyla, edindiğimiz de o diye biliyorum- 
İstihbarat Daire Başkanlığına bilgi verilir. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Yani İstihbarat Daire Başkanlığı orada gereğini 
yapacak bile olsa biraz da mesleki hiyerarşik yapıdan, saygıdan dolayı bilgi hanesine mutlaka 
İstihbarat Daire Başkanlığı yazılır, değil mi efendim?

TANIK VEDAT YAVUZ: Benim bildiğim o.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Şube Müdürüyken de yapıyorduk biz. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim bu...
TANIK VEDAT YAVUZ: Veyahut da Başkan Yardımcısıyken de, öyle olması lazım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Tabi, yani bilgi diye yazılmasının sebeplerinden 

birisi de İstihbarat Daire Başkanlığının üst posizyonda olması. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Gereği için X iline, bilgi için İstihbarat Daire Başkanlığına, 

yazışma bu.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet efendim. Şimdi Trabzon'daki bu yazıdaki 

eleman bilgisinin temelinde bir eleman var, yazının içerisinde elemanın dışında bir teknik takip 
olduğu anlaşılıyor. Tabi ben bu soruyu sormadan önce, o yazıdan bilginiz var değil mi efendim, 
yani yazının ne olduğunu, içeriğini okudunuz mu daha önce?

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben F-4'ü de yazıyı da dediğim gibi Sayın Savcımıza ifade 
verirken elinde gördüm orada, Savcının ofisinde gördüm.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Yazının içeriğinde, kısaca söylüyorum, bu bilginin 
yanında bir telefon numarası var takip edildiğini söylüyor ve biz anlıyoruz ki eleman var, teknik 
takip var ve fiziki takip var.

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi böyle bir konuda, cinayetten 11 önce, ki 

daha öncesinde de daha sonrasında da F-4'ler var, Trabzon ili kaynaklı eğer teknik dinleme 
yapılıyorsa, eğer fiziki takip varsa ve de eleman varsa iller arasında ve Başkanlık bünyesinde bu 
defaten yazılmaz mı, konuşulmaz mı, görüşülmez mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yazılması lazım, zaten orada İstihbarat Daire Başkanlığının 
ilgili şubesinin işin içine girmesi lazım. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim mesela şunu söyle...
TANIK VEDAT YAVUZ: İstanbul'la Trabzon arasındaki konu öyle önemli bir konu, 

hedef çünkü önemli bir şahıs, artı dairenin koordine kurması lazım eksiklik gördüğü anda, ki 
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görecek kapasitedeler onlar. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim ben şunu da sormak istiyorum; 

Trabzon...
TANIK VEDAT YAVUZ: İlgili bürosu da inceliyor bu evrakları hep, Şube Müdürü'nün 

bilgisi dahilinde incelenmesi lazım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet onu anladık. Şimdi, Trabzon'da onlarca 

telefon dinlenmiş bu vesileyle...
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Elemanın telefonu dahil. Bu telefon tapeleri, yani 

ildeki telefon tapeleri Başkanlık ve ilgili illere gönderilmesi gerekmez mi, teknik dinlemenin 
tapeleri?

TANIK VEDAT YAVUZ: Valla iltisaklı illere gönderiliyordu eskiden. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Yine gönderiliyor.
TANIK VEDAT YAVUZ: Yani. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Ben şöyle sorayım, Trabzon bu...
TANIK VEDAT YAVUZ: Göndermesi lazım tabi, iltisaklıysa eğer...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Bu telefon dinleme tapelerini, bilgilerini 

Erzincan'a göndermiş, Çorum'a göndermiş, Kocaeli'ye göndermiş, İstihbarat Dairesi'ne 
göndermiş ama İstanbul'a bir tane dahi telefon dinlemesi göndermemiş, sizce bu normal mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani eğer sizin söylediğinizden yola çıkacak olursak 
göndermesi lazım, İstanbul'a da gönderilmesi lazım, Çorum'a vesaire işte Ankara'ya mankaraya 
gönderiliyorsa, neyse. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Yani İstanbul'a bir tane dahi gelmemesi normal mi 
sizce? Tecrübenize dayanarak soruyorum.

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, işte ben diyorum sizin dediğiniz gibi bir dağıtım esassa 
İstanbul'a da gönderilmesi lazım, normal bir süreç (Anlaşılmadı! 00:39:36) 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Peki size hiç geldi mi yani sizin önünüze binlerce 
tape geldi, binlerce, İstihbarat Dairesine, sizin önünüze bir tane tape geldi mi?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Bana da gelmedi.
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Peki...
TANIK VEDAT YAVUZ: Hatırlamıyorum ben. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Size gelmedi, söylüyorsunuz gelse zaten bir 

duyarlılığınız olurdu diye tahmin ediyorum, gelse şu an hatırlardınız veya da en azından 
söylerdiniz.

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani belki Başkanlık katında Ramazan Bey veya Sabri Bey 
Başkan da Başkanlık katında gündeme geldiyse gelmiştir muhtemelen ama onun dışında spesifik 
olarak hatırlamıyorum. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim yardımcı istihbarat elemanı var, 
fiziki takip var dedik, orada bir konu var, bu konuyla ilgili, bu konuya karar verme yetkisi 
Trabzon'un mu İstihbarat Dairesi'nin mi yoksa İstanbul İstihbaratının mı?

TANIK VEDAT YAVUZ: Hangi konuda karar verme yetkisi anlamadım? 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Hani konuda, yani şimdi buradaki beni ilgilendiren 

taraf bu koruma kararı meselesi. Şimdi eleman Trabzon'da, takip Trabzon'da, kişiler Trabzon'da 
ve bu yazıdan bir yıl sonra bir cinayet işleniyor. Bu arada, yine soracaktım ama arada geçeyim, 
eleman elemanlıktan çıkarılıyor, başkaca görüşmeler oluyor, Şube Müdürleri değişiyor, Daire 
Başkanı da ilk o gönderilen yazının zamanındaki kişi, İl Emniyet Müdürü.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani burada şimdi kişinin korunmasıyla ilgili, ya 

bu korunsun ya da korunmasın kararı, işin içinde eleman da var, hassas bir konu, bu konuda 
Trabzon'un veya İstihbarat Dairesi'nin bir değerlendirme, karar verme yetkisi yok mu, İstanbul 
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bu işte resen sormadan etmeden yapabilir mi?
TANIK VEDAT YAVUZ: Bir kere o konunun İstihbarat Daire Başkanlığı nezdinde 

masaya yatırılması lazım, tekraren söylüyorum, bu herhangi bir insan değil, işte Ahmet, 
Mehmet, Vedat, Hasan, Hüseyin değil, Hrant Dink. İsminden kaynaklı, konumundan kaynaklı o 
işe Daire Başkanlığının el atması lazım, o koordineyi sağlaması lazım, Başkanlık katında 
sağlanması lazım gerekirse. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Diğer bir şey de efendim F-4'te anlıyoruz ki, 
siz de sonradan öğrendiniz biz de, öldürülecek tabiri çok net geçiyor, zaten o  günkü yardımcı 
istihbarat elemanı Erhan Tuncel bunu mahkemede de söylüyor. Öldürülecek denen bir konuda 
yazı yazılırken öldürülecek kelimesi değiştirilip ses getirecek eyleme çevrilmesi normal mi, 
doğal mı? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani şimdi ben orada, kendi adıma konuşuyorum bunu, 
kimseyi de bağlamak istemem, kasıt aranmayabilir orada, o tabirde.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yok ben kasıt sormadım efendim, bu doğal mı, bu 
hep yapılan bir şey midir?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani... O tabir kullanılabilir, kullanılmaz diye bir şey yok 
ama öldürülecek tabiri kullanılsa daha uygun olur tabi.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Vedat Bey şunun için soruyorum ben...
TANIK VEDAT YAVUZ: Adının koyulmasında fayda var.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Siz İstanbul İstihbarat Müdürlüğü de yaptınız, 

Ankara da yaptınız, kaynağı siz olan, sizin elemanınızdan bilgi olan, takibini sizin yaptığınız, 
kişilerin sizin ilinizde olduğu bir yerdesiniz, böyle bir konuda cinayetten bir yıl önce bir bilginiz 
oldu yazdınız bir amaçla, hiç aramaz mısınız, hiç bu konuyu sormaz mısınız, hiç değerlendirmez 
misiniz, yani bu zaman içerisinde hiç başka bir yazışma yapmaz mısınız, ben istihbaratın 
geleneği ve usulü açısından soruyorum, bir toplantı talep etmez misiniz...

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi ben misal konuşuyorum örnek vereceğim, 
İstanbul'dan konu açtınız, 11 ay 29 gün yaptım ben İstanbul İstihbarat Müdürlüğü, o tarihte 
hedef anlamında adını hatırlamıyorum yalan atmayayım, bir akşam saati Sabri Uzun Bey'di 
başkanımız, gece aradı beni, Vedat böyle böyle bir evrak var dedi ama kimdi bilmiyorum, yine 
bir şahsa yönelik bir eylem istihbaratıyla ilgili, ben yalan atmayayım saat on bir - on bir buçuk 
evimden çıktım, yeni gitmiştim kalktım geldim hemen Emniyet Müdürünü aradım, telefonla 
bilgi verdim, dedim böyle böyle ben ilgili yerlerine yazıyorum, işte Terör Şubesi, Koruma 
Şubesi, devlet büyüklerini korumayı kastediyorum, ikamet ettiği ilçeye geceleyin dağıtım 
yapmıştım, hiç unutmam ama ismi hatırlamıyorum, onun da sakıncası yok hatırlasam söylerim 
ama böyle Türkiye'de popülaritesi yüksek bir isim diye hatırlıyorum ama şuydu buydu, rahmetli 
(Anlaşılmadı! 00:43:54) kimdi bilmiyorum yani o tip birisiydi yani, geçmiş gün, ama ilk 
yaptığım iş geceleyin gittim, Sabri Uzun Bey de aradı beni, dedi böyle böyle bir evrak geliyor, 
şubeye gittim hemen dağıtımın yaptım tık tık tık. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi efendim tekrar soruyorum bakın, bir yazıdan 
bahsediliyor ve bir yıl sonra cinayet işlenmiş, bu arada eleman elemanlıktan çıkarılmış...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: ...konu (Anlaşılmadı! 44:15), ben tekrar 

soruyorum, siz Trabzon Müdürü olsaydınız veya İstihbarat Daire Başkanlığı ilgili şube müdürü 
olsaydınız bu konuyu o yazının dışında hiçbir...

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben dışında telefonla mutlaka ve mutlaka istişare kurardım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bunu ara sıra sorardınız, buradaki alttaki insan da, 

alttan kastım şu yani alt rütbede, farklı pozisyonda bulunan insanlar bunları defalarca görüşmez 
miydi, hani istihbaratçılığı siz de ben de yıllarca yaptık, bu işin usulü bu değil mi yani bir tane 
burası herhangi bir devlet dairesi değil, yani bir bilgi bir tane yazıyla mı kalır yoksa defalarca 
görüşülür bilgi paylaşılır mı? Açıkça sorduğum bu efendim. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Açıkçası paylaşılması lazım, bu bilgilerin telefonla kağıdın 
dışında da görüşülmesi lazım şu konu özelinde konuşacak olursak.
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SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Mutlaka, bu Daire Başkanı'na haber verilmesi lazım...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Daire Başkanı gerekirse bu işin için mutlaka girmesi lazım 

ama maalesef Sabri Uzun Başkan'ın da -zaten ifadelerinde beyanlarında bunu söylüyor- onun da 
haberi yok kimsenin haberi olmadığı gibi. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Ki Sabri Uzun Bey'i az çok tanırız yıllarca çalıştık Daire 

Başkanlığı dışında da değişik birimlerde, kendi konusunu kendi takip eden bir yapısı var ben 
bilirim.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi efendim siz Personelden Sorumlu Başkan 
Yardımcılığı yaptınız...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Trabzon'da bir tane eleman var, ben tahmin 

ediyorum ikinci eleman da yok, belki de ikinci bir eleman daha var, yani Trabzon ilinde belki 
bir veya iki tane eleman var, tahminimiz öyle, ben başka bir bilgi de almadım. Bir tane eleman 
da böyle bir hassas bilgi vermiş, şu an öyle anlaşılıyor, o zaman hassas olup olmadığı belli değil 
ama şu an hassas olduğunu anlıyoruz.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Bu eleman elemanlıktan çıkarılırken böyle sıradan 

bir eleman çıkarılıyor gibi mi çıkarılır, geçmiş raporlarına bakılmaz mı, bir değerlendirme 
yapılmaz mı, başka illeri ilgilendiriyorsa o illerle koordinasyon kurulmaz mı, bu elemanın 
elemanlıktan çıkarıldığı onlara bilgi verilmez mi, sizin tecrübenizle bu normal midir? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi şimdi içinde bulunduğu pozisyona bakacak olursak o 
elemanın elemanlıktan çıkış sürecinin biraz hassas olması lazım, yani ortada bir eylem yapacak 
bir vatandaş var, o vatandaşla direkt irtibat halinde, Ogün Samast'la bizim elamanımız, artı 
başka bir irtibat kaynağı yok, teknikte neler geçiyor veyahut da geçti onu bilemiyorum ben, 
teknikte gerekli bilgiyi alamayacak durumdaysanız teknik olarak, hani elemanı ekarte edecek bir 
teknik alt yapınız yoksa, varınız yoğunuz da elemansa o elemanı çıkarırken tabi belli bir 
prosedüre tabi tutmakta fayda var, şöyle fayda var, yani başka bilgi kaynağınız yok, takip 
tarassut 24 saat esasına göre götürebilecek kapasitede olmanız lazım, ki bu da 24 saat takip 
tarassut çok hassas, çok kalabalık bir şey isteyen bir konu, siz söyleyin, personel, araç gereç 
isteyen bir konu.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: 24 saat takip yapılır mı yapılır, belli bir süre yapılır, hepimiz 

yaptık, sen de yapmışsındır muhtemelen belli örgütsel hedeflerle ilgili ama 3 ay, 5 ay, 1 sene 24 
saat takip gider mi orayı tartışmak lazım. Eğer elinizde...

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi efendim o zaman daha somuta gelecek 
olursak yani elemanın elemanlıktan çıkarıldığı tarihte siz Personelden Sorumlu Başkan 
Yardımcısıydınız.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yine soracağım ama muhtemelen cevap aynı 

olabilir.
TANIK VEDAT YAVUZ: Buyurun. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Size bu hususta bilgi verdiler mi, elemanlıktan 

çıkarıyoruz bu adamı, sizin parafınızı aldılar mı? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok kesinlikle benim haberim yok, ben bilemem.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Haberiniz olsa...
TANIK VEDAT YAVUZ: Bana gelip evrakı izah etmesi lazım ilgili arkadaşımızın, 

böyle böyle işte elimizde Vedat Yavuz var, Vedat Yavuz'un pozisyonu bu, şöyle bilgiler verdi, 
böyle bilgiler verdi, anlatabildim mi, yani alt yapısını anlatmaları lazım ki ben o elemanla ilgili 
yorum yapayım.
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SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi zaten gelse siz...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ama genel eleman çıkarırken ne oluyor, işte efendim 

buluşmalara düzensiz geliyor, yok işte fazla bilgi vermiyor, uçuk bilgiler veriyor vesaire bu tip 
mazeretlerle, mazeret dediğim yani bu tip şeylerden dolayı elemanlar çıkarılır.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Tabi bu elemanın bir hassasiyeti var, bu 
eleman Ramazan Akyürek...

TANIK VEDAT YAVUZ: Bu hassasiyetler tabi bahsedilmesi lazım çıkarılıyorsa böyle 
bir hassasiyet içeren bir elemansa.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ramazan Akyürek İl Emniyet Müdürüyken temin 
edilen bir eleman, Ramazan Akyürek Daire Başkanı'yken elemanlıktan çıkarılıyor, siz Daire 
Başkan Yardımcısısınız...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Ali Fuat Yılmazer C Şube Müdürü, hassas bir 

eleman, Trabzon açısından da Trabzon'un tek elemanı, belki de bir yarım eleman daha var, yani 
başka da elemanı yok, yani böyle bir konuda sıradan bir prosedürle bu iş olmazdı, siz de bilginiz 
olsa söylerdiniz tecrübenizle. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Herhalde yani böyle bir konumdaki elemanın çıkarılması 
öyle, hani alelade bir eleman değil bu. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Şimdi efendim burada bir soru daha soracağım 
bağlı olarak. Bu eleman çıkarılma noktasına geldiğinde bu evraklar incelense, bu F-4 'ler 
görülse, ya bu bir bilgi vermiş, bu da İstanbul'da birisiyle ilgili bir şey düşünmüş... Ne yapılır, 
yani korumayla ilgili düşünce orada başlamaz mı, yani o ana kadar cinayet (Anlaşılmadı! 
00:49:16) ...

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi şöyle...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Korumayla ilgili düşünce başlarsa başında da başlar 

gerekirse...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Anlatabiliyor muyum, taa o değerlendirme yazısı gittiğinde 

de başlar.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Dediğiniz süreçte kesinlikle ve kesinlikle başlar. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Yani eleman elemanlıktan çıkarıldıktan sonra böyle 

bir şey başlamamışsa bir anormallik var değil mi efendim?
TANIK VEDAT YAVUZ: Var tabi.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet. Şimdi...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yani o süreçte de, yani en başında da var orada da var, orada 

daha fazla var, varın yoğun gitmiş, sadece bir takibe tarassuta kalmışsın, o da taşra illerinin takip 
tarassut becerisi kısıtlıdır çünkü 24 saat demin izah ettiğim gibi öyle 3 gün 5 gün değil, 3 gün 5 
gün 15 gün götürürsün de bir takibi uzun süre ucu açık bir şekilde ne kadar götüreceksin takibi.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER: Evet efendim. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Teknikten 4'te 8'lik bir beslenmen yoksa, öyle bir beslenme 

olması için adamın her şeyi, içinin dışının Teknikten geçmesi lazım. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim ben size bir şey daha sorayım, siz 

İstanbul'da İstihbarat Müdürü'yken, Ankara'dayken hiçbir kişiyle ilgili başka ilden gelen bir 
bilgi üzerine resen koruma kararı aldırttınız mı? Koruma kararından bahsediyorum.

TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi hatırlamıyorum ben Allah yukarıda.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Meslek hayatınızda hiç aldırdınız mı?
TANIK VEDAT YAVUZ: Vallahi işte dediğim bir örnek var...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  O koruma kararı değil efendim.
TANIK VEDAT YAVUZ: O örneği de ben geceleyin gittim ilgili şubelerine yazdım. 

Devlet Büyüklerini Koruma Şubesi'ne, Terör Şubesi'ne, ikamet ettiği İlçe Emniyet 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

Müdürlüğüne, ama hedefi hatırlamıyorum Allah yukarıda. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim...
TANIK VEDAT YAVUZ: Sabri Başkan da kendisi aramıştı beni hatta.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Ben tekrar soruyorum, sizin aldırdığınız tedbir 

koruma kararı değil, o tedbiri herkes meslek hayatında pek çok defa yapmıştır. Hiç koruma 
kararı aldırdınız mı?

TANIK VEDAT YAVUZ: Koruma kararını Koruma Şubesi alır, başka kimse almaz ki.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Koruma Yönetmeliği'nde bir madde var, 

istihbarat...
TANIK VEDAT YAVUZ: Bana bilgi gelirse... İstihbarat Şubesinin görevi şu; öyle veya 

böyle birisinden bir bilgi geldi, bu tip bir eyleme yönelik bir bilgi, X şahsına yönelik eylem 
yapılacak misal.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Net bir bilgi. İstihbarat Şubesi'nin yapacağı şey şu; gider 

Emniyet Müdürü'ne arz eder bu konuyu, misal konuşuyorum ben...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi efendim tekrar soruyorum; Trabzon'dan 

gelen...
TANIK VEDAT YAVUZ: Emniyet Müdürü'ne arz eder, ondan sonra Koruma Şubesi'ne 

yazar, Koruma Şubesi de hemen prosedürü yerine getirir, direkt tak diye korumasını verir, 
vatandaşa gerekirse tebligat da yapılır.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi Vedat Müdürüm siz hiç böyle bir şey 
yaptınız mı, böyle bir karar aldırttınız mı?

TANIK VEDAT YAVUZ: Hatırlamıyorum ben yok, yani hatırlamıyorum hatırladığım 
olsa söylerim.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Peki burada siz olsanız Trabzon'daki bir eleman, 
Trabzon'da teknik dinleme, Trabzon'da her şey var, Trabzon size koruma kararı aldır demeden 
gidip kendi başınıza onlara sormadan onlarla konuşmadan bir talimat gelmeden bir yazı 
gelmeden böyle bir şey yapar mıydınız?

TANIK VEDAT YAVUZ: İşte Ahmet Müdürüm ben de onu sana söylüyorum, bu 
konuda mutlaka ve mutlaka istişare yapılması lazım.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: İstihbarat Daire Başkanlığının kesinlikle ve kesinlikle 

devreye girmesi lazım burada. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet, yani siz tek başınıza böyle bir işlem yapsanız 

sizin...
TANIK VEDAT YAVUZ: Girmesi lazım. Şimdi ortada bir hedef var...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Bu alelade bir hedef değil, o günkü şartlarda hiç değil, böyle 

bir bilgi var, Daire Başkanlığı el koyacak ki, gelin bakayım buraya kardeşim böyle böyle bir 
şey, elde ne var ne yok, neredesiniz, nasıl takip ediyorsunuz, bu elemanın durumu ne, 
Teknikteki durum ne, İstanbul'u çağırması lazım...

MAHKEME BAŞKANI: Yeterli mi? 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Başkanım... Vedat Müdürüm...
TANIK VEDAT YAVUZ: Gerekirse Başkanlığa, hiç yapılmayan şeyler değil bunlar, 

sabah binersin uçağa gelirsin Başkanlığa, Trabzon gelir, sen gelirsin, orada istişare edilir, tak tak 
tak, ki ona da gerek yok bu konu telefonla anında halledilebilecek bir konu. 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Vedat Müdürüm benim sorduğum buydu, yani...
TANIK VEDAT YAVUZ: Bizim aldığımız istihbarat terbiyesi de bu.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Efendim beni duyuyor musunuz?
TANIK VEDAT YAVUZ: Duyuyorum şu anda.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Benim sorduğum da buydu zaten, yani böyle bir 

konuda Trabzon, Ankara, İstanbul varken İstanbul'da herhangi bir talimat olmadan, bir istişare 
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olmadan, defalarca toplantılar yapılmadan, eleman elemanlıktan çıkarıldıktan sonra bilgiler 
paylaşılmadan böyle bir işlem yapılır mı diye sormuştum, siz olmayacağını söylediniz. Ben son 
bir soru soracağım...

TANIK VEDAT YAVUZ: Yani şimdi şöyle; işin içinde eleman var çünkü.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  İşte anladım efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Son soru bitmeyecek herhalde, hep son soru. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Son sorum Başkanım, son sorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Her soru son soru. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi siz biraz önce tabi biraz da dertlenerek 

anlattınız, yani benim hiçbir şeyden haberim yok, bana bilgi vermediler dediniz, ben 
hatırlıyorum hafta sonları...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet doğru, özellikle burada serzenişte bulunduğum birisi de 
sendin benim, doğru.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Hafta sonlarında...
TANIK VEDAT YAVUZ: Benim yanıma 4 sene boyunca hiç geldin mi sen? Misal 

konuşuyorum ben. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Efendim siz hafta sonlarında benim yanıma 

geldiğinizde bir şeylerden dert yanıyordunuz, hatta benim psikolojim bozuldu, ilaç kullanıyorum 
diyordunuz.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet doğru. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  O kastettiğiniz kişiler şimdiki adı FETÖ olan 

kişiler miydi?
TANIK VEDAT YAVUZ: Doğru tabi. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Evet teşekkür ediyorum. Şimdi bunun için...
TANIK VEDAT YAVUZ: Orada konumunu kendin yapmanın sıkıntısının verdiği 

neticeydi o da. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi ben bir şey soracağım, şimdi biraz önce 

dediniz ki "bana sormadılar bana söylemediler, beni çağırmadılar, beni pasifize ettiler"
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Şimdi Trabzon'da bir konu gelişiyor, teknik takiple 

ilgili hiçbir bilgi gelmemiş, teknik dinlemeyle ilgili hiçbir bilgi gelmemiş, hiç istişare 
edilmemiş, Başkanlıktan siz dahil bizi hiç aramamışsınız, cinayetten sonra bile aranmamışım 
ben, cinayetten önce hiç konuşulmamış, bu konu sizin düştüğünüz duruma benziyor mu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Ahmet ben sana başka bir örnek vereyim, bak şu an aklıma 
geldi, Sayın Başkanım müsaade eder misiniz bilmiyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Buyurun. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Bir gün bu olaydan sonra, yani Dink cinayetinden hemen 

sonra, ama 3 gün ama 2 gün bilemiyorum hatırlamıyorum, yanlış da söylemeyeyim, bir Allah 
şahit bir de eşim şahit, 2007'de taşındığım Ankara'daki evime mobilya yaptırmaya gidiyoruz, 
Sayın o zamanki Başkanımız Ramazan Akyürek'i aradım dedim böyle böyle ben bir öğlen saati 
hanımla sitelere gidip geleceğim, mutfak vesaire yaptırıyoruz o tarihte, tam sitelerin girişinde 
Samsun yolunun üzerinde arabadan indim yürüyerek gideceğim küt telefon, Ramazan Bey 
arıyor, "Vedat ne yapıyorsun", dedim "Başkanım böyle böyle işte size söyledim hanımla beraber 
sitelere geldim", "E Ahmet'i bi ara", dedim "niye arayacağım?", şimdi unuttum onu bakın bu 
enstantane çok önemli konular bunlar ama unuttum ne dediğini Allah yukarıda, "Şunu söyle", 
"Ya ben niye söyleyeyim, ben bu konuya vakıf değilim, ne başına vakıfım ne bugününe vakıfım, 
açsın Ali Fuat söylesin", "Yok sen söyle", "Ya Başkanım Ali Fuat söylesin, ben bu konuya vakıf 
değilim" diyorum, başından da vakıf değilim... O gün de sinirlendim yolun ortasında, ondan 
sonra da Ahmet'i aradım, bilmiyorum hatırlar mı hatırlamaz mı.

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Çok iyi hatırlıyorum.
TANIK VEDAT YAVUZ: Ahmet elçiye zeval olmaz, şunu şunu sana söylemem istendi 

dedim, doğru mu Ahmet? Sen de güldün "Abi ben anladım" dedin, ne anladın bilmiyorum ben. 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Ben de "Senin Başkanının..." 
TANIK VEDAT YAVUZ: O bana söylediği bir cümlenin ne olduğunu da 

hatırlamıyorum Allah yukarıda, böyle bir rezillik.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Vedat Müdürüm beni siz ondan sonra bir daha 

aramadınız, son konuşmamız o oldu, ben de dedim ki "Senin Ramazan Başkanı'nın da, onların 
hepsinin de Allah belasını versin"e benzer bir şey söyledim, ondan sonra konuşmadık.

TANIK VEDAT YAVUZ: Doğrudur bak, yani çok büyük rezillikler bunlar.
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Ben siz...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yani ben Başkan Yardımcısıyım hiçbir şeyden haberim yok, 

beni arıyor beyefendi, "Ara Ahmet'i bunu söyle"...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Vedat Müdürüm...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ya beni dün aramadın...
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Vedat Müdürüm...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ahmet'in yanına göndermedin, Ahmet beni aramamış...
MAHKEME BAŞKANI: Bir dinle adamı ya. 
TANIK VEDAT YAVUZ: ... senin şube müdürün hiçbir şey bilmiyor, vermiyor bana 

ama Ahmet'i ara şu cümleyi söyle...
MAHKEME BAŞKANI: Hem soruyorsun hem dinlemiyorsun. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Vedat Müdürüm, şimdi son sorum buydu, çok 

teşekkür ediyorum, yani bu tabi biraz dedikodu gibi oldu ama son konuşmamız buydu, siz 
durumunuzu anlattınız, benzer durum bizde de oldu, şimdi de adını koydunuz, o zamanda 
aradığınızda siz bana Ramazan Bey'den bir şeyler aktarmaya çalışmıştınız, ben de o zaman çok 
kısa bir cevapla söylemiştim, teşekkür ediyorum. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Hayır gülerek söylediğini iyi hatırlıyorum ben ama ne 
söylediğini hatırlamıyorum.

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS'te Ramazan Akyürek soru soracaktı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Başkan, Ahmet Bey 

gitmeden bir soru sorabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Hayır Ahmet Bey geçsin, sonra Avukat Bey. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Çünkü tanığa sorduğu bir 

soru var o nedenle bir soru sormak istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Bir Ramazan Akyürek sorusunu tamamlasın, tanıkla işimiz bi 

bitsin ondan sonra bakalım sorunuza. 
SANIK AHMET İLHAN GÜLER:  Bekleyeyim mi efendim gideyim mi? 
MAHKEME BAŞKANI: Arkaya bi geç. Ramazan Akyürek dinliyoruz sorunuzu sorun. 

Avukat Bey buyurun oturun. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım saygı sunuyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz sorun sorunuzu. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Vedat Bey kolay gelsin. Sesim geliyor mu efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor dinliyoruz, duyuyoruz.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Vedat Bey duyuyor musunuz?
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet duyuyorum, biraz zayıf ama duyuyorum.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam. Ben Daire Başkanı olmadan önce 

Necmettin Emre uzun yıllar İstihbaratta çalıştınız, siz de uzun yıllar İstihbarat Dairesinde 
çalışmış iki Başkan Yardımcısıydınız.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Geldiğimde de Necmettin Emre Haberalma 

Şubelerinden Sorumlu, dolayısıyla C Şubeden de sorumlu Başkan Yardımcısıydı. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: 9 Mayıs 2006 tarihinde Daire Başkan Vekiliydi 

Necmettin Bey, Başkanlığı bana devretmiş oldu.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
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SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Onun C Şubesinden Sorumlu Başkan Yardımcısı 
olduğu dönemde Hrant Dink'in ötekileştirilmesi konusu, Türklüğe hakaretten yargılanması, 
mahkeme safhasıyla beraber İstanbul'da meydana gelen olaylar gelişmişti, bunların hepsi ben 
gelmeden önce yaşanan olaylar, gerek medya üzerinden gerekse İstanbul'dan işte İstihbaratın 
yazdığı yazılardan Daire Başkanlığı olarak Sayın Dink'in, Rahmetli Dink'in tehdit altında 
olduğunu Daire Başkanlığımız hem resmi yoldan hem de medya aracılığıyla biliyordu, ben 
geldiğimdeki durum buydu. Yasin Hayal'in Trabzon'da Mc Donalds'ı bombaladığı, İstanbul'da 
da yakalandığı, bu nedenle Yasin Hayal ile ilgili Daire Başkanlığı olaraktan yapılan yazışmalar 
sonucu ilgili makamlara ve üst makamlara haber notu yapılmıştı, bunlar da zaten dosya 
eklerinde olan hususlar, Daire'nin bilgisi olan hususlar, bunlar ben Daire Başkanı olmadan evvel 
yaşanan şeyler. Ayrıca Ali Fuat Yılmazer de, onun C Şube Müdürü olduğu dönemde 2005-2006 
yıllarında yaptığı tamimlerden 9 tanesi Hristiyan vatandaşlarımız ve azınlık vatandaşlarımızla 
ilgili, onlara dönük saldırılarla ilgili 9 tane tamim yapılmış ben gelmeden evvel. Durum bu, yani 
dosya münderecatından gördüğümüz bu, bugün itibariyle. Necmettin Emre bu konularda, 
önceden veya haberalma birimlerini siz devraldığınız sırada bu konularda sizinle herhangi bir 
paylaşımda bulundu mu? 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok öyle spesifik paylaşımımız olmadı. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam. Necmettin Emre terfisi nedeniyle 

ayrılıncaya kadar 2 ay kadar beraber kaldık onunla.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Siz de o dönemde işte haberalma birimlerini size 

devretmişti Necmettin Bey...
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet doğru.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Beraber çalıştık. Gerek Necmettin Bey, gerekse C 

Şube Müdürü, Hrant Dink-Yasin Hayal ile ilgili olarak bana doğrudan ya da... ben gelmeden 
evvel nasıldı bilmiyorum ama ben geldikten sonra sizin de bildiğiniz gibi haftalık müdürler 
toplantısı yapıyorduk...

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Müdürler toplantısında bu bahsettiğim konuları hiç 

gündeme getirmedi biliyorum Vedat Bey, siz de o toplantılardaydınız.
TANIK VEDAT YAVUZ: Doğrudur.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bu az önce belirttiğim konular hiç gündeme geldi mi 

Necmettin Bey ayrılıncaya kadar? Gelmedi biliyorum ben.
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok. Bu Hrant Dink konusunu ben hatırlamıyorum.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam ben de hatırlamıyorum, siz doğruluyorsunuz 

bunu. Daha sonra sizinle devam ettik biz.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Benim Daire Başkanı olmamdan sonra haberalma 

şubelerinden, dolayısıyla C Şubeden de sorumlu Başkan Yardımcısı olarak daha önce Dairece 
belirttiğim hususlarda vakıf olunan o hususlarda Hrant Dink'in İstanbul'da yaşadığı olaylar, işte 
ötekileştirilmesi, Türklüğe hakaretten yargılanması, çeşitli gösteriler yapılması, saldırılar 
yapılması, hatta resmi yazışmalara geçen ölümle tehdit alması hep bunlar resmi yazılara geçen 
ve Daire'nin bilgisi olan bu hususlarda, Trabzon'da da Mc Donalds'ı bombalayan Yasin Hayal 
ile ilgili konular benim başkanlığımda yapılan bu haftalık müdürler toplantısında sizin 
tarafınızdan veya C Şube Müdürü Ali Fuat Yılmazer tarafından hiç gündeme getirildi mi veya 
Daire Başkanı olarak bana doğrudan bilgi verdiniz mi? Bu konularda bir şey yapıldıysa ne 
yapıldığını tekrar sormak istiyorum. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben teyiden söylüyorum, bana aktarılmayan konuyu benim 
size aktarmam zaten söz konusu olmaz. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anlaşıldı. Ne özelde ne de haftalık toplantılarda 
gündeme gelmedi.

TANIK VEDAT YAVUZ: Tabi tabi. Ben Başkan Yardımcısıyım bana aktarılan her 
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konuyu ben size aktardım ve aktarmak zorundayım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Doğrudur. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Siz veya başkası, bulunduğum konum onu gerektirir 

aktarılmış olsa. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Şimdi, Necmettin Emre'nin haberalma birimlerinden 

sorumlu olduğu dönemde azınlıklara dönük saldırılarla ilgili 9 tane tamim yapılmış, sizin o 
şubeden sorumlu olduğunuz dönemde de 6 tane yapılmış, yani onun şube müdürlüğü öncesinde 
de yapılmış olabilir ama ben dosyada bunları gördüğüm için belirtiyorum.

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben hatırlamıyorum, doğrudur. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: C Şubeden Sorumlu Daire Başkan Yardımcılığınız 

döneminde yapılmış olan bu 6 tane tamimden 12 Ekim 2006 tarihli olanı da, ben dosya 
eklerinde onu görüyorum, mevzu da oluyor zaman zaman, 12 Ekim 2006 tarihli olanda da 
benim imzam var, siz de onu gördünüz mü veya okudunuz mu?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok hatırlamıyorum.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben ondan...
TANIK VEDAT YAVUZ: Zaten duruşma dosyasına vakıf değilim, ama hatırlamıyorum 

geçmişe yönelik.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım Vedat Bey. 12 Ekim 2006 tarihli olan 

şeyden, zaten hepsi 3 paragraf, ondan kısaca okuyorum ve bu konudaki bir değerlendirmeyi 
sizden almak istiyorum. "Fransa ulusal meclisinde sözde Ermeni soykırımını inkar edenlerin 
cezalandırılmasını öngören bir yasa tasarısının gündeme getirilmesi sonrasında ülkemizde 
konuyla ilgili hassas bir duyarlılık oluşmuş, bu hassasiyet provokatif eylemlere uygun bir ortam 
meydana getirmiştir. 12/10/2006 günü oylanacak olan sözde Ermeni soykırım yasa tasarısını ve 
Fransa'yı protesto amaçlı etkinliklerin bazı illerimizde yapıldığı, birçok ilimizde de yapılacağı 
ve yasa tasarısının kabul edilmesi halinde tepkilerin devam edeceği duyumları alınmıştır. Söz 
konusu gelişmeden etkilenecek şahısların ülkemizde bulunan başta Fransa olmak üzere sözde 
Ermeni soykırımına destek veren tüm ülkelerin temsilcilikleri ile iltisaklı kurum ve kuruluşlarına 
yönelik (Ermeni vatandaşlarımız ve Hristiyan ibadet yerleri de dahil olmak üzere) tepkisel 
eylemler gerçekleştirebileceği değerlendirilmektedir. Bu çerçevede olası provokatif girişimler 
konusunda müteyakkız bulunulmasını, aşırı tepki gösterecek grupların yakinen izlenmesine 
yönelik istihbari çalışmalara ağırlık kazandırılarak gelişmelerden bilgi verilmesini önemle rica 
ederim." diye tamimlerden bir tanesi de bu.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Hrant Dink İstanbul'da tehdit altına yaşıyor, bu 

durum İstanbul'da resmi yazışmalara konu olmuş, İstihbarat Başkanlığına da bildirilmiş, ayrıca 
Hrant Dink de son dönemdeki kendi gazetesinde ve medyaya verdiği yazılarında yaşanılan 
ortamı, kendi yaşadığı ortamı ve bu tehdidi çok açıkça ifade ediyor, son yazısı da zaten ölmeden 
bir hafta evveldi zannedersem yayınlanmış. Aynı zamanda İstanbul, Trabzon'da Mc Donalds'ı 
bombalamasından sonra İstanbul'da yakalanıp sorgulanması nedeniyle yakinen tanıdığı Yasin 
Hayal'in Dink'e eylem yapacağı bilgisine de sahip bu tamimi aldığında. Hrant Dink'i öldürmeyi 
düşünen ve takip edildiği resmi yazıyla Başkanlığa ve İstanbul'a da bildirilen Yasin Hayal de 
Trabzon'da yaşıyor, ancak sonradan Yasin Hayal'in takibinde aksamalar oluyor, eleman Erhan 
Tuncel ile ilgili sorunlar yaşanıyor, bu nedenle eleman Erhan Tuncel'in telefonu da  Temmuz 
2006 tarihinde Trabzon İstihbarat Şube tarafından takibe alınıyor. İstanbul'un 17 Şubat 2006 
tarihinde İstanbul'a yazdığı resmi yazıyı cevaplamadığı gibi İstanbul ve Trabzon İstihbarat 
Şubeleri hem kendi aralarında hem de Başkanlıkta ne Daire Başkanı ne Daire Başkan 
Yardımcısı ne de bu işleri takip eden C Şubesiyle bir paylaşımda bulunmuyorlar. Siz de yıllarca 
İstihbarat Müdürlüğü yaptınız değişik illerde, az önce okuduğum 12 Ekim 2006 tarihli tamimi 
alan ve bu kadar bilgilere ve olaylara vakıf olan İstanbul'da veya Trabzon'da İstihbarat Şube 
Müdürü olsaydınız ne yapardınız, ne yapmanız gerekirdi? Ben de İstihbarat Müdürlüğü yaptım, 
bunun cevabını sizden almak istiyorum. Trabzon'da eylem yapacak grup takip ediliyor, 
İstanbul'da da eylem yapacak kişiden bahsediliyor, biliniyor, zaten onlar yakalayıp zamanında 
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Trabzon'a teslim etmiş, konuya vakıf, Hrant Dink de İstanbul'da yaşıyor. Siz İstihbarat Şube 
Müdürü olsaydınız bu tamimi aldığınızda bununla ilgili ne yapardınız. Bir de bu soruyla ilintili, 
devam edeyim aynı cevabı şey yapayım. Bu tamimler sizin C Şubeden Sorumlu Daire Başkan 
Yardımcılığınız sırasında yapılmış tamimlerdir.

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamimlerle ilgili illerde... Neyse ben bu soruyu daha 

sonra sorayım. İlk önce diğerini şey yapalım Vedat Bey, karıştırmayalım. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Şimdi ben orada Şube Müdürü olsam Başkanlıkla, 

Trabzon'la ivedi temasa geçerdim. O yazı falan değil, F-4'ün o değerlendirmesi geldiğinde -ben 
kendi adıma konuşuyorum, ben pimpirikli insanım- ben direkt temasa geçerdim, Başkanlığın C 
Şube Müdürüyle, Trabzon'la işin kaynağıyla istişare kurardım veyahut da Trabzon Şube Müdürü 
olarak yazıyı yazıp mutlaka telefonla İstanbul'u bilgilendirirdim, artı Başkanlıktaki Şube 
Müdürü olacak beyefendinin yapması gereken de iki ili ilgilendiren bir konu var, Başkanlık 
olarak her şeye vakıf çünkü, İstanbul'un vakıf olmadığına da vakıf, Trabzon'un, Hakkari'nin 
vakıf olmadığına da vakıf Başkanlık, 81 ilden bilgi akımı var çünkü, suyun kaynağının başı, 
orada hemen devreye girer, demin de izah ettim Ahmet İlhan Güler Bey'in sorusuna cevaben, 
gelin buraya demesi lazımdı, yani o koordineyi kurması lazımdı Başkanlığın ama Şube Müdürü 
bazında ama Daire Başkanı bazında yani Başkanlık olarak. Yani benim yapacağım bu, ben Şube 
Müdürü olsam bunu yapardım ben. Bana gece 11'de gelen yazıya ben 11 buçukta şubeye gittim 
gereğini yaptım.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım yani bu tamimle ilgili İstanbul'un ve 
Trabzon'un...

TANIK VEDAT YAVUZ: O tamime özel olarak alırsak orada tamimde -siz de İl 
Emniyet Müdürlüğü yaptınız- o tamimle ilgili genel tedbirler, asayiş tedbirleri, güvenlik 
tedbirleri anlamında tedbir alınır. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Vedat Bey şunu sorayım; Samsun'da, yani bu 81 ile 
gitmiş.

TANIK VEDAT YAVUZ: Tabi. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben Trabzon ve İstanbul özelinde size soruyorum, 

yoksa hakikaten bu mesela Gümüşhane'ye de gitti, Kilis'e de gitti ama Hrant Dink Kilis'te 
Gümüşhane'de yaşamıyor, efendim Yasin Hayal Kilis'te Gümüşhane'de takip edilmiyor  Vedat 
Bey.

TANIK VEDAT YAVUZ: Anladım, ben onu söylüyorum, orada F-4'ün üzerine, daha 
doğrusu o yazının üzerine bu da geldiyse ilgili illerin temasa geçmeleri lazım, Başkanlığın 
koordine kurması lazım. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sizinle bu iller temasa geçti mi? Haberalmadan 
Sorumlu Başkan Yardımcısıydınız. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani dolayısıyla...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ben daha önceki ifademde size söyledim, bak yine 

söylüyorum ben burada, Ahmet İlhan Güler Bey'in yüzü orada.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Evet. 
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, kesinlikle, bayramda bile beni arayan illerin sayısı 

belli, onlar da şu an zaten Emniyet Müdürlüğü yapıyor, Daire Başkanlığı yapıyor. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Burada da tekrar ettiniz, zaten 4 sene boyunca ben 

çile çektim taşrada yetişmiş birisi olarak dediniz.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben de taşrada Şube Müdürlüğü yaptığınız için bu 

tamimin gereğini Trabzon ve İstanbul özelinde sordum, yoksa başka iller özelinde sormadım. 
Tabi ki bu hiç ilgisiz illere de gitti ama onların da ilgisini çekmiş oluyoruz Türkiye genelinde 
neler oluyor neler bitiyor diye onun için gönderiyoruz, siz de biliyorsunuz.

TANIK VEDAT YAVUZ: Anladım. 
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SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Devam ediyorum. Bu yapılan, sizin döneminizde 
yapılan 6 tane tamim var bu tarzda, C Şubeden Sorumlu Başkan Yardımcılığınız sırasında 
yapılan bu tamimlerle ilgili neler olduğuna dair Başkanlıkta C Şube Müdürü'yle, İstanbul ve 
Trabzon Şube Müdürleriyle, Haberalmadan Sorumlu Başkan Yardımcısı olarak görüştünüz mü? 
C Şube veya illere yönelik bu konularda herhangi bir yönlendirme, tavsiye veya talimatınız oldu 
mu veya onlar sizden bu konuda ne yapmalıyız diye herhangi bir görüş sordular mı? Ben 
Dairedeyken benimle özelde veya haftalık müdürler toplantısında bu konularda bir paylaşımda 
bulundunuz mu?

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok, o konularda sizin bana herhangi bir böyle spesifik 
hiçbir konuda bir talimatınız olmadı orada çalıştığımız 14 ay boyunca. Bu konu değil onun 
dışında da. Şube Müdürlerine talimat veriyordunuz vermiyordunuz bilmiyorum, Şube Müdürleri 
hazırlayıp getiriyordu biz paraf ediyorduk ama gidip de Vedat, herhangi bir konu, orada 3-5 tane 
güzel operasyon oldu siz bulunduğunuz zaman Türkiye genelinde, sırf bu Dink cinayeti veyahut 
da Danıştay saldırısı özelinde değil. Hangisinde çağırdınız beni? "Vedat gel bakayım, falan şube 
müdürünü de çağır, oturun bakayım, ne yaptınız, operasyonda neredeyiz, falan ilin elinde ne var, 
filan ilin elinde ne var" dediniz mi Allah için, bir kere (Anlaşılmadı! 01:12:13)?

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Vedat Bey anladım, benim sorum şudur...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok buna cevap verin, Allah katında cevap verin. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Benim sorum şudur; şimdi bu 6 tane tamim yapılmış 

ya, az önce bir tanesini okudum.
TANIK VEDAT YAVUZ: Evet.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bu konuyla ilgili...
TANIK VEDAT YAVUZ: İlgili şube müdürü veyahut da siz bu konuyu hiçbir 

toplantıda gündeme getirmediniz, onu söylüyorsanız söyleyeyim, doğru. O yukarıdaki 
Abdurrahman Toygar salonunda yapılan o rutin toplantıda, haftalık, 15 günlük toplantıda dile 
gelmedi. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani bunlar sizin sorumlu olduğunuz ve çoğunluğu 
da sizin imzanızdan çıkan tamimler Vedat Bey. 

TANIK VEDAT YAVUZ: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bu konularda benim sorum, bir; özel olarak bana bir 

şey arz ettiniz mi, iki; bu... Siz de İstihbarat Müdürlüğü yaptınız.
TANIK VEDAT YAVUZ: Yaptım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Halen de İl Emniyet Müdürüsünüz. Malumunuz 

Hrant Dink İstanbul'da yaşıyor, Türklüğe hakaretten yargılanmış, cezası onanmış, 2003 yılından 
sonra devam eden Türklüğe hakaretten yargılandığı sırada ve öncesinde/sonrasında çok sayıda 
saldırılara maruz kalmış, İstanbul İstihbarat Şubesi Hrant Dink'in maruz kaldığı bu 
saldırılar/tehditlerle ilgili yazılar yazıyor, bilgi sahibi. 2006 yılı Şubat ayında da Trabzon 
İstihbarat Şubesi Yasin Hayal'in, Türklüğe hakaret ettiği gerekçesiyle Hrant Dink'e eylem 
yapacağına dair eleman bilgisini gereği için İstanbul'a göndermiş. Siz İstanbul'a bu konuda bir 
tavsiyede bulundunuz mu, Trabzon sizi aradı mı, İstanbul sizi aradı mı veya siz bana bilgi 
verdiniz mi? Benim sorum buydu yani (Anlaşılmadı! 01:13:48)

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok anladım, ben tekrar teyiden söylüyorum bugün üçüncü 
veya dördüncü olacak, bana o konuda bir alttan veya yukarıdan bir besleme olmadı, dediğim 
gibi o yazışmalara bu süreçte ben vakıf oldum, dolayısıyla da Trabzon'a, İstanbul'a veyahut da 
ilgili şubeye o konularda bu konu özelinde bir şeyim olmadı benim.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani ben, yalnız sizden değil o illerden de size 
geleni...

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok yok, (Anlaşılmadı! 01:14:14)
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani ben efendim bu tamimi aldım, bizim işte şunu 

takip ediyoruz veyahut da şurada hedefimiz, Ermeni vatandaşımız var...
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok bana bir geri dönüşüm olmadı onu soruyorsanız. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: ...hedefimiz şudur, bize bir tavsiyeniz var mı Sayın 
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Başkanım diye sizden de sormadılar değil mi? 
TANIK VEDAT YAVUZ: Yok efendim yok, kesinlikle. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam. Ben onu soruyorum Vedat Bey, yoksa...
MAHKEME BAŞKANI: Soru bitti mi Ramazan Akyürek, var mı sorun, bitti mi?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bu sorum bitti efendim, bu sorum bitti. Şimdi bir 

Samsun örneğini vermişti Vedat Bey, onunla ilgili ben bir şey belirtmek istiyorum kayıtlara 
girmesi açısından, ben Vedat Bey'i Samsun'a gönderirken Bakanım, Müsteşarım ve Genel 
Müdürümle beraberdim, onlar beni İstanbul'a gönderdikleri gibi, daha doğrusu onlar değil, beni 
İstanbul'a gönderen ilk başta telefon eden Sayın Başbakan'dı o dönem, ben de ilgililere haber 
verip gitmiştim. Aradan birkaç gün geçtikten sonra Vedat Bey'in belirttiği gibi Bakanlığa 
çağrılmıştım veya işte Genel Müdür ile beraber Bakan'ın odasındaydım, Müsteşar, Bakan, Genel 
Müdür oradaydı, beni İstanbul'a gönderdikleri gibi apar topar "Hemen sen de Samsun'a git", 
"Efendim ne var Samsun'da?", Samsun'da işte fotoğraf çektirmiş görevliler...

TANIK VEDAT YAVUZ: Yok fotoğraf konusu gündeme gelmedi, kesinlikle.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Neyse, ben benim muhatap olduğumu söylüyorum 

Vedat Bey.
TANIK VEDAT YAVUZ: He pardon, özür dilerim.
MAHKEME BAŞKANI: Soru soracaksın herhalde değil mi bu açıklamaların sonunda?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Soru soracağım Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Dinleyelim, soruyu dinleyelim, biraz daha kısaltarak soralım, 

izahat gibi, uzun uzun izahat gibi oluyor, araya girmeyelim...
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım, Vedat Bey o bölümünü bilmediği 

için doğrudan kendi düşüncelerini ifade etti, kendince haklı olabilir ama bugüne kadar da 
açıklama fırsatı olmadığı için ben de hangi şartlarda Vedat Bey'i gönderdiğimi burada belirtmek 
ve kendisi olsaydı ne yapardı'yı sormak istiyorum. Şimdi İstanbul'a beni apar topar 
gönderdikleri gibi Samsun'a da gideceğim. "Efendim Samsun'da ne var?", işte fotoğraf çektirmiş 
görevliler, oradaki jandarma ve polis, Samsun'la görüşülmüş demek ki benim gittiğimde, sen de 
git istihbari yönden bak, yoksa bizim gönderdiğimiz müfettişler istihbarata özel olarak 
gönderiliyor Başkanım teftişleri, Bakan'ın emriyle Mülkiye Müfettişi de tabi ki gidebilir ama o 
aşamada benim gitmemi, konuyu tetkik etmemi, İstihbaratın bu konuda herhangi bir zafiyeti 
veya suçsa iş ona ilgisi var mı diye benden gitmemi istiyorlar, ben de orada "Efendim ben buna 
uygun görürseniz yardımcımı göndereyim" diyorum ve Vedat Bey'i o nedenle gönderiyorum, 
yanımda Genel Müdür, Bakan, Müsteşar var. Yani orada detayı açıklayamadıysam daha sonra 
açıkladım. Bir de Fikri Yalman ile görüştüm ben Bakan'ın yanından çıktıktan sonra, Samsun'da 
ne var, Fikri Yalman Samsun İstihbarat Müdürü, kendilerinin masumiyetini bana anlattı ve ben 
de Fikri Yalman'a inandım ve Vedat Bey de Fikri Yalman'la ilgili benim inancımı boşa 
çıkartmadı, yani bunların herhangi bir suçu (Anlaşılmadı! 01:17:20) yok dedi bana. Hemen 
dönecekler, ben de Genel Müdür'e soruyorum onların talimatıyla gittiği için, hemen 
dönmemesini, Vali'yi, Garnizon Komutanı, işte MİT Müdürü neyse birilerini daha ziyaret 
etmesini, orada vakit geçirmesini istiyorum. Siz Başkan olsaydınız benim yaptığımın dışında 
Başkan Yardımcısı'na ne yapardınız Vedat Bey?

TANIK VEDAT YAVUZ: Ben size şöyle bir soruyla cevap vereyim o zaman; pazartesi 
salı, iki gün ben sizi aradım, bilet aldım döneyim mi dedim pazartesi, e dönme, niye 
dönmeyeyim Başkanım bir şey kalmadı burada diyorum, cumartesi benim işim bitti, durduk 
yerde beni orada 3 gün daha fazladan bekletmenin alemi gereği yok ki, yapacağım bir şey yok, 
salı günü bilet aldım, diyorsunuz ki uçak kaçta, diyorum ki -misal konuşuyorum ben- 3'te, 
İstanbul'a kaçta iner, 3:45'te misal, Ankara'ya kaçta, Ankara'ya 4'te oradan aktarma, kaçta 
burada olur, Esenboğa'da 4:45, Başkanlıkta kaçta olursun, 5'te... Ya buna ne gerek var, bu kadar 
teferruata, 3-4 kere aynı şeyi yinelemeye. Artı...

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım...
TANIK VEDAT YAVUZ: Ben bunu bilahare öğreniyorum, ben kapıdan giriyorum 

Daire'ye akşam saati, Mülkiye Müfettişleri gelmiş onlar çıkıyor, sizin aklınıza ne gelir, ben size 
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soruyorum. Ben gidiyorum Mülkiye Müfettişi geliyor, ben giriyorum Başkanlığa 5 gün sonra, 
Mülkiye Müfettişi çıkıyor. O Mülkiye Müfettişleri de kim merak etmedim, bilmiyorum, 
öğrenmedim ama ilk giren müfettişlermiş onlar basından takip ettiğim kadarıyla. Aklınıza sizin 
ne gelir, hayır gelmez ki, şer gelir. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım yani bu konuda bir şeyler daha arz 
edecektim ama ne diyeyim ki yani, arkadaşımız kendi açısından haklı olabilir ancak ben Daire 
Başkanı olarak o sıkışmışlık içinde ancak bunu yapabildim. Neticede yıllar sonra Samsun'la 
ilgili burada onlarca arkadaşımız asker ve polis yargılandılar, cezaevinde yattılar, beraber 
cezaevi nakil araçlarıyla huzurunuza geldik ifade verdik, yani bizim Bakanımız, Genel 
Müdürümüzün çok önemsedikleri bir olay o gün itibariyle, o fotoğraf konusunun bu cinayetle 
ilgili benim kafamdaki yeri sıfırdı, yani onların herhangi bir etkisi, yetkisi, cinayetle ilgili bir 
şeyi yoktu, çok basit bir olaydı benim için ama siyaset için veya üst makamlar için çok 
önemliymiş, o önemi bana empoze ettikleri için Vedat Bey'i o nedenle o dönemde işte biraz 
daha kal filan demiş olabilirim, acele git demiş olabilirim, yani bunlar şimdi suçlayıcı şeyler 
olmaması lazım, Vedat Bey de doğruyu böylece öğrenmiş oldu diye düşünüyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet bitti herhalde.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bunun dışında bir şey daha vardı efendim şuraya not 

etmiştim. Vedat Bey'in ifadesi sırasında ve Ahmet Bey'in soruları sırasında gündeme geldi, ben 
Daire Başkanı olduktan sonra, hani bu yardımcı istihbarat elemanıyla ilişkiler bozulmuş, işte 
takip tarassut işlerinde ciddi aksamalar olmuş, bu konularda da Başkanlığa ekstra bir bilgi 
gelmemiş, Vedat Bey'e de gelmemiş, bana da ne Vedat Bey'den ne C Şubesinden ne 
İstanbul'dan ne de Trabzon'dan herhangi bir bilgi gelmedi Başkanım. Telefon tapesi gelmiş mi, 
telefon tapesi gelmişse mahkemenizin takdirinde, İstihbarat Dairesi'ne sorulsun, yani bu 
Trabzon'un dinlediği hatlardan Hrant Dink ile ilgili olarak takibe aldığı hatlardan...

MAHKEME BAŞKANI: Bizden talepte mi bulunuyorsun, mahkemeye talepte mi 
bulunuyorsun? 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Doğrudur Başkanım, takdir sizin diyorum...
MAHKEME BAŞKANI: Tamam o talebini sakla perşembe günü taleplerinizi alacağız 

zaten. Tanığa sorun bittiyse tamam, yeterli.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Talebim değil Sayın Başkanım gündeme geldiği için 

diyorum, Ahmet Bey'in Vedat Bey'e sorduğu sorular içinde "Size telefon tapesi arz edildi mi bu 
Hrant Dink konusunda" dedi, o da "Arz edilmedi" dedi. Trabzon'dan telefon tapesi Başkanlığa 
geldi de bana arz edildi mi arz edilmedi mi... Bana arz edilmediğini ben de burada ifade 
ediyorum ama telefon tapelerini isteyip istememek sizin takdirinizde Sayın Başkanım. Saygı 
sunuyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Anladım peki. Evet kaydı durduralım, tanık gidebilir, 
teşekkürler. 

(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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13/03/2019 TARİHLİ 89. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS kaydımız başladı Özcan Özkan seni dinliyoruz. 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN:  Efendim ben 2003 yılında İstanbul'da İstihbarat Şube'de 

göreve başladım. Sürekli C Büro Amirliğinde yani cemaatler, sağ terör örgütleri şeklinde 
yapılanmalarda polis memuru olarak, daha doğrusu ekip memuru olarak, polis memuru olarak 
görevimi ifa ettim. Yaptığımız işler normal ekip arkadaşlarımla beraber masa amirimizin, büro 
amirimizin vermiş olduğu tahkikat, takip tarassut, araştırma, bu tip görevleri ekiple beraber ifa 
ettik. Bu görevlerim vardı efendim sadece. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Takip tarassut görevin vardı.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN:  Evet, tahkikatları yapardık, araştırma görevleri verilirdi 

onları yapardık. Onları da masa amirine sunup ondan sonra tekrar görevlerimize devam ederdik. 
MAHKEME BAŞKANI: Şu an yargılamasını yaptığımız dava konusuyla ilgili yaptığın 

tahkikatlar nelerdir, onlar var mı, bir tane mi, birden fazla mı? Onları anlat.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN:  Bize verilen zaten bir tane var, 24 Şubat 2006 tarihli 

tahkikat raporu, ekip şefimizle beraber, o zamanlar ekip şefim Bahadır Erkin'di, onunla beraber 
yapmış olduğumuz bir çalışma vardı sabahleyin erken saatlerde, o çalışmayı tamamladık, 
sonrasında raporumuzu tanzim ettik, masa amirimize sunduk. Bunun haricinde dava ile ilgili 
herhangi bir çalışmamız, bir dahlimiz olmadı efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Neydi yaptığınız çalışma, tuttuğunuz rapor? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Tuttuğumuz tahkikat raporunda Osman Hayal isimli şahsın 

Sarıgazi'de bir fırında, Tiriloğlu zannedersem, o şekilde bir adres verilip fırında çalıştığının 
bilgisi vardı, fırında çalışıp çalışmadığı, orada olup olmadığı, onun hakkında araştırma 
yapılması istenmişti. Biz de ekip şefimle beraber gittik, belirtilen adreste herhangi bir fırın 
olmadığı tarafımızdan görüldü. Ne olur ne olmaz diye civarda biz tekrar araştırmamıza devam 
ettik, civarda yanlış hatırlamıyorsam 2 tane daha fırın vardı, onları da araştırdık. Biz Osman 
isimli bir şahsın orada o an için çalışmadığını tespit ederek raporumuzu tanzim ettik.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Kiminle gitmiştiniz oraya?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Ekip şefimle, Bahadır Erkin.
MAHKEME BAŞKANI: Bahadır Erkin...
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Pardon Bahadır Tekin, özür dilerim.
MAHKEME BAŞKANI: Bahadır Tekin.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Bizzat gittiniz yani öyle mi? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Ne zaman hangi gün gittiniz, ne zaman tahkikat yaptınız?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Gününü tam olarak hatırlamı...
MAHKEME BAŞKANI: 24 Şubat tarihli bir hazırladığınız, İstihbarat Şube 

Müdürlüğüne hitaben hazırladığınız bir yazı var. Bu yaptığınız tahkikata ilişkin. 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Siz buraya 24 Şubat günü mü gittiniz, daha önce mi, daha 

sonra mı, hangi saatlerde gittiniz?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Şimdi efendim biz zaten bu tahkikatı bu süreçte yaklaşık 

1,5-2 sene sonra bu sorulara maruz kaldık, tam detaylı olarak hatırlayamıyorum ancak rapor 
tarihine tuttuğumuz tutanağa baktığımızda da bizim 24 Şubat'ta yaptığımız ve sonrasında da bu 
çalışmayı rapor haline dönüştürdüğümüz zaten sabit. O gün sabah erkenden, şahsın fırında 
çalıştığından dolayı gidince orada olma ihtimali yüksek olabilir diye o şekilde bir erkenden gidip 
tahkikat yaptık. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Çünkü aynı gün başka bir takip tarassut raporu da 
düzenlemişsiniz. 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Doğrudur efendim. İstihbarat çalışmalarında bu olağan 
şeylerdir, aynı çalışma içerisinde takip tarassut çalışması, özellikle tarassut çalışmaları 
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beklemeye dayalı bir çalışmadır, beklerken gerek bölgede gerek başka bir tarafta ekiplerin bir 
kısmını, ikisini, üçünü, birisini masa amiri tarafından siz orada beklerken, "Ekipler 
bekleyedursun siz falanca yere gidin" denilebiliyor, bu gün içerisindeki yapılan çalışmalar. 
Yalnız biz bu çalışmayı sabahtan yaptık, erken yaptık, yani henüz takip tarassut çalışması 
başlamamıştı. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Burada takip tarassut Fatih'te 09:30'da başlamış, saat 1'e 
kadar bir takip tarassut var.

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet efendim.
MAHKEME BAŞKANI: 09:30'dan önce mi gittiniz yani bu fırının faaliyette olup 

olmadığına dair tahkikat için?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Doğrudur efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Çok erken saatte öyle mi?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet doğrudur efendim. Fırınlar çünkü 24 saat açık 

oluyordu, sabaha karşı da ekmekler de sabaha karşı erken saatlerde çıktığı için mümkün mertebe 
de gidip işimizi bitirmek istedik. 

MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Bu tahkikat dışında Dink cinayeti öncesi herhangi 
bir görev verilmedi sana?

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Herhangi bir görevimiz olmadı. 
MAHKEME BAŞKANI: Herhangi bir bilgin var mı?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok, kesinlikle, dediğim gibi...
MAHKEME BAŞKANI: Bu tahkikat yaptığınız Osman Hayal veya Yasin Hayal'le 

ilgili bilgin var mıydı daha evvel?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Herhangi bir bilgimiz yoktu efendim, kim olduğunu da 

bilmiyordum.
MAHKEME BAŞKANI: Bu evrakla mı isimleri öğrendin?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet, bize verilen, masa amirimiz tarafından tahkikat 

yapılacak adresi verildi bize, biz yazıyı da görmedik, herhangi...
MAHKEME BAŞKANI: Tahkikattan sonra dikkatini çeken bir şey oldu mu bu 

isimlerle ilgili, başka bir konuşma, görüşme, yazışma?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok hayır efendim. Biz zaten dediğim gibi...
MAHKEME BAŞKANI: Cinayete kadar bu isimlerle alakalı şubenizde bir şeye şahit 

oldun mu? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok, yani ondan zaten bizim...
MAHKEME BAŞKANI: Bir bilgi paylaşımı?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN:  Bizim zaten konumuz dışında gelişiyor onlar, yani bir 

yazışmadır, bilgi paylaşımı bizim üst amirlerimiz tarafından yapılan işler. Biz sadece görevimizi 
yapıyorduk ve dediğim gibi yaklaşık 2 sene sonra biz bu sorulara...

MAHKEME BAŞKANI: Yani dostane, işlerden konuşurken falan da olsa isminin 
geçtiğine falan şahit oldun mu bu kişilerin?

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok şahit olmadım efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Katılan tarafın soruları varsa. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özcan Özkan, ben sizin 

iddianız üzerinden birkaç soru soracağım.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Buyurun efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Saat kaçta Sarıgazi'de 

olduğunuzu iddia ediyorsunuz?
TANIK  ÖZCAN ÖZKAN: Saat olarak bir şey söyleyemem, çünkü erken saatlerde 

yaptık, daha sonradan da bir çalışmamız olduğu için, fırın da sabaha kadar açık olduğu için, 
ekmek çıkarma faaliyetleri de çok erken olduğu için biz bir an önce gidip tahkikatı yapıp gelmek 
istedik, çünkü daha sonradan da yapılması gereken bir çalışma vardı. Saat olarak şu anda 
hatırlayamıyorum 13 sene geçmiş üzerinden.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hangi vasıtayla gittiniz? 
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TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Ekip otosuyla gittik. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir daha söyler misiniz, 

duyamadım ben?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Ekip otosuyla. Sonuçta neyle gideceğiz ki.  
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki araç aldığınızda araç 

tahsis belgesi düzenlenir mi?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: O konuları bilmiyorum efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kullandığınız benzin yahut 

da mazota dair faturaları sunar mısınız, yolluk alır mısınız yaptığınız işlemlere ilişkin?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok almayız, sormayız... Yani idari işler, o kısımları biz 

bilmeyiz. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bir araç size tahsis 

edildiği zaman görev sebebiyle günlük, ona ilişkin bir evrak düzenlenir ve siz imzalar mısınız? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Yok hayır. Benim imzaladığım bir şey yok, bunca yıl 

çalıştım hiç İstihbaratta göreve giderken şu evrakı aldım, arabayı aldım, şuraya gittim şeklinde 
bir çalışmamız olmadı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki iddianıza göre 
Bahadır Tekin ile beraber mi gittiniz?

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet, doğrudur efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kaçta İstanbul İl 

Emniyetine geri döndünüz iddianıza göre?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: İşte dediğim gibi saat veremiyorum, yalnız erkenden işimizi 

bitirdik geri döndük. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yine iddianıza göre bu 

raporu ne zaman kaleme aldınız, saat kaçta kaleme aldınız?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: İşte siz sürekli saat soruyorsunuz ama rapor tarihi 24 Şubat 

ise zaten 24 Şubat'ta yazılmıştır, çünkü daha sonraki çalışmamız da, takip tarassut çalışmamız 
da Fatih'te, Vatan Caddesindeki İstihbarat Şube de Fatih'te, yani muhtemelen oradan oraya geçip 
bir arkadaş yazmış da olabilir, akşam üzeri erken çıkış verip verilmiş de olabilir, gün içerisinde 
de yapılmış olabilir, sabah da yapılmış olabilir hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstanbul İl Emniyetine 
gittiğinizde, iddianıza göre yine, kiminle muhatap oldunuz bu rapora dair? 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Bahadır Şefimiz genelde verirdi raporları, yani biz yazardık 
masa amirimizle ekip şefi muhatap olurdu. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi biz sizin ve Bahadır 
Tekin'in HTS kayıtlarını, 24 Şubat 2006 tarihindeki HTS kayıtlarının dosyaya getirtilmesini 
talep etmiştik mahkemeden, mahkeme tarafından bu talep kabul edildi, yazışmalar yapıldı, sizin 
ve Bahadır Tekin'in HTS kayıtları dava dosyası içerisine girdi. HTS kayıtlarına göre sizin 
kullanımınızda olan 0505 211 31 45 numaralı hat 24 Şubat 2006 tarihinde 07:49-08:41 saatleri 
aralığında Bağcılar'da, 09:43-10:49 saatleri aralığında Vatan Caddesi Emniyet Müdürlüğü 
Aksaray'da, 10:55-13:35 saatleri aralığında Fatih Yusufpaşa'da, 13:39-23:26 aralığında ise 
Bayrampaşa, Topkapı, Samatya, Yedikule, Cerrahpaşa adreslerinde bulunan baz 
istasyonlarından sinyal almış görünüyor. Dolayısıyla sizin kullanımınızda olan hat 24 Şubat 
2006 tarihinde günün herhangi bir saatinde Anadolu yakasında yahut da Sarıgazi'deki herhangi 
bir adresten sinyal almış görünmüyor. Yine beraber gittiğinizi iddia ettiğiniz Bahadır Tekin'in 
kullanımında olan 2 tane hat var, bunlardan bir tanesi 505 410 87 20 numaralı hat, o da 24 Şubat 
2006 tarihinde saat 03:20'de Bağcılar'da, 04:20-07:19 saatleri aralığında Mahmutbey Yolu,  saat 
09:01'de Bayrampaşa, saat 09:51'de Vatan Caddesi Emniyet Müdürlüğü Aksaray'da ve yine 
günün muhtelif saatlerinde Fatih, Beyoğlu, Süleymaniye, Vefa, Fatih, Aksaray, Eminönü ve son 
olarak da 15:15-23:59 saatleri aralığında Fatih adresinde bulunan baz istasyonundan sinyal almış 
görünüyor. Yine Bahadır Tekin'in kullanımında olan 505 211 31 45 numaralı hat ise 24 Şubat 
2006 tarihinde 00:13 ve 23:58 saatleri aralığında Fatih'te bulunan bir baz istasyonundan sinyal 
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almış görünüyor. Dolayısıyla sizin...
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Son söylediğinizi söyler misiniz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bahadır Tekin'in 

kullanımında olan bir diğer hat ise 24 Şubat 2006 tarihinde 00:13-23:58 saatleri aralığında 
Fatih'te bulunan baz istasyonundan sinyal almış görünüyor.

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: O numarayı alabilir miyim o numarayı? Bahadır Tekin'in 
diğer kullandığı hat dediğiniz numarayı bir daha söyler misiniz?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 505 211 31 45.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: O benim numaram. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. O zaman sizin de 

bu aralıkta hattınız bütün gece yarısından başlayarak 23:58 saatleri aralığında Fatih'te bulunan 
baz istasyonundan sinyal almış görünüyor.

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin ve Bahadır Tekin'in 

kullanımında olan hatlar 24 Şubat 2006 tarihinde hiçbir zaman Anadolu yakasında yahut da 
Sarıgazi adresinden sinyal almış görünmüyor. Ben bu bilgiler ışığında sormak isterim, sonuç 
olarak 24 Şubat 2006 tarihli bu belgeyi hangi tarihte düzenlediniz? 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Aynı tarihte. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, benim sorularım bu 

kadar. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Savunma tarafından sorusu olan var mı?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Benim sorum var.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Özcan Özkan.
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Evet buyurun. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: O çalıştığın dönemde masa 

amiriniz kimdi? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Masa amirimiz Volkan Altunbulak'tı, komiser... Komiser 

yardımcısı rütbesiydi o zaman. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Peki bu görevi size o mu verdi, 

yani numara tespitini kim yaptı, Osman Hayal'in numara tespitini?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Şimdi biraz evvel de söyledim, bu konuda 

görevlendirmelerle ilgili masa amiriyle ekip şefleri muhatap olur. Ekip şefim de Bahadır 
Tekin'di, muhtemelen o vermiş olacak diye düşünüyorum. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Tam hatırlamıyorsun yani? 
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Prosedür bu şekilde, yani olağan dışı bir şey olursa onu 

bilemem ama prosedür ekip şefi muhatap olur. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Peki bu size verilen telefon 

numarası veya adres herhangi bir şekilde bilgisayara kaydediliyor mu?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Nasıl yani anlayamadım?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Daha önceden, yani bu konuda 

bir bilgin var mı? Size adres veriliyor, görevlendirme yapılıyor mesela, ondan önce bir araştırma 
yapılıyor, işte şahsın cep telefonu, adresi. Bunlara ilişkin bir kayıt yapılıyor mu herhangi bir 
bilgisayara veya bir sisteme? 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Onları ben bilmiyorum ancak yine bu dava sürecinden takip 
ettiğimiz kadarıyla, sürekli mahkemelerde, Bölge İdare Mahkemesinde, müfettişlerde 
verdiğimiz ifadelerde de, çalışmalarda da o numaranın Volkan Altunbulak tarafından yapılan 
çalışma sonucunda elde edildiğini biliyorum, o kadar sadece. O da şeyden dolayı, işte bu sürekli 
ifadelerden, mahkeme sürecinden dolayı Volkan Altunbulak'ın bu numarayı tespit ederek 
verildiği şeklinde bilgim var, hatırladığım kadarıyla. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Tamam Başkanım, başka 
sorum yok. 
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MAHKEME BAŞKANI: Sanıklardan sorusu olan var mı? Sincan 1 Nolu'da kim var?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Yavuz Karakaya efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet dinliyoruz. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Özcan Özkan Bey, biraz önce dediniz ki... Sesim 

geliyor mu öncelikle?
TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Geliyor evet. 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Biraz önce dediniz ki istihbarat faaliyetlerinde, sahada 

çalışanlar için özellikle, planlanan görevin yanı sıra sonradan gelişen görev ve faaliyetler 
olabiliyor, amir arayıp yeni bir görev verebiliyordu dediniz, doğru mu? 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Normal prosedür gereği gün içerisinde yapılan faaliyetler de 
olabiliyor. 

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Tamam teşekkür ediyorum. Efendim benim bu 
konuyla ilgili Sayın Başkanım, biz de aynı şekilde sahada çalışıyorduk, sahada çalışan 
ekiplerdik...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam o açıklamalarını yarın yapacaksın, yarın söz hakkı 
vereceğiz.

SANIK YAVUZ KARAKAYA: Kısaca burada şey yapmak istiyorum, bu planlanan 
görev yerlerinin dışında da sinyallerin tespit edilme durumu söz konusuydu, ben savunmamda 
da bunu arz ettim, yeri gelmişken sıcağı sıcağına burada da arz etmek istiyorum, aynı şekilde...

MAHKEME BAŞKANI: Ne demek o, tam anlayamadım demek istediğini?
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Efendim şöyle; o gün olay tarihinde bizim planlayıp 

çıkış yaptığımız kayıtlarımızla telefon sinyallerimizin verdiği, bunun yanı sıra başka yerlerde de 
vermesi noktasında bir soruya muhatap olmuştuk, aynı şeklide polis gibi jandarma da sahada 
çalışanlar itibariyle farklı yerlerde de, işte o günkü duruma göre, gelişen bir takım durumlara 
göre de verebilme durumu söz konusu, bu tamamen görevin özelliğiyle alakalı, polistir 
jandarmadır bunda değişen bir şey olmadığını ifade etmek istiyorum efendim, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Tamam. Özcan Özkan görüşmeyi sonlandırıyoruz, 
teşekkürler. 

TANIK ÖZCAN ÖZKAN: Ben teşekkür ederim efendim, sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Durduralım kaydımızı.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

13/03/2019 TARİHLİ 89. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS kaydımız başladı, Aydın Patan anlatımlarını 
dinliyoruz.

TANIK AYDIN PATAN: Efendim 2006-2007 yıllarında İstihbarat Dairesinde Personel 
Şube Müdür Yardımcısı olarak görev yaptım. Personel Şube Müdürlüğünün görevi, İstihbarat 
Dairesinde ve 81 il İstihbarat Şubelerinde çalışan personellerin özlük ve atama işleriyle 
ilgilenirdi efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Hangi yıllarda çalıştım demiştiniz?
TANIK AYDIN PATAN: 2003 ile 2013 arasında İstihbarat Dairesindeydim efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Peki İstihbaratta Başkan Sabri Uzun'du herhalde, sonra 

Ramazan Akyürek'ti 2006'da, değil mi? 
TANIK AYDIN PATAN: Evet efendim. Ben ilk  İstihbarat Dairesine gittiğimde Sabri 

Uzun Başkanımız vardı, daha sonra Ramazan Akyürek Başkanımız geldi efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Çalıştığın dönem içerisinde sen personel biriminde 

çalışıyorsun, istihbari bilgilerle alakalı bir paylaşım oluyor mu senin çalıştığın birimle? 
TANIK AYDIN PATAN: Efendim İstihbarat Dairesinde sistem bilmesi gereken 

prensibiyle hareket eder, yani biz bilmemiz gerekiyorsa bir şeyi biliriz, yani operasyonel 
konularda bizim bilgimiz olmazdı. Bu şekilde efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Operasyonel konularda bilginiz olmaz. Peki bu operasyonları 
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yapacak, yürütecek olanlarla ilgili bir yetkiniz göreviniz var mıydı? 
TANIK AYDIN PATAN: Hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Görevlendirmeleri kim yapıyordu?
TANIK AYDIN PATAN: Görevlendirmeleri biz geçici görev onaylarını alıyorduk 

efendim ama hangi personel ne görevle gittiğini biz bilmiyorduk.
MAHKEME BAŞKANI: Görevin içeriğini bilmemekle birlikte istenen sayısınca 

personel mi görevlendiriyorsunuz? 
TANIK AYDIN PATAN: Efendim şubelerden bize şu şu personelin şu ile geçici 

görevlendirilmesi talep yazısı gelirdi, biz de bir görevin ifası olarak yazardık, yani görevin ne 
olduğunu bilmezdik Personel Şubesi olarak, bir görevin ifası için hangi ile görevlendirilecekse 
bu ile görevlendirilmesi şeklinde yazardık. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 2006 yılının başından itibaren Sabri Uzun Başkan'dı 
değil mi, Vedat Yavuz Başkan Yardımcılarından biriydi.

TANIK AYDIN PATAN: Evet Vedat Başkanımız (Anlaşılmadı! 00:02:34)
MAHKEME BAŞKANI: İdari İşlere mi bakıyordu o dönem?
TANIK AYDIN PATAN: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Necmettin Emre vardı, iki Başkan Yardımcısı mı vardı? 

Necmettin Emre de Başkan Yardımcısıydı herhalde? 
TANIK AYDIN PATAN: Evet, Necmettin Emre de Başkan Yardımcımızdı. 
MAHKEME BAŞKANI: Onun şeyi neydi? 
TANIK AYDIN PATAN: Operasyonel birimlere bakıyordu Necmettin Başkanım 

efendim, hatırladığım kadarıyla. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki Ramazan Akyürek geldi, sonra Vedat Yavuz Başkan 

Yardımcısı olarak devam etti.
TANIK AYDIN PATAN: Devam etti efendim, yani Vedat...
MAHKEME BAŞKANI: Operasyonel birimleri devraldı?
TANIK AYDIN PATAN: Efendim yani şimdi ben tam...
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsun. 
TANIK AYDIN PATAN: Hangi tarihte ne oldu bunu... Ama evraklarda mutlaka var.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırladığın kadarını soruyoruz, yani hatırlamadıklarını 

hatırlamıyorum diyebilirsin. 
TANIK AYDIN PATAN: Yani bunlar İstihbarat Dairesindeki evraklarda kayıt 

altındadır, yani görevlendirmeler resmi yazıyla onanıyordu efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Personelci, uzun yıllar çalışmış olduğun için bilirsin diye 

soruyoruz, Necmettin Emre'nin Ramazan Akyürek sonrası görevi devam etmiş miydi hatırlıyor 
musun? 

TANIK AYDIN PATAN: Efendim terfi alana kadar görevine devam etti. 
MAHKEME BAŞKANI: Devam etti. 
TANIK AYDIN PATAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Bu cinayetle alakalı bir bilgiye vakıf oldun mu çalıştığın 

dönemde, Daire Başkanlığına iletilen, konuşulan, orada paylaşılan ya da paylaşılmayan?
TANIK AYDIN PATAN: Yani biz genelde, yani o dairede çalışıyor olmamıza rağmen 

yine basından takip ediyorduk, yani dediğim gibi bilmesi gereken prensibi olduğu için biz 
bilmemiz gerekiyorsa genel hatlarıyla, toplantılar olurdu, toplantılarda genel hatlarıyla bir şey 
aktarılırsa onu dinlerdik, o kadar efendim.  

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Toplantılar dediğiniz rutin toplantılar mı, olağanüstü...
TANIK AYDIN PATAN: Haftalık koordinasyon toplantılarımız olurdu efendim Daire 

içi.
MAHKEME BAŞKANI: Haftalık ne toplantısı dediniz anlayamadım? 
TANIK AYDIN PATAN: Yani değerlendirme toplantısı olurdu haftalık.
MAHKEME BAŞKANI: Bu toplantılarda ne konuşulur?
TANIK AYDIN PATAN: Yani genel, şubeler bilgilendirme yapardı, yani hangi konu 
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varsa ellerinde, yani genel bir şey olurdu, bunların da tutanakları Daire'de mevcuttur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Peki bu haftalık değerlendirme toplantılarında Hrant Dink'e 

suikast gerçekleştirileceğine dair bir bilgilendirme konuşulmadı mı? 
TANIK AYDIN PATAN: Hayır efendim, hayır efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Hiçbir şekilde bilgi sahibi değil misin yani? 
TANIK AYDIN PATAN: Değilim efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Cinayet gününe kadar hiçbir şey paylaşılmadı?
TANIK AYDIN PATAN: Hayır efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu haftalık değerlendirme toplantıları şubelerin takip 

ettiği işlerle alakalı değil mi? Biz şu an şu operasyon hazırlığındayız ya da...
TANIK AYDIN PATAN: Başkanım hayır efendim hayır, o konulara girilmez.
MAHKEME BAŞKANI: Bu işi takip ediyoruz diye içeriğine giriliyor mu? 
TANIK AYDIN PATAN: Hayır efendim o konulara girilmez, bu toplantılar da 

tutanaklarda da mevcuttur efendim, yani Daire'de toplantı tutanakları tutulur, dosyalanır, 
Daire'de mevcuttur. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Peki Ramazan Akyürek bize bir iddiada bulundu 
savunmasında, dedi ki; Aydın Patan benim yanımdayken Celalettin Cerrah ile telefon görüşmesi 
yaptık biz, bana bir şeyler söyledi dedi, Aydın Patan şahit dedi bu söylediği şeylere. Cinayet 
sonrasında görüşmeleri senin yanında mı yaptı, ne konuştular, neye şahit oldun bu görüşmede? 

TANIK AYDIN PATAN: Efendim ben böyle bir görüşmeden haberdar değilim, 
herhangi bir de bilgim yok bu görüşmelerden. Biz Başkanımızın odasına evrak imzalatmak için 
girerdik ve bizim evrak imza atmaya girdiğimiz zaman Başkanımız bize götürdüğümüz evrakla 
ilgili herhangi bir soru sorabilir mi, sorabilme ihtimali olan soruları kendimize sorardık, 
kendimizi o şekilde hazırlardık, içeriye o şekilde giderdik. Yani bizim odasına giriş maksadımız 
tamamen evraklarımızı imzalatmak üzereydi. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki o evrak imzalatmaya girdiğinde ya da yanındayken 
konuştuğuna şahit oldun mu Celalettin Cerrah'la? 

TANIK AYDIN PATAN: Efendim yani Başkanımız zaman zaman telefonlarla 
görüşürdü, ancak biz kiminle görüşüyor, hangi konuyu görüşüyor... Yani bunu sorgulayacak 
veya Başkanımıza bunu sorabilecek bir makamda değildik. 

MAHKEME BAŞKANI: Bilmiyorsun. Peki daha açık sorayım, onun bize ifade ettiği 
şekilde sorayım, İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah'la konuyla ilgili telefon konuşması 
yaptıklarında Ramazan Akyürek diyor ki İstanbul'a gönderilen yazının imhasını istedi benden 
diyor, Ramazan Akyürek bu bilgiyi senin yanında, yani senin şahit olduğun bir anda 
söylendiğini iddia ediyor. Doğru mu?

TANIK AYDIN PATAN: Yani benim bilgim yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Bilgin yok. Peki. Katılan taraf, İddia Makamı soru var mı?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: (Anlaşılmadı! 00:07:48) 
MAHKEME BAŞKANI:  İddia Makamı'nın bir sorusu olacak
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Şimdi Aydın Bey, yardımcı 

istihbarat elemanlarının dosyası bulunuyor mu Personel Genel Müdürlüğünde?
TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur efendim, İstihbarat Dairesi Personel Şube'de, şu an 

o şube ayrıldı, başka bir şube haline geldi, özlük bilgileri, elemanların özlük bilgileri Personel 
Şube'de bulunurdu, yani kod isimli özlük bilgileri. 

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bunların kontrolünü falan kim 
yapardı o dönemde?

TANIK AYDIN PATAN: Personel Şube'nin kontrolündeydi efendim. Yani şöyle bir 
sistem vardı; bir eleman bir bilgi aktardı...

CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Siz o zaman Personel Şube 
Müdürü değil miydiniz?

TANIK AYDIN PATAN: Personel Şube Müdür Yardımcısıydım.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Müdür Yardımcısıydınız.
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TANIK AYDIN PATAN: Evet. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu dosyalar sizin elinize 

geliyor muydu bir şekilde? 
TANIK AYDIN PATAN: Dosyalar şöyle geliyor, bize elemanla buluşma notu geliyor, 

mesela X elemanla buluşuldu ama X elemanın ne bilgi verdiği bize gelmez, o operasyonel 
şubeye gider, yani burada yine bir kompartımantasyon sistemi var, biz elemanın gerçek 
kimliğini biliriz, ne bilgi verdiğini bilmeyiz, operasyonel şubeler de elemanın ne bilgi verdiğini 
bilir, gerçek kimliğini bilmez. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu elemana ödenen paralar sizden çıkıyor sonuçta değil mi? 
TANIK AYDIN PATAN: Elemana ödenen paralar ilgili İstihbarat Şubelerinden çıkıyor 

efendim, yani hangi ilin elemanıysa...
MAHKEME BAŞKANI: İlgili İstihbarat. Siz mi onaylıyorsunuz ödemeleri? 
TANIK AYDIN PATAN: Biz şöyle, elemana ayrıca bir para ödenmesi gerekiyorsa 

onay alınıyor ayrıca.
MAHKEME BAŞKANI: Onay alıyorsunuz. 
TANIK AYDIN PATAN: Yani normal ilin ödediğinin haricinde, yani diğer normal 

rutin olarak...
MAHKEME BAŞKANI: Bu elemanın varlığı dışında elemanla yapılan görüşme 

içerikleri ilgili şubeye gidiyor, sizin bir bilginiz olmuyor.
TANIK AYDIN PATAN: Evet. Bize gelmiyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Gelmiyor. 
TANIK AYDIN PATAN: Evet efendim gelmiyordu evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Savcım var mı sorunuz? 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Bu F-3 raporlarını dosyaya mı 

sokuyorsunuz, göndermeniz gereken başka bir yer var mı?
TANIK AYDIN PATAN: Buluşma raporları dosyaya giriyor. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: İstihbarat Daire Başkanlığına 

gönderiyor musunuz bu F-3'leri?
TANIK AYDIN PATAN: Zaten İstihbarat Dairesi'ne geliyor onlar, yani il yazıyor...
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Onlar size İstihbarat'tan geliyor 

öyle mi? 
TANIK AYDIN PATAN: İl İstihbarat'tan geliyor evet. 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Tamam Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Katılan tarafın var mı sorusu? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ramazan Akyürek tanığı 

olarak Aydın Patan'ın bilgisine başvurulmakta, Ramazan Akyürek sorularını sorduktan sonra 
gerek görürsek biz soru soracağız, bu aşamada yok sorumuz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet savunma var mı, soru var mı? Sanıklardan sorusu olan 
var mı? Evet Ramazan Akyürek dinliyoruz. 

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım Sayın Heyet. Sesim geliyor değil 
mi efendim? 

MAHKEME BAŞKANI: Geliyor evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Aydın Bey, ben savunmamda Sayın Başkanın da 

belirttiği gibi, cinayetten sonra İstanbul'a gönderildim talimatla, dönüşümden sonraki mesai 
günü öğleden evvel Şube Müdürü Coşgun Çakar, yardımcısı olarak siz, sizden sorumlu Vedat 
Yavuz ve C Şube Müdürü Ali Fuat Yılmazer ve işte sorumlu Daire Başkan Yardımcısı benim 
yanımdaydınız. Hususen ben sizi toplamadım ama bir şekilde bilgi vermek üzere ya geldiniz 
veyahut işte günlük konularınız itibariyle beraberdik. C Şube Müdürü ve Vedat Yavuz gelmese 
de onları çağırıp konu hakkında bilgi alacaktım ki onlar gelmişti. Yani 4 kişiyi ben şahit 
gösterdim bu konuda, Ali Fuat Yılmazer sanık, Coşkun Bey aranıyor o da sanık, Vedat Bey ile 
siz kalıyorsunuz. Bu İstihbaratın dahili hattından görüştük ve siz de oradaydınız. Ben bunu yalan 
beyan olarak söylemedim. Siz de beni yalanlamıyorsunuz ama bunu doğrulamıyorsunuz da. Ben 
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bu konuda size bir şey söyleme hakkını kendimde bulmuyorum, siz ne biliyorsanız onu 
söylediniz zaten mahkemeye. Onun dışında soruyorum şimdi; Ben Daire Başkanı olmadan da 
benim dönemimde de Personel Şubesindeydiniz, zaten burada ifade ettiniz onu Heyet'e de.

TANIK AYDIN PATAN: Evet efendim.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Bu doğru değil mi efendim?
TANIK AYDIN PATAN: Evet efendim.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani benim gelişimle sizde herhangi bir değişiklik 

olmadı.
TANIK AYDIN PATAN: Olmadı Başkanım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Daire Başkan Yardımcısı Vedat Yavuz da benden 

önce de, ben geldikten sonraki dönemde de Personel Şubeden Sorumlu Başkan Yardımcınızdı, 
doğru mu?

TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben ayrıldıktan sonra da siz Personel Şube'de devam 

mı ettiniz yoksa değişti mi, devam ettiniz mi?
TANIK AYDIN PATAN: Devam ettim 2010'a kadar, 2010'da bir Hukuk İşleri'ne 

geçtim, 2011'de tekrar Personel'e döndüm. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım. Personel birimi açısından da diğer 

hususlardan da ben illerde İstihbarat Şube Müdürlüğü veya İstihbarattan Sorumlu İl Emniyet 
Müdür Yardımcılığı yaparken Başkanlıkla ilişkilerimiz nasılsa benim Daire Başkanlığım 
döneminde de aynıydı. Bu bana göre bir ifade. Benim Daire Başkanı olmam sonunda, Personel 
Şube'deydiniz, yöneticiydiniz, benim gelmem sonrasında benden önceki uygulamalar dışında 
olağan dışı herhangi bir durumla karşılaştınız mı?

TANIK AYDIN PATAN: Karşılaşmadım efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Personelden Sorumlu Başkan Yardımcısı Vedat 

Yavuz'la ilişkilerinizde benim gelmemden sonra herhangi bir değişiklik oldu mu, sıradışı 
herhangi bir müdahaleme şahit oldunuz mu?

TANIK AYDIN PATAN: Olmadım efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Teşekkürler. Zira personel işleri rutin bir işti bizim 

Daire Başkanlığımızda. 
TANIK AYDIN PATAN: Rutin bir iştir, evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: İstisnai olarak özel durumunu veya talebini Daire 

Başkanıyla paylaşmak isteyen polis memurundan şube müdürüne kadar kim varsa görüşür 
gereği için sizlerle paylaşırdım, doğru mu? 

TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Polis Memuru Muhittin Zenit, bu davayla ilgili bir 

sanık, bu kapsamda sorununu benimle paylaşmıştı ve ben de isteğini uygun bulup sizlerle 
paylaşmıştım, müdürünüzle veya sizinle ve onun işini de halletmiştik doğru mu?

TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur efendim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Siz uzun süre Personel Şube'de yöneticilik yaptınız, 

benim dönemimde istisnalar hariç her hafta müdürler toplantısı zorunluydu, ben yoksam ilgili 
kıdemli olan Başkan Yardımcısı toplantıya başkanlık eder, her şube müdürü şubesiyle ilgili 
anlatımını yapar, varsa Başkan Yardımcısı veya Başkanın veya diğer müdürlerin sorularını 
cevaplar, talimat da varsa talimatını alır üstlerinden, Başkan Yardımcısı Vedat Yavuz terfi edip 
ayrılana kadar da bu toplantılara katıldı, benim yokluğumda da başkanlık yaptı, doğru mu?

TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur Başkanım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Benden önce de bu toplantılar rutin miydi, her hafta 

yapılır mıydı biliyor musun, ben onu da sormuş olayım? 
TANIK AYDIN PATAN: Tam... Yani toplantı tutanaklarının hepsi Daire'de mevcut 

Başkanım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım, anladım. Bu toplantıların sekretarya görevi 

de Personel Şube yani sizin şubeniz tarafından yapılıyordu, doğru mu? 
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TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Siz bu haftalık müdürler toplantısında veya Başkan 

Yardımcılarının kendilerine bağlı şube müdürleriyle yaptıkları günlük toplantılarda Başkan 
Yardımcılarının şube müdürlerine herhangi bir tavsiye veya talimat vermelerine engel bir 
duruma şahit oldunuz mu, benim dönemimde de daha sonra da? 

TANIK AYDIN PATAN: Olmadım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Daire Başkan Yardımcıları veya İstihbarattan 

Sorumlu İl Emniyet Müdür Yardımcıları şube müdürleriyle konulara vakıfiyetleri ve konuların 
takibinde aynı düzeyde sorumlu tutulamasa da üst makamın talimatı olmadan şube müdürünün 
de herhangi bir arzı olmadan hareket edemeyen, etkisiz eleman rolünde olmaları da asla 
düşünülemez. Zira görevlendirme yapılırken Genel Müdürden ve Bakandan bu 
görevlendirmenin onayı alınırken İl Emniyet Müdürünün, Daire Başkanının işini kolaylaştırmak 
ve şubelerin işleyişine de -gerek illerde gerek merkezde- katkıda bulunmaları amacıyla bu 
kişiler bu görevlere getiriliyorlar. Mevzuatta uygulama bunu gerektiriyor. Bu tür 
görevlendirmelerin onayını alan bir Personel Şube Müdürü ve istihbaratçı olarak bu 
ifadelerimde yanlışlık var mı, bu görevlendirmeler belirttiğim amaçla seçilen kişiler için özel 
onay alınarak yapılıyor muydu veya başka türlü müydü? 

TANIK AYDIN PATAN: Başkanım tam anlayamadım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: İl İstihbarat Şubesinden Sorumlu Müdür 

Yardımcılığı onayı ve İstihbarat Daire Başkan Yardımcılığı onayı alınırken bu onayları alınan 
kişiler hususen seçilmiş, Daire Başkanına veya İl Emniyet Müdürüne kolaylık sağlamak, 
bakmakla sorumlu olduğu şubeyle ilgili konularda o şubelere katkı sağlamak için seçilen özel 
kişiler değil midir, özel olarak bu nedenle onay alınıyor değil mi?

TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur Başkanım. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Hani bilmediğin bir şey yok yani burada, bu 

ifadelerimi doğruluyorsunuz. Zira ben de İstihbarattan Sorumlu İl Emniyet Müdür Yardımcılığı 
da yaptım, İstihbarat Şube Müdürlüğü de yaptım, bizden beklenen Sorumlu Emniyet Müdür 
Yardımcısı olarak buydu, bizlere bu nedenle görev verilmiş, onayımız alınmıştı. Ancak gerek 
İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı Vedat Yavuz, gerekse İstanbul'da İstihbarattan Sorumlu İl 
Emniyet Müdür Yardımcısı Şammaz Demirtaş verdikleri ifadelerde tamamen yetkisiz, etkisiz 
olduklarını ifade edip çekip gittiler, mahkeme huzurunda bunu böyle dediler. Ben de onların o 
ifadelerine asla katılmıyorum, doğruyu söylemediler. Hem onlar adına hem onları bu görevlere 
getiren üst yöneticilerimiz adına utandım ve üzüldüm. Sayın Heyet ve katılanlar da Hrant Dink 
cinayeti kapsamında o dönemde yetkili ve sorumlu makamlarda oldukları halde Vedat Yavuz ve 
Şammaz Demirtaş'ın, tanık durumunda olan bu kişilerin ifadelerine itibar etmemişlerdir sanırım. 
Sizce de, siz personelcisiniz, üst makamların onayıyla o görevlere atanan bu kişilerin sorumlu 
oldukları şubeler üzerinde etkin olmaları, katkı sağlamaları, talimat vermeleri, gerekirse 
denetlemeleri için onların ifade ettiği gibi ayrıca üst makamlardan yeniden bir onay almak veya 
talimat almak mı gerekiyor? 

TANIK AYDIN PATAN: İstihbarat Dairesi Personel Çalışma Yönergesinde şube 
müdürlerinin, başkanın, başkan yardımcılarının yapması gereken görevler orada açıklıkla ifade 
ediliyor, yani oradan herkesin görevini ona göre layıkıyla yerine getirmesi gerekiyor.

SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Anladım, yani yönetmelikte bu maddeler var ancak 
bir de zaten o görevle ilgili üst makamların onayı alınarak o göreve getiriliyor o kişiler, yani 
onun dışında üst makamlardan ayrıcı onay almaya gerek yok diyorsunuz değil mi? Talimat 
almaya gerek yok?

TANIK AYDIN PATAN: Doğru. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Yani onların kendi vazifeleri ilgilenmek, 

denetlemek, talimat vermek, yönlendirmek. Doğru mudur? 
TANIK AYDIN PATAN: Doğrudur. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam. Hani ben Daire Başkanı olarak tutukluyum, 

beşinci senemdeyim, bu kişiler sanık bile değiller, tanık ve sorumsuz olduklarını ifade ettiler de 
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o nedenle size personelci olduğunuz için soruyorum. Kaldı ki Vedat Yavuz'un evi Daire'ye çok 
uzaktı, ben Daire Başkanı olduğumda Vedat Yavuz'un evi Dairemize çok uzaktı, siz belki 
biliyorsunuz belki bilmiyorsunuz, ancak bildiğiniz bir şey vardır, Ankara ilinde istihbarat 
branşında bulunan Daire Başkan Yardımcısı olabilecek rütbede ve tecrübede çok sayıda 
istihbaratçı vardı, bir kısmını siz de bunların tanıyorsunuz istihbaratçı olduğunuz için. Üstelik bu 
kişilerden iki tanesi de İstihbarat Daire Başkanlığının içindeki lojmanlarda ikamet ediyordu. 
Kimdi bunlar, Daire'nin içinde lojmanda ikamet eden istihbaratçı Ankara İstihbarattan Sorumlu 
Emniyet Müdür Yardımcısı Sami Uslu ve Güvenlik Daire Başkan Yardımcısı Ahmet Zeki 
Gürkan, bunlar neydi, ikisi de İstanbul İstihbarat Şubesi ve Diyarbakır İstihbarat Şubesinde 
çalışmış, tecrübeli, Başkan Yardımcısı olabilecek rütbedeki kişilerdi. Benim Vedat Yavuz'u 
tercih ederek haber alma birimlerini de ona bağlamam ondan beklentilerimin çok açık olduğunu 
göstermez mi? Bu tercihim benim Daire Başkanı olarak başarılı olmak amacıyla ona olan 
güvenimin bir göstergesi değil midir? İstihbaratta çalışan herkes, hatta odacılar bile bunun bu 
anlamda olduğunu bilmezler mi? Sizin görüşünüz nedir bu konuda? 

TANIK AYDIN PATAN: Başkanım benim burada görüş ifade etmemin bir anlamı yok 
ama siz bu şekilde bir uygulama yapmışsanız zaten şey budur. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet bittiyse sorular sonlandırıyoruz. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sorularım bu kadar, teşekkür ediyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam teşekkürler, oradan bir arkadaş kapatabilir SEGBİS'i, 

Samsun 3 Ağır Ceza Mahkemesi personeli. 
(***KAYDA SON VERİLDİ***)

13/03/2019 TARİHLİ 89. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı, katılan taraftan soruldu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biz gelen belgeler ve 

dinlenen tanıklara ilişkin bilahare esas hakkındaki beyanlarımızı sunarken ayrıntılı 
değerlendirmede bulunacağız, bu aşamada herhangi bir beyanımız olmayacak. Biz gelecek celse 
dinlenmesine dönük tanıklarla ilgili talep dilekçemizi mahkemenize sunmuştuk, oradaki tanıklar 
zaten mahkemeniz tarafından daha önceki duruşmalarda dinlenmesi karara bağlanan kişilerdi, 
oradaki taleplerimizi, gelecek celse dinlenmelerine dönük karar oluşturulmasını talep 
etmekteyiz. Yine bilahare mahkemeniz tarafından Hüseyin Kubilay Günay, Özel Yılmaz, 
Handan Selçuk, Ergun Güngör, Selim Akyıldız, Beşir Atalay, Abdulkadir Aksu, Aykut Cengiz 
Engin, Akif İkbal, Engin Yılmaz, Yakup Kürşat Yılmaz, Serdar Yücel, Fuat Kömürcü, Mustafa 
Kuraş, Mustafa İlhan, Sebahattin Artun, Fikri Yılmaz, İsmail Hakkı Günay, Ahmet Gökçınar'ın 
tanık olarak dinlenmeleri konusunda bilahare karar verileceğine dönük ara karar 
oluşturmuştunuz, biz bu tanıklara ilişkin de gelecek celse yahut da celse arası beyanlarımızı 
içerir dilekçelerimizi sunacağız, gelecek celse dilekçemizde beyan ettiğimiz tanıklar olan 
Muammer Güler, Yahya Öztürk, Adem Sağlam, Mustafa Kuletaş, Muhammet Kırmacı'nın ve 
bilahare de yine dilekçe sunan Necmettin Emre'nin önümüzdeki celseki duruşmada tanık olarak 
dinlenmesine dönük karar oluşturulmasını talep etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. İddia Makamı'ndan soruldu.
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Dosyaya giren bilgi ve 

belgelere, dinlenen tanık beyanlarına bir diyeceğimiz yoktur. Tutuklu sanıkların üzerlerine atılı 
suçlar bakımından kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren olgular bulunması, dosya 
kapsamında bulunan F-3, F-4, F-5 raporları, Teftiş Kurulu ve Devlet Denetleme Kurulu 
tarafından düzenlenen raporlar, terör örgütü kurmak ve bu örgüte üye olmak suçlarının CMK 
100 ve devamı maddelerinde belirtilen katalog suçlardan olması, yine dosya kapsamındaki 
tanzim edilen tutanaklar, HTS kayıtları, HTS raporları dikkate alınarak tutuklu sanıkların 
tutukluluk hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi, sair eksik hususların giderilmesine 
karar verilmesi kamu adına talep olunur. 
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MAHKEME BAŞKANI: Evet, SEGBİS'ten Silivri ile başlayalım. Kim konuşmak 
istiyorsa önce mikrofona. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ali Fuat Yılmazer Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Benim herhangi bir talebim olmayacak. 
MAHKEME BAŞKANI: Pekala. 
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Eğer izin verirseniz Başkanım ben bilgisayar 

salonundaydım, savunma hazırlıklarımı tamamlamaya çalışıyorum, ayrılmak istiyorum müsaade 
ederseniz. 

MAHKEME BAŞKANI: Peki avukatınıza da söz verelim, müdafi var mıydı? Mazeret 
mi bildirmişti? Peki ayrılabilirsiniz. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ramazan Akyürek mi konuşacak? 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Evet, evet Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Dinliyoruz. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Sayın Başkanım, Sayın Heyet. 20 Aralık 2018 tarihli 

duruşmada Trabzon Eski Valisi Sayın Hüseyin Yavuzdemir'in tanık olarak verdiği ifadesiyle 
ilgili olarak dikkate alınmasını talep ettiğim iki hususu arz etmek istiyorum. Birinci husus, Sayın 
Vali'nin ifadesinde "Hrant Dink cinayetine kadar bu cinayetle ilgili benim önceden bir bilgim 
yoktu, Vali olarak cinayet öncesinde MİT Bölge Başkanlığından, Jandarma Komutanlığından ve 
Emniyet Müdürlüğünden bana bu konuda iletilen bir bilgi olmamıştı. 19 Ocak 2007 tarihinde 
cinayet haberini aldığımızda İl Emniyet Müdürü Reşat Altay'ın konutundaydık. Emniyet 
Müdürü Reşat Bey 'Bu katil Trabzon'dan çıkabilir Sayın Valim' demişti. Emniyet Müdürü'nün 
bu ifadesi bir bilgiye dayanıyor muydu bilmiyorum ama o zaman öylesine söylenmiş bir söz 
olabilir diye değerlendirmiştim" dedi Sayın Vali. Sayın Vali'nin Emniyet Müdürü Reşat Altay'ın 
o tarihteki bu sözlerini mahkemeniz huzurunda ifade ederek sizin değerlendirmenize sunma 
ihtiyacı hissetmiş olmasıyla ilgili dikkate alınmasını arz ettiğim husus şu, Trabzon Emniyet 
Müdürlüğü açısından dikkate değer husus şu; o dönemde Emniyet Müdürü Reşat Altay, Hrant 
Dink'e yönelik eyleme ilişkin bilginin öğrenilerek İstanbul'a ve İstihbarat Dairesine 
gönderilmesinden hemen sonra istihbari faaliyetlerin devam ettiği 15 Mayıs 2006'da Trabzon'da 
göreve başlamış, cinayet işlenene kadar geçen 8 aylık sürede de Trabzon Emniyet Müdürlüğü 
yapmış bir kişidir. Bu 8 aylık sürede Hrant Dink'e eylem yapmayı düşünen Yasin Hayal ve 
çevresinden bilgi akışı kesilmiştir. Yasin Hayal ile irtibatlı olan eleman Erhan Tuncel'le ilgili 
sıkıntılar başlamış, İstihbarat Şube Müdürü Engin Dinç de elemanla bizzat görüşmüş, buna 
rağmen problemi aşamamış, 13 Temmuz 2006 tarihinde de İstihbarat Müdürü Engin Dinç 
eleman Erhan Tuncel'in telefonu için mahkemeden dinleme kararı almıştır. Yine o dönemde 
istihbari çalışmaların devam ettiği, gerektiğinde adli işlemlerin de icra edilmesi gereken 
Trabzon'da bilgi akışının kesilmesi, elemanla ilgili problemler yaşanması, elemanın telefonunun 
dinlemeye alınması, fiziki ve teknik takiplerden verim alınamaması ve benzeri nedenlerle Yasin 
Hayal'in Hrant Dink'e yönelik eylem düşüncesiyle ilgili takip edilen gelişmelerin İstihbarat 
Şubesinin inisiyatifi dışına çıktığı anlaşılmıştır. O zamana kadar elde edilen bilgilerle bilgi 
akışında yaşanan bu tıkanıklık ilgili makamlarla, özellikle de adli birim olan Trabzon'daki 
Terörle Mücadele Şubesi, Emniyet Müdürlüğü içinde, İstanbul Emniyetiyle ve İstihbarat Daire 
Başkanlığıyla da paylaşılmamıştır. 9 Eylül 2006 tarihine kadar Trabzon'da bulunan ve bu 
olumsuz gelişmelere vakıf olan Şube Müdürü Engin Dinç, daha sonraki Şube Müdürü Faruk 
Sarı, her iki şube müdürü döneminde bu konuyu takip eden Bürolardan Sorumlu Şube Müdür 
Yardımcısı Ercan Demir ile İl Emniyet Müdürü Reşat Altay tarafından da İstihbarat Daire 
Başkanı olmam nedeniyle gelişmeler hakkında doğrudan bana aktarılan hiçbir bilgi olmamıştır. 
Yine Trabzon'dan ayrılmam sonrasında Trabzon gibi İstanbul'dan da İstihbarat Daire Başkanlığı 
içerisinden de herhangi bir görevli tarafından Yasin Hayal ve Hrant Dink konusunda Daire 
Başkanı olarak şahsıma iletilen hiçbir husus olmamış, bu konu hiç gündeme gelmemiştir. Sayın 
Vali'nin Trabzon Jandarma Komutanlığı ile ilgili söylediklerinden Trabzon Jandarma 
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Komutanlığı açısından şu cümleleri ifade etmek istiyorum: Temmuz 2006 tarihi ve sonrasındaki 
bu kritik dönemde jandarma bölgesi olan Trabzon Pelitli Beldesinde ikamet eden Yasin Hayal'in 
Hrant Dink'e eylem yapma düşüncesinden çok sayıda kişinin haberi olmuş, eylemle ilgili icrai 
faaliyetler başlamış, silah temin edilmiş, tetikçi Ogün Samast'la ilişkiye geçilmiş ve atış talimi 
yapılmıştır. Aynı zamanda Temmuz 2006 tarihi itibariyle Trabzon Jandarma İstihbarat personeli 
tarafından da elemanları Coşkun İğci'den akrabası olan Yasin Hayal'in Hrant Dink'i 
öldüreceğine dair istihbarat alınmış, Jandarma Komutanı Ali Öz dahil jandarmanın tüm komuta 
kademesi ile birçok jandarma personeli bu bilgilere şahit olmuş, cinayet işlenene kadar 
operasyon yapılmadığı gibi Jandarma Komutanı Ali Öz veya diğer jandarma personeli 
tarafından da bu istihbari bilgi hiçbir makamla paylaşılmamıştır. Cinayet sonrasında da sahte 
rapor tanzim edilmiştir. Bu hususlar tüm jandarma personeli tarafından mahkemeniz huzurunda 
da tekrar ifade edilerek teyit edilmiştir. Sayın Vali'nin bu ifadesiyle ilgili dikkate alınmasını 
talep ettiğim ikinci husus şudur: Sayın Vali Hüseyin Yavuzdemir ifadesinde "İl Emniyet 
Müdürü Ramazan Akyürek İstihbarat Şubesi tarafından 17 Şubat 2006 tarihinde elde edilerek 
İstanbul Emniyetine ve İstihbarat Daire Başkanlığına resmi yazıyla bildirilen Hrant Dink 
cinayetiyle ilgili istihbaratı benimle paylaşmadı, paylaşsaydı Hrant Dink'in koruma altına 
alınması için ben de ayrıca İstanbul Valisi'ne resmi yazı yazarak korunmasını isterdim." demişti. 
Bu konuyla ilgili olarak dikkate alınmasını istediğim hususlar da şunlar: Öncelikle bilinmelidir 
ki cinayet öncesinde Hrant Dink'in İstanbul'da çok sayıda sözlü ve fiili saldırıya uğradığı, 
tehditler aldığı, aleyhinde gösteri ve toplantılar yapıldığı, Güvenlikten Sorumlu İstanbul Vali 
Yardımcısı'nın odasında da Hrant Dink'in MİT mensuplarınca uyarıldığı, İstanbul Valisi 
Muammer Güler başta olmak üzere İstanbul'daki tüm resmi makamlar, hatta yazılı ve görsel 
medya vasıtasıyla kamuoyu tarafından da bilinen hususlardı. Trabzon'da Yasin Hayal'in Hrant 
Dink'e yönelik eylem düşüncesiyle ilgili eleman kaynaklı istihbari bilgi elde edildiğinde bu bilgi 
o tarih itibariyle Trabzon Valisi'ne arz edilmese de mevzuata ve teamüllere uygun olarak bu 
eylemi yapmayı düşünen Yasin Hayal için Trabzon Emniyet İstihbarat Şubesi tarafından fiziki 
ve teknik takip başlatılmış, aynı zamanda yardımcı istihbarat elemanı Erhan Tuncel vasıtasıyla 
da Yasin Hayal kontrol altına alınmıştı. Elde edilen istihbarat Trabzon Emniyet Müdürlüğünden 
İstanbul Emniyetine ve İstihbarat Daire Başkanlığına resmi yazıyla da bildirilmişti. İlgililer 
uyarılmış, istihbari bilgilerin resmi kayıtlara girmesi sağlanmıştı. Bu işlemler benim Trabzon 
Emniyet Müdürlüğüm sırasında yapılan işlemlerdi. 8 Mayıs 2006 tarihinde Trabzon'dan 
ayrılmamdan sonra görevine devam eden ve Temmuz 2006 tarihi itibariyle de Hrant Dink 
cinayetiyle ilgili istihbarata sahip olan Jandarma Komutanı Ali Öz ile Yasin Hayal'in takibiyle 
ilgili istihbari takip, kontrol ve çalışmaların devam ettiği Trabzon Emniyet Teşkilatında 15 
Mayıs 2006 tarihinden itibaren İl Emniyet Müdürü olan Reşat Altay da konuyla ilgili olarak elde 
edilen, İstihbarat Müdürlüklerince elde edilen bu bilgileri, olumlu veya olumsuz istihbari bilgi 
ve gelişmeleri Jandarma ve Emniyet olarak hem kendi aralarında paylaşmamışlar, hem de 
Trabzon Valisi'yle paylaşmamışlardır. Trabzon Valisi cinayetten sonra buna vakıf oluyor tabi, o 
cümleyi o nedenle yapıyor benim anladığım kadarıyla. O kritik süreçte Trabzon'da elde edilen 
bu istihbari bilgi ve gelişmeleri Trabzon'un jandarması da ve emniyeti de İstihbarat Daire 
Başkanlığı ve İstanbul Emniyetiyle de paylaşmamışlardır. Jandarma Komutanı Ali Öz ve İl 
Emniyet Müdürü Reşat Altay elde edilen istihbari bilgi ve gelişmeleri Trabzon Valisi'yle o 
dönem paylaşsalardı herhalde Sayın Vali ifadesinde belirttiği gibi yine Hrant Dink'in koruma 
altına alınması için İstanbul Valisi'ne resmi yazı yazarak korunmasını isterdi. Trabzon'da 17 
Şubat 2006 tarihli Hrant Dink'e yönelik eylem istihbaratının üst yazısını imzalarken İstihbarat 
Şube Müdürü Engin Dinç'le bu bilgiyi İstihbarat Daire Başkanlığı ve İstanbul haricinde diğer 
ilgili birim ve makamlarla haber notuyla paylaşması hususunu görüşmüştüm, ancak Şube 
Müdürü'nün Trabzon'da İstihbarat Şubesi olarak kendilerinin Yasin Hayal'i takip ve kontrol 
ettiğini, bu nedenle o aşamada istihbarat birimleri dışında bu bilginin paylaşımının uygun ve 
gerek olmadığını belirtmişti. Ben bunu savunmamda detaylıca arz etmiştim. İstihbari bilgilerin 
gerek resmi yazı, gerek haber notu, gerekse toplantı olsun, hangi usulle olursa olsun ilgili yerlere 
iletilmesi görevi mevzuata ve uygulamalara göre istihbarat birimine ait bir görevdi. Bu hususta 
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merkezde Daire Başkanlığı, ilde de İstihbarat Şube Müdürlüğü inisiyatif sahibidir. Özellikle 
haber notu merkezde Genel Müdür'ün, ilde de İl Emniyet Müdürü'nün imzasına sunulmayan, 
doğrudan Vali, İl Emniyet Müdürü, İstihbarat Daire Başkanlığı dahil olmak üzere ilgili tüm 
yerlere ve makamlara dağıtımı yapılan bir evraktır. Engin Dinç de savunması sırasında ve 
çapraz sorgusunda haber notu konusunda aynı şekilde ifade ederek merkezde Daire 
Başkanlığının, illerde de İstihbarat Şubelerinin gerek görmeleri halinde haber notu yaptıklarını 
belirtmişti. Kaldı ki bu uygulamada da bu şekildedir. Bu ifademi doğrulayan dosya eklerinde 
çok sayıda haber notu bulunmaktadır. Ben Trabzon İl Emniyet Müdürü olarak İstihbarat 
Şubesinin yardımcı istihbarat elemanından aldığı ve İstihbarat Dairesine gönderilmek üzere 
imzama sunduğu tüm istihbari bilgileri mevzuat ve uygulamalara uygun olarak hiç vakit 
kaybetmeden aynı gün imzaladım. İstihbari bilginin elde edilmesi, değerlendirilmesi, ilgili 
makam ve birimlere dağıtımı ve operasyona dönüştürülmesi hususu özel mevzuatla 
düzenlenmiştir. Ben de bu mevzuatın istihbarat birimini yetkili kıldığını, kanunun ilgili 
maddesiyle yönetmeliklerin ilgili maddelerini savunmamda arz etmiştim. Ayrıca 1 Mart 2019 
tarihinde mahkemenize yazılı olarak gönderdiğim beyanımda tekrar izah ettiğim için burada 
yeniden izah etmeyeceğim. Eğer Heyetiniz uygun görürse 7 madde halinde ve yarım sayfa tutan 
bunu da burada arz edebilirim uygun görürseniz. Bu iki maddenin dışında önem arz eden bir iki 
hususa değinmek istiyorum. Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevim sırasında Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü yardımcı istihbarat elemanından elde ettiği istihbari bilgiyi İstihbarat 
Daire Başkanlığı ve İstanbul Emniyeti dışında başka makam ve birimlerle paylaşmak veya 
operasyon yapmak istemiş de ben buna karşı gelmiş engel mi olmuşum Sayın Başkanım? Bilgi 
paylaşımı ve operasyon konusunda mevzuat ve uygulamalar dışında aksine bir yönlendirme 
veya talimat mı vermişim? Bugüne kadar böyle bir ifade asla mevcut değildir. Tam aksine 
elemandan elde edilen istihbari bilginin haber notuyla ilgili makam ve birimlere dağıtım 
yapılması konusunda Şube Müdürü Engin Dinç istihbari çalışmalara başladıklarını, bu aşamada 
kendilerince takibi yapılan bu bilginin istihbarat dışında paylaşıma uygun ve gerek olmadığını 
belirtmiştir. Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevimden ayrılmamdan sonra İl Emniyet Müdürü 
Reşat Altay döneminde cinayet tarihine kadar geçen 8 ay boyunca Trabzon Emniyet 
Müdürlüğünün Trabzon'da yaşayan Yasin Hayal ve çevresiyle eleman Erhan Tuncel'i takip 
etmeleri veya operasyon yapmalarına mani mi olmuşum Sayın Başkanım? İstihbarat Daire 
Başkanlığım sırasında İstanbul ve Trabzon'a da gönderilen, Ermeni vatandaşlarımıza karşı 
yapılacak muhtemelen eylemlere karşı duyarlı olunması, tedbir alınması ve çalışma yapılmasına 
dair 12 Ekim 2006 tarihli resmi yazının gereğini de Trabzon'da ve İstanbul'da benim mi yapmam 
gerekiyordu? Trabzon Jandarma Komutanlığının Hrant Dink öldürülmeden 6 ay önce Temmuz 
2006 tarihinde Yasin Hayal'in eniştesi Coşkun İğci'den tabanca temini de dahil olmak üzere 
cinayete dair elde ettiği istihbari bilgileri 19 Ocak 2007 tarihinde Hrant Dink öldürülünceye 
kadar hiçbir makamla paylaşmamalarını, operasyon yapmamalarını, cinayetten 1 gün sonra da 
20 Ocak 2007 tarihinde sahte rapor hazırlamalarını ben mi sağladım Sayın Başkanım? Trabzon 
Jandarma Komutanı Ali Öz ile beraber Jandarma İstihbarat Şube Müdürü Metin Yıldız ve 
maiyeti, Terörle Mücadele birimi dahil Jandarma Asayiş Müdürü, Jandarma Kaçakçılık Şube 
Müdürü ve daha birçok jandarma personelinin cinayet istihbaratına vakıf olmasına ve 
mahkemeniz huzurunda da bu durumu ikrar etmelerine rağmen bu bilgileri hiçbir makamla 
paylaşmamaları, operasyon yapmamaları, cinayet sonrası sahte rapor hazırlamalarında benim bir 
ihmalim ya da etkim söz konusu olmuş mu? Asla! Hrant Dink tüm yetkililerin gözleri önünde ve 
bilgileri dahilinde, çok sayıda tehdit ve saldırı altında, özellikle internet ve medya ile de ciddi 
anlamda ötekileştirilmiş bir durumda İstanbul'da yaşıyordu. Türklüğe hakaretten yargılandığı 
dönem öncesi ve sonrasında yapılan tehditler, maruz kaldığı sözlü ve fiili saldırılar, aleyhine 
düzenlenen toplantı ve gösterilerde benim herhangi bir katkım veya bilgim mi vardı Sayın 
Başkanım? Bu gelişmelere ortam hazırlayan, teşvik eden, kışkırtan, destekleyen kişiler ve 
yayınlar dolayısıyla Hrant Dink'in ötekileştirilerek hedef haline getirilmesinde benim ihmalim, 
katkım söz konusu olabilir mi efendim. İstanbul'da Hrant Dink'in yaşadıklarının yanı sıra 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğüm sırasında 17 Şubat 2006 tarihinde gereği için İstanbul'a 
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gönderilen, bomba atarak 6 kişinin yaralanmasına neden olan Yasin Hayal'in cezaevinden 
çıktığı, Türklüğe hakaret ettiği gerekçesiyle Hrant Dink'i hedef seçtiği, fırsatını bulduğunda ona 
karşı eylem yapacağına dair resmi yazıyla 12 Ekim 2006 tarihinde İstihbarat Daire Başkanlığım 
sırasında Trabzon'la birlikte İstanbul'a da gönderilen Ermeni vatandaşlarımıza karşı yapılacak 
muhtemel eylemlere karşı tedbir alınması ve çalışma yapılmasına dair resmi yazıya rağmen 
çalışma yapılarak cevap verilmesine ve Hrant Dink'e koruma tahsis edilmesine ben mi engel 
oldum Sayın Başkanım? Daire Başkanı olmam sonrasında konuyu doğrudan takip ve gereğini 
icra ile görevli olan Trabzon Emniyet Müdürlüğü, Trabzon Jandarma Komutanlığı ve İstanbul 
Emniyet Müdürlüğünden ve İstihbarat Daire Başkanlığı içerisinde Sorumlu Daire Başkan 
Yardımcısı Vedat Yavuz veya C Şube Müdüründen veya vekilinden veya Milli İstihbarat 
Teşkilatından ya da başka herhangi bir makamdan bu konularda tarafıma sözlü veya yazılı bir 
bilgi iletildi de ben düşüncemi ifade etmedim, cevap vermedim, duyarsız mı kaldım Sayın 
Başkanım? Bunlara verilecek cevap elbette hayır! Bu makam sahipleri ve konuyla ilgili olan 
görevlilerden hiçbirinin görevlerini yapmalarına ben engel olamadım, olamazdım. Bunlardan 
herhangi birinin görevini yapması halinde Hrant Dink hayatta olabilirdi. Tüm bu görevlilerin 
cinayetle ilgili kasti veya ihmali davranışının sorumlusu ben olamam. 

MAHKEME BAŞKANI: Dilekçenin aynısını okuyorsun herhalde, değil mi?
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Son birkaç paragraf kaldı. Dilekçenin sonunu da 

(Anlaşılmadı! 22:04) istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Dilekçeni okuduk evet sona da geldin de, ben hani oradan 

bahsedeceksin diye kesmedim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Tamam efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Ben aynı anda hem Trabzon'da Emniyet Müdürü 

hem de İstihbarat Dairesinde Daire Başkanı değildim. Bu konuyu doğrudan takip etmek ve icrai 
işlemleri yapmakla görevli İstanbul ve Trabzon'da İstihbarat Şube Müdürü veya Başkanlıkta C 
Şube Müdürü de veya C Şubeden Sorumlu Daire Başkan Yardımcısı da değildim. Ben 
Trabzon'da Emniyet Müdürü olarak, İstihbarat Dairesinde de Daire Başkanı olarak çalıştım. Bu 
çerçevede vakıf olduğum istihbari bilgiyi anında paylaşarak görevimin gereği neyse onu yaptım. 
Benim mevzuata ve uygulamalara aykırı hiçbir davranışım ve ihmalim söz konusu değildir. 
Bilindiği üzere sorumlu makamlarda oldukları halde tutuksuz yargılanan, yargılama dışı 
bırakılan veya tahliye edilen kamu görevlileri bulunuyor, var. Dink cinayeti öncesinde birlikte 
görev yaptığım, mevzuat ve uygulamalara göre dava konusu hususları doğrudan takip etmek ve 
gereğini yapmakla görevli olan kişilerden bir tanesi Trabzon İl Emniyet Müdürü olduğum sırada 
Trabzon İstihbarat Müdürü olan Engin Dinç, diğeri de İstihbarat Daire Başkanı olduğum 
dönemde C Şubesi ve Personel Şubeden Sorumlu İstihbarat Başkan Yardımcısı Vedat 
Yavuz'dur. Bugün itibariyle her ikisi için de hiçbir adli kontrol kararı olmadığı gibi halen İl 
Emniyet Müdürü olarak görev yapıyorlar. Trabzon'dan ayrılmam sonrası cinayet tarihine kadar 
geçen 8 aylık sürede Yasin Hayal'i takip etmesi veya operasyon yapması gereken Emniyet 
personeliyle İstihbarat Şube Müdürleri, Yardımcısı ve İl Emniyet Müdürü Reşat Altay da 
tutuksuz yargılanıyor. Trabzon Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şubesinin Şubat 2006 tarihinde 
elde edip İstihbarat Daire Başkanlığı ve İstanbul Emniyetiyle paylaştığı Yasin Hayal ile ilgili 
bilgileri cinayetten 6 ay önce Temmuz 2006 tarihinde Jandarma İstihbarat Şubesi de elde ettiği 
halde hiçbir makama bilgi vermeyen, operasyon da yapmayan, cinayet sonrasında da sahte rapor 
tanzim ettiklerini mahkeme huzurunda ikrar etmelerine rağmen Trabzon Jandarma personeli ve 
yöneticileri Albay Ali Öz ve Yarbay Metin Yıldız da tutuksuz yargılanıyor. Bu görevlilerin 
tutuklu olmamaları bir yana üstelik İl Emniyet Müdürü, Polis Başmüfettişi ve Vali oldukları bir 
ortamda benim beşinci yılına giren tutukluluğumun hukuki ve anlaşılır bir tarafı yoktur Sayın 
Başkanım. İddianamede olduğu gibi dava sürecinde de iddialarla ilgili sorumluluklar görevli 
olduğum yer, zaman ve konum çerçevesinde illiyet bağı kurularak değerlendirilmemiş, 
tutukluluğa devam kararları verilmiştir. Bu durum çok büyük bir haksızlık ve hukuksuzluktur. 
Delillerin tamamı toplanmış, karartacak bir delil de bulunmamaktadır. İzah ettiğim nedenler, 
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tutuklu olduğum süre ve resen göz önünde bulundurulacak hususlar çerçevesinde tahliyemi talep 
ediyorum. Bunun dışında iki husus daha, dosyaya gelen evrakların CD ortamında tarafıma 
gönderilmesini istiyorum. Öğleden önce dinlenen tanık Aydın Patan'ın hatırlamadığını ifade 
ettiği evrak imhasıyla ilgili Celalettin Cerrah'ın baskısına dair telefon görüşmemiz konusunda 
savunmamda belirttiğim bu telefon görüşmesi ertesi günü bu konuyu arz ettiğim üst makamların 
tanık olarak dinlenip dinlenmemeleri hususu mahkemenizin takdirine kalmıştır Sayın Başkanım. 
Zira ben yaşamadığım bir şeyi üst makamlarımla paylaşmış olmam mümkün değildir. Zira Dink 
cinayetiyle ilgili olarak benim konumumu bir istihbaratçı olarak kimin ne kadar istihbarat 
açısından kusuru veya kastı olduğunu bu saat itibariyle çok rahatlıkla değerlendirebileceğine 
inandığım, mahkemenizin değerlendirmesi dışında, Şube Müdürü Aydın Patan masumiyetime 
rağmen 5 yıldır tutuklu kaldığım bir ortamda benim lehimde şahit olduğu bir konuyu ifade 
etmek yerine hatırlamamayı tercih etmiştir. Ben de onu böyle bir ortamda anlayışla 
karşıladığımı ifade ettim Sayın Başkan. Bir sorunuz varsa cevaplayabilirim, teşekkür eder 
saygılarımı arz ederim efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ramazan Akyürek müdafi. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK MÜDAFİİ AV. AYŞE SÜEDA ÜNAL:  Başkanım 

özellikle tanık Vedat Yavuz'un beyanına değinerek birkaç hususu arz etmek istiyorum. 
Öncelikle Vedat Yavuz beyanında kendisinin yani İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı 
konumunda olan kişilerin sorumlu olamayacağını ifade etti ve bu meseleyi netleştirmek adına da 
tekrar hem katılan vekilleri sordu hem ben sordum, tekrar sorduğumuzda da aynı beyanını tekrar 
etti. Mevzuata bakıldığında bunun tam aksi bir durum söz konusu. Niçin? Bütün mevzuata 
bakıldığında her görev başlığı altında Başkan Yardımcılarının veya Başkan'ın görevleri 
anlatılırken genelde şu ibare geçer; bu görevi Başkan adına Sorumlu Başkan Yardımcısı yürütür 
veya ilgili Başkan Yardımcısı yürütür şeklinde. Dolayısıyla sadece kelimeye lafzi manasından 
bakıldığında da Başkan Yardımcısı'nın mücerret ve sorumsuz bir konumda olmadığı, aksine 
Başkan adına görevleri bizzat yürütmekten sorumlu olduğu zaten apaçık bir gerçek, bunun inkar 
edilmesi de mevzuatın tamamen elinin tersiyle itilmesi anlamına geliyor. İkinci olarak; Vedat 
Yavuz beyanında İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı olarak ne iş yaptığı sorulduğunda 
Başkan'dan gelen talimatları uyguladığını, talimat almadan hareket etmeyeceğini beyan etti, 
üstüne kendisinin astlarına ne gibi bir talimat verdiğini ben sorduğumda hiçbir şeyden haberi 
olmadığı için talimat vermediğini, astlarının da kendisini dinlemediğini ifade etmiştir. Başkan 
Yardımcısı konumu itibariyle yüzlerce polisin, memurun amiri konumundadır, kendi 
sorumluluğunda olan olayları başkasının güdümüne kalmadan resen sevk ve idare etmekle 
sorumludur. Zaten Başkan Yardımcısı buraya bunun için getirilir. Ancak Vedat Yavuz'un iddia 
ettiği durum şu; Başkan'ın emri olmadan hareket edemeyeceğini beyan ediyor ve sürekli bir 
emre ihtiyacı olduğunu söylüyor. Vedat Yavuz müvekkilimden talimat almadan hareket... Yani 
bu örnek aynen şu duruma benziyor; bir öğretmenin okul müdüründen her gün "ders anlat, sınav 
yap, öğrencilere şunu sor, tenefüse gir/çık..." bu gibi kendi zaten resen yapması gereken ve 
bilmesi gereken görevleri yeniden müvekkilime teyit ettirmesi gibi bir durum ortaya çıkıyor, 
fakat Vedat Yavuz kendi yapması gereken bütün görevlerin hiçbirisini yerine getirmemiş, bunun 
sorumluluğunu da kendi üstünde olan müvekkilime atfetmeye çalışmaktadır. Vedat Yavuz'un, 
zaten huzurdaki beyanından açık, hem müvekkilimden talimat almadığını iddia etti, hem de 
kendisi burada iki örnek verdi, ikisi de müvekkilimden aldığı talimatlara ilişkin ve bunlardan 
şikayet etti bizim huzurumuzda. Mesela Samsun'a gitme örneğine baktığımız zaman da 
müvekkilim kendi üstlerinden, Bakan'dan ve Müsteşar'dan talimat alıyor ve bu talimatı yerine 
getirmesi için bunu yapmakla zaten görevli ve sorumlu olan Başkan Yardımcısı'na emir veriyor 
Samsun'a gitmesi için, ki aldığı talimatı yerine getirecek olan şahıs zaten orada Vedat Yavuz, 
fakat Vedat Yavuz bunu neden ben yapıyorum diyerek burada da huzurumuzda şikayette 
bulundu ve daha çok, nispeten dedikodu mahiyetinde olduğunu düşünüyorum ancak niçin kendi 
yaptığını da sorguladı. Dolayısıyla Vedat Yavuz kendi görevlerini "neden ben yapıyorum" diye 
sorguladığı için kendi makamını da mücerret bir makam olarak görmesini normal olarak 
karşılamak gerekiyor sanırım, çünkü kendi astlarına dahi hiçbir talimat vermeyerek hiçbir 
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sorumluluğunu yerine getirmemiştir. Sorumluluk hususuna gelince Vedat Yavuz ve Necmettin 
Emre müvekkilim Ramazan Akyürek'in Trabzon İl Emniyet Müdürü'yken İstihbarat Daire 
Başkanlığına imzalayarak gönderdiği yazının bilgileri dahilinde olmadığını ve kendilerine 
herhangi bir bilgi verilmediğini iddia ettiler ve bu iki kişi de İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı, 
yani İstihbarat Daire Başkanı'nın adına görev yürüten şahıslar. Bu şahıslar Başkan Vekilliği de 
yapan şahıslar, şayet böyle bir evraktan haberdar değillerse raporun gönderiminden çok sonra 
İstihbarat Daire Başkanı olmuş, üstelik o raporu gönderen müvekkilin sorumlu olabilmesi 
mümkün değildir, mevzuatın hiçbir hükmü bunu açıklayamaz, hiçbir hüküm de müvekkilime bu 
konuda herhangi bir sorumluluk atfedemez. Müvekkilim kendi üzerine düşen sorumluluğu zaten 
yerine getirmiştir. Bakıldığında Daire Başkanlığının yapısına bir hiyerarşi var ve müvekkilim bu 
hiyerarşinin başında, Emniyet teşkilatında ve genel olarak ülkemizdeki bürokrasi işleyişine 
bakıldığında da sıkı bir hiyerarşi zinciri var, fakat huzurdaki dosyaya bakıldığında hiyerarşi 
zincirinin bir kısmı, halkası atlanmış ve müvekkilime doğrudan bir sorumluluk atfedilmiştir. Bu 
hem mevzuata aykırı hem de hayatın olağan akışına aykırı. Çünkü Daire Başkan Yardımcıları, 
müvekkilime karşı ve astlarına karşı sorumlu olan Daire Başkan Yardımcıları hiçbir şeyden 
haberleri olmadığını beyan ederken Daire Başkan Yardımcıları yani hiyerarşilerin koptuğu 
zincirin üstündeki müvekkilim 5 yıldır maalesef tutuklu olarak yargılanıyor. Vedat Yavuz gerek 
beyanında gerekse müvekkilimin sorduğu sorularda haftalık müdürler toplantısında 
müvekkilime Merhum Hrant Dink ile ilgili hiçbir bilgi arz etmediğini, kendisinin bu noktada bir 
bilgi almadığını, görevine yeni gelen müvekkilime önemli olaylar arz edilirken Merhum Hrant 
Dink ile ilgili bir bilgi vermediğini de ifade etti, yani kendisi vakıf olmadığı için bunları 
yapmadığını söylüyor fakat şunu sormak yeterli olur; Daire Başkan Yardımcısı, Merhum Hrant 
Dink'e yönelik hiçbir bilgiye sahip değilken, müvekkilime aktarılmamışken bu bilgiler ve 
aktarıldığına da şahit olmamışken Daire Başkanı olan müvekkilimin sorumlu tutulabilmesi nasıl 
mümkün olsun, bunun sorulması lazım gerçekten. Müvekkilim Daire Başkanı olarak bütün 
üzerine düşen sorumlulukları yerine getirmiştir, fakat huzurdaki dosyaya bakıldığında 
müvekkilim başkalarının yapması gereken eylemleri de yapmamaktan dolayı tek başına sorumlu 
tutulmaktadır. Neden? Zaten kendisi de az önce arz etti, İstihbarat Daire Başkanlığı dışında 
zaten Trabzon ve İstanbul'un sorumluluğu çok çok açık, fakat müvekkilim buna rağmen onlar 
tutuksuzken, onlar (Anlaşılmadı! 33:14) gerçekten ciddi ihmali ve sahte belge düzenleme 
durumları varken müvekkilim onların yapmadığı eylemlerden dolayı sorumlu tutuluyor Daire 
Başkanı  olarak. İstihbarat Daire Başkanlığında şu an 3 tane Daire Başkan Yardımcısı var ve 81 
tane İl İstihbarat Müdürü var. 84 kişinin sorumluluğunun tek kişiye yükletilmesinin de 
açıklanabilir bir yanı bulunmamakta, bu 84 kişinin hiçbirisi sorumlu tutulmazken bunlardan üst 
konumda olan ve bu şahısların sorumlu olduğu, müvekkilim tutukluysa da bu noktada 
açıklanacak başka bir husus olmadığı kanaatindeyim. Vedat Yavuz bir sonraki isnadında da 
müvekkilimin kendisini pasifize ettiğini iddia ediyor, fakat bakıldığında müvekkilim İstihbarat 
Daire Başkanı olduktan sonra Vedat Yavuz haberalma şubelerinin başına getirilmiş. Hangi amir 
işin dışına itmek istediğini, arkasından tabiri caizse amiyane tabirle iş çevirmek istediği bir şahsı 
gelip en kritik birimin başına oturtsun, istihbaratta haberalma biriminin başına oturtsun, hangi 
amirin böyle bir amacı olur. Bu mevzuata da aykırı, aynı zamanda günlük hayatın olağan akışına 
da aykırı. Vedat Yavuz'un bu beyanlarına itibar etmek zaten bu açıdan mümkün değil, üstelik 
Necmettin Emre'yi bu celse dinleyemedik fakat Savcılıktaki ifadesine bakıldığında Necmettin 
Emre de haberalma birimlerinin kendisinden alınması ve Vedat Yavuz'a bağlanması üzerine o 
da pasifize edildiğini iddia ediyor, yani biri birimi aldığı için pasif olduğunu, biri birimi verdiği 
için pasif olduğunu iddia ediyor, ikisinin arasında çok ciddi bir çelişki var, bu nedenle de 
müvekkilim tamamen liyakate bağlı olarak bu birimleri Vedat Yavuz'a bağlamıştır ve herhangi 
bir pasifize etme durumu da kesinlikle söz konusu olamaz. Zira Vedat Yavuz zaten buna ilişkin 
huzurdaki dosyada hiçbir beyanda bulunmamıştır, Savcılıkta verdiği ifadede bunu dile 
getirmemiştir, bunun sonrasında hiçbir adli/idari işlem yapmamıştır veya bu dosyaya bir şikayet 
dilekçesi vermemiştir, fakat Ankara 4. Ağır Ceza Mahkemesinde sanık konumunda yargılanınca 
böyle bir meseleyi dile getirmiştir, bu dosyadan çok daha sonra böyle bir meseleyi dile 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 
 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

getirmiştir ve birdenbire pasif olduğunu iddia etmiştir, fakat aynı zamanda Vedat Yavuz birçok 
belgeden haberdar olmadığını iddia ediyor ama, hani herhangi bir sorumluluğu olmadığını ve 
hiçbir belgeden haberdar olmadığını iddia ediyor fakat Vedat Yavuz'un haberdar olmadığını 
iddia ettiği birçok evrakta da parafı mevcuttur, bu konuda takdiri de size bırakıyorum. Vedat 
Yavuz'a müvekkilimin örgütsel eylemlerine şahit olup olmadığını veya herhangi bir kişinin 
görev yerini değiştirip değiştirmediğini sorduk, ilk sorumuza cevap vermedi, zaten verecek bir 
cevabı olması mümkün değildir, zira müvekkilim bu dosyada 5 yıldır yargılanıyor ve hakkında 
bu noktada aleyhe tek bir tane beyan dahi mevcut değil. İkinci soruma da Coşgun Çakar'ın 
imzasıyla usulsüz atamalar olduğunu iddia etti fakat birincisi zaten bu atamaların tamamı usule 
uygun olarak yapılmış, ikinci olarak asıl bizi ilgilendiren kısım da hiçbir isim vermedi, 4 kez 
sormama rağmen Ramazan Akyürek kimin yerini değiştirdi diye sormama rağmen somut hiçbir 
şey ortaya koyamamıştır, bu isnatı da tamamen biz husumet nedeniyle, kendisinin beslediği bir 
husumet nedeniyle ortaya attığını düşünüyoruz. Son olarak bir hususa daha değinecektim, 
İstanbul ve Trabzon illerinin sorumluluklarına, fakat dün Sayın Katılan Vekili Av. Bahri 
Belen'in Ahmet İlhan Güler'e yönelttiği soru tek başına bu noktada açıklamak için fazlasıyla 
yeterli oldu. Bir hususu daha arz etmek istiyorum Başkanım, dün Ahmet İlhan Güler Vedat 
Yavuz'a soru sorarken bir telefonla görüşme mevzu, hani müvekkilim Ramazan Akyürek'in 
Vedat Yavuz'a yönelttiği bir talimat noktasında bir görüşme oldu, Ahmet İlhan Güler de Vedat 
Yavuz'un kendisini aradığını ve bu konuşma neticesinde de "Başkan'ın da işlerinin de Allah 
belasını versin" tarzı bir beyanda bulunduğunu kendisi burada ikrar etti. Yargıtay'ın güncel 
içtihadına göre de Allah belanı versin demek hakarettir, üstelik o dönem şartları 
değerlendirildiğinde müvekkilim kamu görevlisi olduğundan dolayı kamu görevlisine kamu 
görevinden dolayı yapılmış bir hakarettir, kendisinin burada ikrarı var, SEGBİS kayıtlarına da 
geçti ve alenen, alenileşti, hakaret suçu oluşmuş oldu, bu nedenle biz şu an İddia Makamına suç 
duyurusunda bulunuyoruz. Tahliye talebine gelecek olursak da, müvekkilim 5 yıla yakındır 
tutuklu, artık 5.yılı da dolacak neredeyse ve bu dosya müvekkilimin üçüncü kez tutuklu olduğu 
dosya, yani bu dosya dışında iki ayrı dosyadan daha müvekkilim tutukludur. Tahliye talep 
ediyoruz, tahliye talebimiz dışında da şöyle bir talebimiz var; şayet tutukluluk devam kararları 
devam edecekse, yani müvekkilimin bu celsede tutukluluk halinin devamına karar verilecekse 
bunların şahsileştirilmesi gerekir, hem AYM yerleşik içtihatlarında, ki daha önce dosyaya 
sunduğumuz tahliye taleplerinde bunlara yer verdik, hem de Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesinin yerleşik içtihatlarında... Bir karardan direkt okumak istiyorum, zaten özet; 
özellikle belli bir süre geçtikten sonra -ki huzurdaki dosyada 5 yıl oluyor- tutuklamanın 
devamına karar verilirken davanın genel durumu yanında tahliyesini talep eden kişinin özel 
durumunun dikkate alınması ve bu anlamda tutukluluk gerekçelerinin kişiselleştirilmesi bir 
zorunluluktur. Biz şayet müvekkilimin tutukluluk halinin devamına karar verilecekse şablon 
gerekçelerden artık vazgeçilerek tutukluluk durumunun şahsileştirilmesi, olay bazına 
indirgenmesi ve müvekkilim adına verilecek tutukluluk devam kararının da ayrı bir bölümde 
detaylı olarak açıklanmasını talep ediyoruz, başka bir talebimiz yok. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet, Ercan Gün dinliyoruz.
SANIK ERCAN GÜN:  Başkanım 32 aydır tutukluyum ben, şimdi bu cinayetin 

neresinde olduğumu ben bilmiyorum maalesef, yani ben de artık ne konumdayım, ne yaptığımı 
da bilmiyorum. Sizden ricam neyle suçlandığımı net bir şekilde sormanız, ona göre cevap 
vermem, bilmediğim bir hususta da savunma yapacak durumda değilim, sadece tahliyemi talep 
ediyorum, yani bir gazeteciyim, 25 yıllık bir gazeteciyim, yaptığım haberin arkasındayım 
sonuna kadar, haberde bir sıkıntı yok, dosya önünüzde, buyurun dosyadan haberi izleyin, eğer 
bugünkü gazetecilik adında yapılan şeylerden binde biri varsa ben her türlü cezaya da razıyım, 
haberi izleyin lütfen, lütfen izleyin heyet olarak izleyin, bu haberde ne var? Ben bir haberden 
dolayı 32 aydır tutukluyum. Sayın Başkanım rica ediyorum bir haberi izleyin ve oturun gece de 
birkaç kanalı izleyin, orada haber nasıl veriliyor, Fox Haber o haberi nasıl vermiş bir 
değerlendirim, sadece bunu rica ediyorum. Ülke maalesef 12 yıl sonra haberciliği bile unuttu, 
benim yaptığım haberde hiçbir manipülasyon yok, sadece maddi bir hata var, o da düzeltilmiş 
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bir hatadır, bunun dışında hiçbir suçlama da yoktur. Ben rica ediyorum neyle suçlandığımı 
bileyim ona göre en azından tahliyemi talep edeyim, neyle suçlandığımı bilmeden 32 aydır 
burada tutukluyum, sizden ricam benim neyle suçlandığımı sormanız, bunu istiyorum. Teşekkür 
ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ercan Gün müdafi, Ercan Gün müdafi burada mı? Evet 
buyurun Avukat Bey. 

SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİ AV. ÖMER BAYRAKTAR:  Sayın Başkanım 
öncelikle bu celseye kadar mahkemenize ulaşan belgeler ve aynı zamanda tanık beyanlarına 
ilişkin biz ayrıntılı beyanda bulunacağız bundan sonraki aşamalarda. Biz Sayın Mahkemenize 
12 Mart 2019 tarihli bir dilekçe sunduk, bu dilekçedeki öncelikli hususları tekrar ediyoruz ve 
burada tahliye taleplerimiz vardı, bu tahliye taleplerini yine aynı şekilde tekrar ediyoruz. 
Müvekkilimin ifade ettiği gibi kendisi 33 aydır tutuklu durumdadır ve açıkçası iddianamede 
kendisine yönelik belirtilen bütün iddiaları da cevaplamıştır. Bildiğiniz üzere müvekkilimiz 
Merhum Hrant Dink'in katili Ogün Samast'ın hemen yakalanmasından sonraki görüntülerini 
haber yapan kişi konumunda ve iddia o ki bu haberle, bu bir buçuk dakika süren haberle bir algı 
oluşturduğu iddiası var ülke çapında. Sayın Hakimim Sayın Başkanım, şimdi bu haber, yine 
müvekkilimin ifade ettiği gibi, haberi incelediğimizde, haberin içeriğine baktığımızda haberin 
objektif bir şekilde hazırlandığı, objektif unsurlar içerdiği son derece açık. Nitekim bu haberin 
yayınlanmasından hemen sonra bütün kanallar bunu flash haber olarak Ogün Samast'ın 
yakalanma görüntülerini paylaşıyorlar, paylaştılar. Şimdi belki müdafi olarak bizim bu 
değerlendirmeyi yapmamız tabi ki mahkemeniz tarafından belki değerlendirilmeyebilir ancak 
haberin objektif olduğu, objektif unsurlar içerdiği, hiçbir şekilde  manipülasyona yer vermeyen 
nitelikte olduğu, sadece biz değil Türkiye Gazeteciler Cemiyeti de zamanında tasdik etmiş, nasıl 
tasdik etmiş, müvekkilimize o yılın en iyi haber ödülünü vermiş. Çok iyi bir haber olmalı ki 
kendisi 33 aydır tutuklu konumda ve bir önceki celselerde biz Türkiye Gazeteciler Cemiyeti 
ifadesini kullandığımızda sizden evvelki Sayın Başkan, ben kendisinin not aldığını gördüm, 
Türkiye Gazeteciler Cemiyeti diye not aldı, ben şunu ifade etmek isterim, belki Merhum Hrant 
Dink de bu cemiyetin üyesiydi, yaklaşık 4000 tane gazetecinin üye olduğu ve Fetullah Gülen'in 
sırf bu cemiyete karşı rakip oluşturmak amaçlı vakıf kurduğu, Gazeteciler ve Yazarlar Vakfı 
kurduğu bir dernekten bahsediyoruz, bu dernek haberin içeriğinin objektif olduğunu, haberde 
habercilik anlamında herhangi bir hata olmadığını tespit etmiş olacak ki yılın gazetecilik 
ödülünü veriyor ve müvekkilimiz bu haber dolayısıyla 33 aydır tutuklu. Algı operasyonu 
deniyor, terör örgütünün algı operasyonundan bahsediliyor, müvekkilimiz o dönem çalışmış 
olduğu ve haberi yapmış olduğu televizyon kanalı TGRT FOX, reytinglerde dönem itibariyle 
oldukça gerilerde, belki sırasını bilemem ama terör örgütünün gazetesi, terör örgütünün 
televizyon kanalı Samanyolu TV Türkiye'nin belki en çok izlenen kanalı. Şimdi şöyle 
düşünelim, bir algı operasyonu yapılmak isteniyor bu haberle, terör örgütü neden Samanyolu 
Televizyon Kanalı'nı kullanmasın, terör örgütü neden milyonlarca okuyucusu olan o dönem 
Zaman Gazetesini kullanmasın da müvekkilimizin çalıştığı TGRT FOX üzerinden müvekkilimiz 
aracılığıyla böyle bir algı operasyonu yapsın. Ben bunu sizin dikkatinize sunmak istiyorum. Söz 
konusu Samanyolu TV Ergenekon/Balyoz dönemlerinde en fazla dizilerin izlendiğinden yola 
çıkarak sanık müdafilerini dizi karakteri yapmış bir televizyon kanalı. Böyle algı operasyonunu 
iyi bilen bir televizyon kanalı varken neden bizim müvekkilimiz üzerinden böyle bir operasyon 
yapılsın, böyle bir algı operasyonuna gidilsin. Bizce Sayın Başkanım burada müvekkilimize 
yönelik, özellikle İddia Makamının iddianamesiyle bir niyet okuma durumu söz konusu ve ben 
bunu açıkçası nasıl zamanında Merhum Hrant Dink Ermenistan'daki Ermeni diasporasını 
eleştirdiği yazıları üzerine kendisi bu haberler amaçlarından saptırıp Türklüğe hakaret ettiği 
iddiasıyla dava açıldıysa, kendisine buna yönelik bir niyet okunduysa müvekkilimize de 
gazeteci sıfatıyla şu an aynı şeylerin yapıldığını düşünüyorum. Müvekkilimiz evet eski Zaman 
Gazetesi çalışanıdır, bütün bu olaylardan evvel yani 2006 yılında bu gazeteden ayrılmıştır, daha 
sonra bugün Türkiye'nin belki de en muhalif olarak nitelendirilen, en fazla izlenen televizyon 
kanalında Fox TV'de çalışmıştır. Bu süreç içerisinde yapmış olduğu haberler, yapmış olduğu 
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gazetecilik yine çok açıktır, bellidir ve evet daha sonra müvekkilimiz eski çalışanı olduğu 
gazetede bir takım, oradaki çalışanlarla bir takım görüşmeler yapmıştır ancak bu görüşmelerin 
tamamıyla kendisinin alacakları, iş hukukundan doğan alacaklarına ilişkin olduğu da açıktır, biz 
bunu daha evvel Sayın Mahkemenize sunmuş olduğumuz kendisinin banka hesabına banka 
yoluyla gelen paralarla da bunu ortaya koyduk. Yani kendisine bu haberi yapmış olduğu 
nedeniyle açıktan verilen bir para, açıktan sağlanan bir menfaat bulunmamaktadır ancak 
maalesef karşımıza iddianamede bu görüşmeler, bu banka yoluyla alacaklarının yatırılması sanki 
gizli saklı Zaman Gazetesinin eski çalışanlarıyla bir takım iş birliği, bir takım 
görüşmeler/çalışmalar yapıyor şeklinde yansıtılmıştır. Bunlar tamamıyla gerçek dışıdır ve ifade 
ettiğimiz gibi tamamıyla kendisinin alacaklarına yöneliktir. Müvekkilimize yönelik hakkında 
hiçbir somut delil bulunmamaktadır. Artık kendisinin tutuklu kalmasında bu davaya ilişkin bir 
hukuki menfaat da bulunmamaktadır. 33 ay sonunda artık kendisinin herhangi bir şeklide kaçma 
ve delilleri karartma şüphesi de bulunmamaktadır. Dolayısıyla biz müvekkilimiz hakkında 
tahliye talebinde bulunuyoruz ve mahkemenizce değerlendirilmesini talep ediyoruz. Teşekkür 
ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Gidecek misiniz Avukat Hanım? 
SANIK CELALETTİN CERRAH MÜDAFİİ AV. TUĞBA İNCEL:  (Anlaşılmadı! 

47:33)
MAHKEME BAŞKANI: Acele ediyorsunuz ya, gidecek misiniz? 
SANIK CELALETTİN CERRAH MÜDAFİİ AV. TUĞBA İNCEL:  (Anlaşılmadı! 

47:36)
MAHKEME BAŞKANI: Yani duruşmadan çıkacak mısınız, o yüzden mi acele 

ediyorsunuz? 
SANIK CELALETTİN CERRAH MÜDAFİİ AV. TUĞBA İNCEL:  (Anlaşılmadı! 

47:41) 
MAHKEME BAŞKANI: Muharrem Demirkale'yi dinleyelim. Hani bir aceleniz varsa 

size söz hakkı vereyim ama bir sırayla gidiyoruz. Evet Muharrem Demirkale dinliyoruz. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Evet efendim, sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor evet. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Başlıyorum efendim. Sayın Değerli Heyet, 

aslında sözün bir önemi kaldı mı kalmadı mı, bir şey söylemeli miyim söylememeli miyim 
bundan emin değilim, bu duygu düşünce içerisinde en azından 3-5 şey ifade etmeye çalışacağım 
sizlere. En birincisi şu ki ben masumum. İkincisi de şu ki benim personelim de masum. Ben ve 
benim personelim niye burada olduğumuzu biz halen anlayamadık, az önce Ercan Bey'in 
sorduğu gibi. Bu ülkede adalet ve hukuk artık güvenilmez bir hale gelmiş, (Anlaşılmadı! 48:38) 
Ben en azından (Anlaşılmadı! 48:44) olarak size şunu sormak istiyorum; ne yaptım ben, bir suç 
yok ki ortada, ne yaptım ben? Bu dava hukuksuz başladı, halen de hukuksuz bir şekilde devam 
ediyor. Madem ki hukuk diliyle biz konuşmuyoruz, halen de konuşulamayacağı anlaşılıyor, 
yalvararak söylüyorum, şerefli bir insan desin ki bu suçu işlediniz desinler bizim yüzümüze. 
Neresindeyiz bu davanın! Şimdi bu Hrant Dink cinayetiyle ilgili polis ve jandarmadaki ilgili 
herkes, sorumlu kimse bu pazar ortamında herkes birbirini sattı, herkes birbirine suç attı. Peki 
İstanbul İl Jandarmayla ilgili, benim personelimle ilgili ve bendeniz ile ilgili ne söylendi ki? Hiç 
kimse bir şey söylemedi. (Anlaşılmadı! 49:40-49:42) Bu rezil iddianamede ne var? Hiçbir şey 
yok. Uydurma, (Anlaşılmadı! 49:50) hayatımız boyunca görebileceğimiz nadide 
iddianamelerden bir tanesi, maalesef. Sayın Başkanım sözlerim canınızı acıtabilir ama bir şey 
söyleyeceğim, eğer gerçek bir soruşturma yapılmak istenseydi bu Savcılıkça, hani gerçekler 
araştırılsaydı zaten böyle bir iddianame ortaya çıkmayacaktı, biz mağdur edilmeyecektik, adam 
gibi soruşturma yapılsaydı (Anlaşılmadı 50:17) ve böyle zalimce bir uygulamaya da bu kadar 
personel maruz kalmayacaktı, yazıklar olsun. Bir ülke ancak kendi evladına bu kadar eziyet 
edebilir. Şimdi Saygıdeğer Hakimlerimiz (Anlaşılmadı! 50:35-50:38) ortamda kendimizi ve 
hakikatleri anlatmaya çalışıyoruz, o kadar acı bir şey ki bu ve bütün imkansızlıkların içinde, 
şahsi bir avukatım yok, paramız yok, pulumuz yok, dışarıdan çıkan haberlerden haberimiz yok, 
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hiçbir şeyden haberimiz yok, kendi kendimizi anlatmaya çalışıyoruz üstü kapalı yerlerde ve 
Mahkeme Heyeti değişti, artık biz özellikle Başkan Bey'in sorularından davaya artık hakim 
olduğuna da inanıyoruz, samimi olarak söylüyorum ben bunu, ama şunu sormadan edemiyorum 
ben; vicdanlar taş mı oldu ya, halen devam ediliyor bu hukuksuz uygulamalara. Demin Ercan 
Bey de söyledi, ben de aynısını söyleyecektim, somut bir şekilde (Anlaşılmadı! 51:26) suçlayın 
beni, suçlayın da biz de kendimizi savunalım. Normalde işte Savcılık sorar, işte Mahkeme sorar 
insanlar kendini savunur, biz size soruyoruz lütfen sorun bize yani, ne söyleyelim size diye. Yüz 
birinci kez söyleyeceğim, tekrar edeceğim, bin kere karşınıza çıksam yine aynısını söyleyeceğim 
Hakim Bey, bu (Anlaşılmadı! 51:53) bu adice cinayet Trabzon'da planlanmış, Trabzon 
Jandarması bunun haberini almış, Trabzon Emniyeti bunun haberini almış, İstanbul Emniyetine 
yazmışlar, birinci derecede adli ve hukuki anlamda sorumlu olan hiç kimse gereğini yapmamış 
ya da yaptığı kadar yapmış. Allah aşkına bize -herkes orada siz de dinlediniz heyet olarak- 
kimse bilgi vermemişti zaten bize, olayın bir tarafında değiliz biz. Peki hangi maksatla monte 
ediliyoruz bu iğrenç cinayetin içerisine,  sayfadan manşetlerden çakıla çakıla! İşte Hamza Paşa 
tahliye edildi, diğer arkadaş tahliye edildi, benim personelim tahliye edildi, vicdansız 
uygulamalar bunlar. Ne yaptık biz yani. Şimdi şunu merak ediyorum ben...

MAHKEME BAŞKANI: Sesi ne yapacağız ya. Bir dakika, Muharrem bir dakika. Çok 
yankı yapıyor. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Devam etme sebebini de sizin tutukluluk 
gerekçelerinizle (Anlaşılmadı 53:03)

MAHKEME BAŞKANI: Bir saniye. Duyuyor musun bizi?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Hep aynı şeyler, kes-kopyala-yapıştır...
MAHKEME BAŞKANI: Muharrem Demirkale bizi duyuyor musun? 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Yeni bir şey görmüyoruz. 
MAHKEME BAŞKANI: Duymuyor herhalde bizi. Bizi duyabiliyor musun? Sincan 1 

Nolu başka SEGBİS odanız yok mu sizin? Biz çok zor anlıyoruz ne söylediğini. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Şu anda duyuyorum ben sizi. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz senin dediğin çok yankılı geldiği için anlamakta güçlük 

çekiyoruz, belki kayda düzgün geçiyordur ama dinlerken çok anlaşılmıyor.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Hakim Bey biraz daha yavaş konuşayım 

müsaadenizle. (Anlaşılmadı! 53:45) sanırım biraz fazla bağırıyorum, ondan kaynaklanıyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet biraz ses tonunu düşür...
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Müsaadenizle son paragraf (Anlaşılmadı! 

53:50), olur mu efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Ya da başka SEGBİS odası varsa oraya geçirsinler seni. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Başkanım şu anda iyi mi?
MAHKEME BAŞKANI: Ya da kulaklık... Ya sesin tek bir kelime söylediğinde 

anlaşılıyor ama bir cümle kurduğunda bazen anlamakta zorlanıyoruz. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Yavaş yavaş söyleyeyim mi, böyle anlaşılıyor 

mu acaba? 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, ses tonunu çok yükseltme çünkü çok yankılı, senin 

SEGBİS odan kötü, sesin o yüzden bize çok net gelmiyor. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: İki oda da aynı zaten Hakim Bey. Hakim Bey 

tekrar arz ediyorum. Karşınıza on bin kere de çıksam aynı şeyi söyleyeceğim, Trabzon'da bu 
iğrenç cinayet planlanmış, Trabzon Jandarması öğrenmiş, Trabzon Emniyeti öğrenmiş, İstanbul 
Emniyetine yazmışlar, Allah aşkına, birinci derecede adli ve hukuki sorumluluğu olan insanların 
hepsi dışarıda yahu. Bu nasıl bir bakış açısı ya ve siz Heyetçe (Anlaşılmadı 54:59) rağmen orada 
dinlediniz, hiçbir kimse demedi ki İstanbul Jandarmadan herhangi bir personele bu bilgiyi 
vermediler, zaten resmi yazı zaten yok yani. Peki neden bu uygulamaya devam ediyorsunuz o 
zaman, (Anlaşılmadı 55:15) Bakın kaç yıldır, bizim zaten gazete manşetlerinden haksız ve 
hukuksuz şekilde hep itibarımız zedelenmeye çalışıldı, önceki heyete de söyledim, size de ifade 
ediyorum yine. Niye itibarımızı zedelemeye çalışıyorlar biliyor musunuz, vallahi billahi 
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alçaklarla ilgili bildiğimiz şeylerden dolayı itibarımızı zedelemeye çalışıyorlar, hırsız ve 
uğursuzlarla ilgili bildiğimiz şeylerden dolayı itibarımızı zedelemeye çalışıyorlar bizim, ki yarın 
öbür gün çıkıp konuştuğunda kayda değer bir adam olmasın diye ve bunları siz görüyorsunuz, 
herkes orada çok zeki, bir sürü üniversite bitirmiş insanlar, kimse bilmiyorum diyemez bunu. 
Demin Ercan Bey de söyledi, normalinde mahkeme sorar insana ne yaptın sen diye, ya anormal 
bir şekilde biz size soruyoruz ne yaptık biz diye, ki savunalım kendimizi, savunmak istiyoruz, 
yok ki bir şey ve özellikle siz Başkanım sorularınızla biz zaten davaya vakıf olduğunuzu 
anlıyoruz, (Anlaşılmadı! 56:37) gösteriyor bunu. Hani ilk bir (Anlaşılmadı! 56:42) davada 
anlaşılmamış olabilirdi yani, ama bizi mağdur ediyorsunuz halen. Yine aynı nedenler, komik 
tutukluluk gerekçeleri, kes-kopyala-yapıştır, Savcı Bey'in söylediği şeyler de aynı. Allah aşkına 
şu iddianame denen o rezil şeyde bile bir tane delil yok ve şunu söyleyeceğim, kimsenin canı 
acımasın ya da acısın, bu soruşturma o kadar derinleştirilmek isteniyorsa, mahkemeler burada 
adaleti sağlamak istiyor ise, işte müşteki tarafın bu kadar A, B, C, D, gider sonsuza kadar, 
taleplerini niye öteliyor, hepsi öteleniyor, neredeyse 3 yıldır ben bu davanın içerisindeyim, 
hiçbirisi kabul edilmiyor. Demin söylediğimi tekrar ediyorum, birinci derecede sorumlu, adli ve 
hukuki (Anlaşılmadı! 57:39) yok yani, dışarıda bu insanlar yani, bizim nereden buldun bir 
bağlantımızı da... Şimdi, bu anlaşılıyor ki, kusura bakmayın ben jandarma personeliyim, 18 
yılda istihbaratta (Anlaşılmadı! 57:54-57:57), neyi bulmaya çalışıyorsunuz, neyin üstünü 
kapatmaya çalışıyorsunuz, cümle olarak söylüyorum ben bunu. Hakim Bey şimdi geçen celsede 
Selim Kutkan geldi, malum C Şube Müdürüydü, o da kendisi dedi ki evet ben Serdar Üsteğmen, 
Serdar Yüzbaşı'yla görüştüm, onun altındaki Ertan ile de görüşüyordum, İstihbarat 
(Anlaşılmadı! 58:25) işte şey olmuş, ne bileyim, müfettiş olmuş, onunla da görüşüyorduk, (İsim 
Anlaşılmadı! 58:31) ile de görüşüyorduk, MİT'teki arkadaşlarla da görüşüyorduk, iyi de o 
iddianamede niçin Ali Fuat Yılmazer var sadece, niye diğerleri yok. Niçin sadece benim 
istihbarattan görüştüğüm Metin Canbay problem oluyor da Selim Kutkan problem olmuyor veya 
(İsim Anlaşılmadı! 58:51) problem olmuyor, (Anlaşılmadı! 58:53)? Bu nasıl bir anlayıştır! 
Efendim çok da uzatmaya gerek yok, ben zaten sevmiyorum böyle meseleleri çok konuşmayı 
ama geçen celse hatırlarsanız şöyle bir şey ifade etmiştim, hakkımda saçma sapan bir dava var 
sonuçta benim Ankara'da, darbe davasının haricinde, Savcı Bey mütalaa verdi onu size 
söylemiştim, davanın (Anlaşılmadı! 59:18), sanıkların beraatine diye. Ben dedim ki pardon mu 
diyorsunuz diye, işte birkaç hafta önce dava görüldü Hakim Bey, beraat ettim ben, beraat kararı 
okunurken kararı verenlerin hepsi  (Anlaşılmadı! 59:32) ayak uçlarına bakıyordu. Sayın Heyet, 
şöyle bir şey söylemek istiyorum, daha önce ben işte İstanbul'a geldim ifade verdim, orada 
mahkeme heyeti bir tane soru bile sormadı bana, bir tane soru bile sormadı, hani o kadar üzücü 
bir şey ki bu. Ben artık size şunu söylemek istiyorum, Rahmetli Cem Karaca'yı herkes bilir, 
onun meşhur bir Kerkük Türküsü var Hakim Bey, çıkınca da herkesin dinlemesini çok arzu 
ederim, şöyle diyor; "Kerkük'ün zindanına attılar beni, mazlumlar sürüsüne kattılar beni, iftira 
ateşine anam attılar beni,  ne suçum ne günahım yaktılar beni, Türkmen obasından göçen 
anneler, ne yuvaları kalmış ne de haneler, gökkubbeyi sarar mazlum feryadım, elbette birgün 
güler bize seneler, biz seneler." (Anlaşılmadı 01:00:46) ağıt yakmışlar Sayın Mahkeme Heyeti, 
ben de şöyle diyorum sizlere; siz de bizi mazlumlar sürüsüne kattınız ve devam ettiriyorsunuz, 
iftira ateşine atıldık devam ettiriyorsunuz, suçsuz ve günahsız yaktınız, yakmaya devam 
ediyorsunuz, anneleri çocukları ağlattınız, ağlatmaya devam ediyorsunuz, (Anlaşılmadı! 
01:01:09), sizi tebrik ediyorum, niçin biliyor musunuz, önceki heyetle birlikte, feryadımızı 
gökkubbeye çıkarttınız, bundan sonrasını siz düşünün efendim. Son olarak da şunu 
söyleyeceğim, ben kimseye şimdiye kadar beddua etmemiştim, 3 yıldır da bu cezaevindeyim, 
ülkemize milletimize halen küs değiliz ama artık sorumlu herkesi hakimlerin hakimine şikayet 
ediyorum. Müsaadenizle 3 cümle de müşteki avukatlarına bir şey söylemek istiyorum Hakim 
Bey, (Anlaşılmadı! 01:01:42), onların bizim masum olduğumuza inandıklarını biliyorum Hakan 
Beylerin, Hrant'ın ailesinin de inandığını biliyorum, fakat cezaevi şartlarında şunu bilmiyorum, 
çıkıp bir açıklama yaptılar mı, suçsuz insanlar adına, suçsuz insanların bu davaya monte 
edildiğine yönelik bir açıklama yaptılar mı bilmiyorum, eğer yaptılarsa sözlerimi geri alıyorum 
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ama yapmadılarsa onların da adalete inandıklarına artık inanmıyorum, onu da bilmelerini 
istiyorum. Orada ben demiştim ki Hrant'ı (Anlaşılmadı! 01:02:22) insan var ölünce tanıdı ve 
gerçekten insanların yüreğini dağladı Hakim Bey, o delik ayakkabısıyla yerde yatışı yüreği 
dağladı ve müştekiler adalet ararken bu kadar masum insanların bu işin içine katılmasını 
hazmediyor ise insanların hatıralarında bu cinayet sadece bir Ermeni öldü olarak kalacaktır. 
Vicdanı ölmeyen herkese selam ediyorum. Teşekkür ediyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Var mı müdafii, Muharrem Demirkale müdafii var mı 
burada? 

(Konuşan ve Konuşulanlar Anlaşılamadı! 01:02:58) 
MAHKEME BAŞKANI: Tamam söz hakkı vereceğiz Avukat Bey.  Yavuz Karakaya 

talebin var mı? 
SANIK YAVUZ KARAKAYA: Efendim herhangi bir talebim yok, teşekkür ederim. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Avukat Hanım? 
SANIK CELALETTİN CERRAH MÜDAFİİ AV. TUĞBA İNCEL: Müvekkilim 

Celalettin Cerrah, Ramazan Akyürek'e evrak imhasıyla ilgili talimat vermemiştir. Ramazan 
Akyürek her seferinde gerçek dışı, kendi hayal ürünü beyanlarda bulunup bu işi müvekkilimizin 
üzerine yıkmaya çalışmaktadır. Önce müvekkilimle telefonda görüştüğünü ve telefonda talimat 
aldığını söyledi, daha sonra yanımda şahitler vardı, duydular dedi, başka başka şahit isimleri 
verdi, Ramazan Akyürek'in gösterdiği tanıkların hiçbirisi bu konuşmaya şahit olmadıklarını 
söylediler ve bugün de Aydın Patan'ı dinledik, o da böyle bir konuşmaya tanık olmadığını 
söyledi ve böyle bir konuşmayı kendisine sorduğu zaman Ramazan Akyürek, çok şaşırarak tepki 
verdi. Ramazan Akyürek'in müvekkilimizin aleyhine beyanlarına itibar edilmemesini talep 
ediyoruz, hepsi hayal ürünüdür. Müvekkilimizi suçlayarak ceza almasına sebebiyet vermek 
istemektedir. Ayrıca daha önce 06/03/2019 tarihinde dilekçemizi sunmuştuk, oradaki 
taleplerimizi yineliyoruz. Dosyanın tefrikini ve müvekkilimizin beraatini istiyoruz, talep 
sonucunda da dikkat edilmesini istiyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Avukat Bey?
SANIK METİN YILDIZ MÜDAFİİ AV. ARİF ONUR KORKMAZ: Sayın Başkan, 

öncelikli olarak sanık Ramazan Akyürek'in müvekkilimizi itham eder biçimdeki söz ve 
söylemlerine Avukat Hanım gibi biz de itibar edilmemesi taraftarıyız, bu konuda bir talebimiz 
mevcuttur. Zira her ne kadar bu dosya Hrant Dink cinayeti üzerinden yürüse de tutuklulukların 
önemli bir sebebi, hatta tamamı yanlış hatırlamıyorsam dosyada FETÖ örgüt üyeliğinden 
kaynaklanmaktadır. Bu doğrultuda bu ifadelerin ne kadar yerinde olduğu tarafınızın 
takdirindedir. Müvekkilimin adli kontrolü halen daha devam etmektedir, kendisi bu adli kontrole 
harfi harfine uymaktadır. Bunun dışında halen daha yine Türk Silahlı Kuvvetlerine ait lojmanda 
yaşamını sürdürmektedir. Kızı şu an üniversite hayatına başlamıştır. Bu anlamda kendisi 2 yıl 
boyunca tutuklu kalmış ve yeterli derecede ailesine ilgi gösteremediğinden dolayı mevcut adli 
kontrolün de bu eksikliği tamamlamakta sorun yaşattığı kanaatindeyiz. Biz bu doğrultuda 
mahkemenizin bu hususlar da dikkate alınarak adli kontrolün tamamen kaldırılmasını talep 
ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Avukat Bey siz? 
SANIK ERCAN DEMİR MÜDAFİİ AV. HASAN BURAK TAVŞANOĞLU: 

Herhangi bir tanık anlatımında müvekkilimiz aleyhine bir şey söylenmedi ancak tanık 
anlatımlarına karşı diğer sanıkların vermiş oldukları ifade ve talepler içerisinde müvekkilimizin 
adı kullanılarak bir takım ithamlarda bulunuldu. Öncelikle bunlar hakkında mahkemenin itibar 
etmeyeceğini düşünüyoruz. Ayrıntılı savunmalarımızı gerek yazılı olarak gerekse de esas 
hakkında sözlü savunmamızı yaparken mahkemenize aktaracağız. Teşekkür ederim. 

SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Celse arasında 
da birkaç dilekçe vermiştik Sayın Başkan. 

MAHKEME BAŞKANI: Geldi evet okuduk.
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: O 

dilekçemizdeki talebimizi tekrar ediyoruz. Talebimizin özü şudur; müvekkil yaşlıdır, sağlık 
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sorunları yaşamaktadır. Zaten birkaç defa bu yönde izin talebimiz oldu, karşıladınız. Konutunu 
terk etmeme şeklindeki adli kontrolün 109'da yazılı diğer adli kontrol tedbirlerinden bir veya 
birkaçı uygulanarak değiştirilmesini talep ediyoruz.

MAHKEME BAŞKANI: Pekala. Ali Öz evet, gel. 
SANIK ALİ ÖZ:  Sayın Başkanım, Sayın Mahkeme Heyeti. Öncelikle bir  konunun 

açıklığa kavuşturulmasını isteyeceğim. Coşkun İğci, Sayın Akyürek'in iddia ettiği gibi 
jandarmanın haber elemanı değildir. Bizim personelimizin aldıklarını iddia ettikleri ancak hiçbir 
kayda ve belgeye dayandıramadıkları ve komutana arz edildi dedikleri bir cümleden dolayı, 
daha sonra bu FETÖ'ye bağlandı ve 23 ay Silivri Cezaevinde ceza çektim, 7 aydır da adli 
kontrol tedbiri olarak konuttan ayrılmama yani ev hapsi cezasıyla cezalandırılmaya devam 
ediyorum. Ben arandığımı duyunca kendim geldim teslim oldum, kaçacak, delil değiştirecek 
veya hiçbir şeyi etkileyecek, gizleyecek saklayacak bir şeyim yok. Yaşım 63-64'ü buldu. Sağlık 
sorunları yaşamaktayım ki 4 gündür de zona tabir edilen bir rahatsızlıktan dolayı tedaviye dahi, 
mahkeme var, bir de hafta sonuna geldiği için izin de alamam diye çocuklarımın getirdiği 
ilaçlarla tedavimi yürütmekteyim. Sayın Başkanım serbest bıraksanız da, yani tahliye oldum 
ama ev hapsini kaldırsanız da benim gidecek bir yerim yok. Benim ülkem burası, ben burada 
doğdum, burada yetiştim, burada çalıştım, buranın ekmeğini yedim ve burada öleceğim, hiçbir 
yere de gitmem, hiç öyle bir düşüncem de olmadı. Ev hapsi kontrol tedbirinin uygun görülecek 
diğer bir kontrol tedbiriyle değiştirilmesini talep ediyorum. Bir de benim 88 yaşında babam, 85 
yaşında annem var, 3 yıldır onlar yola gelemiyorlar yani yola dayanacak güçleri yok zaten 
yürüyemiyorlar. Bir defa kayınvalidenin, mahkemenin sağ olsun verdiği izinle bir defa gördüm, 
bir de onları görmek ve hiç olmazsa bir dualarını alıp ellerini öpmek isterim. Uygun görürseniz 
adli kontrol tedbirinin bir başkasının uygulanarak ev hapsi cezasının kaldırılmasını talep 
ediyorum. Arz ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Kaydımızı durduralım.
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Başkanım ben bir şey eklemek istiyorum, Silivri. 
MAHKEME BAŞKANI: Durduralım kaydı.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)


